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V bBžnjih dneh se sestanejo v P*rotu 

naši in bolgarski zastopniki, da kot 

člani mešane komisije za ureditev mej-

nega prometa določijo način, kako naj 

se v bodoče vrši občevanje čez držav-

no mejo. 

Ta sestanek je velevažen in тоте 

postati dalekosežnega pomena, ako se 

na njem posreči doseči soglasje med 

obema delegacijama. Saj gre pri tem 

faktično za likvidacijo naše mejne za-

pore, ki se je pričela radi ponovnih 

atentatov makedonstvujuščih. izvršenih 

po emisarjih preko meje. Praktično 

mora sedaj pirotska konferenca prine-

sti sogiasje glede ukrepov, ki se moralo 

skleniti glede nadaljnega prometa na 

jugoslovensko-bolgarski meji. ukrepov, 

ki morajo v bodoče preprečiti komitske 

prehode preko meje. odnosno določiti 

proceduro za slučaj, če se taki prestopi 

meje vendarle izvršijo. Procedura se 

mora določiti v taki obliki, da oblasti 

obeh držav sodelujejo, da faktično in 

iskreno sodelujejo, sicer je ureditev 

mejnega prometa nemogoča, ker bi se 

ne bilo mogoče izogniti incidentom. Vse 

te eventualnosti morata imeti delega-

ciji na pirotski konferenci pred očmi. 

zato njuno delo ne bo najlažje. 

Naša država kaže v poslednji dobi 

živahnejšo akcijo tudi v območju 

vladne politike. Nova vlada je poka-

rala v nasprotju s prejšnjimi večjo ini-

ciativnost. Sprožila je uvodno gospo-

darsko konferenco male antante. ki baš 

pričenja v Bukarešti. Pričela je novo 

politiko napram Bolgariji in sicer s 

srečno akcijo konciliantnosti, kar se ie 

v Sofiji sprejelo zelo simpatično. Sedaj 

„ je stvar v stadiju, kjer se bo na kon-

kretnem primeru pokazalo, kako moč-

ne so one konstruktivne sile, ki jim je 

na tem. da se odnošaji med Sofiio in 

Beogradom zares izboljšajo. V tem po-

gledu se bo preizkusila seveda v prvi 

vrsti Sofija. 

Sodimo, da se ne motimo, ako pred-

postavljamo, da je za pričenjajočim 

jugoslovensko-bolgarskim zbliževanjem 

vnanja intervencija. Francija in Anglija 

nista usueü s svojo zadnio akcijo, ko 

sta v Sofiji zahtevali ukrepov zoper 

makedonstvujušče. Ali teroristična pro-

paganda na našem jugu je vedarle pre-

nehala in naposled je celo general Vl-

kov. zastopnik makedonstvujuščih iz-

stopil iz vlade. Odšel je sicer na vele-

važno mesto rimskega poslanika, ali v 

vladi ga vendarle ni več. Kakor smo 

že ponovno naglašali, la sprememba ni 

izvršena v obliki, ki utemeljuje optimi-

zem. aH možna je ipak tudi ugodne;ša 

razlaga, zakaj včasih dovede do cilja 

tudi zelo vijugava pot. Ako se sofijska 

vlada ne čuti dovolj močno, da poskusi 

temeljito izločitev makedonstvujuščih 

iz vnanjepolitične igre. ali ako morda 

radi notranjih nesoglasij zato nima vo-

lie. sta se morda Pariz in London za-

dovoljila z drugačno obliko. Ako se 

uredi, da atentatorji in teroristi ne bo-

do mogli prestopati meje. smo zado-

voljni; vzroki za naš odpor zoper ak-

cijo makedonstvujuščih bi nehali vsaj 

kar se tiče najvidnejša strani, vsaj tam 

kjer smo najobčutljivejši. Sofija se je 

ponovno pritožila radi naše mejne za-

pore: gotovo je to pokazala tudi ob 

priliki francosko-angleške intervencije. 

Sedaj je odstranjena tudi ta zapreka in 

Pariz ter London sta mogla nasveto-

vati bolgarski vladi, nai porabi priliko 

in ugodi njuni želji v obliki, da se an-

gažira za primerno kotrolo na meji. 

Potek pirotske konference bo poka-

zal, ali so gornji, zaključki točni. Zakaj, 

ako je tudi na bolgarski strani dobra 

volja, se delegaciji iz Pirota ne moreta 

vrniti brez uspeha, marveč postavita 

solidno osnovo, stalni kontrolni organ 

za bodoče obmejno občevanje, ali z dru-

gimi besedami: za onemogočenje akci-

je bugaraških teroristov. 

Tudi odnošaie do Grčije smo zad-

nji čas pričeli z inicijativo. zakaj go-

tovo ni slučajnoj da so se ravno sedaj 

pogajanja glede Soluna in drugih še 

nerešenih vprašanj premaknila z mrtve 

točke ter se nam obeta popoln spo-

razum. 

Ni treba posebno naglašati, kako 

iskrena nam je želja, da bi v vseh na-

vedenih započetih diplomatskih akc:jah 

uspeli; saj se s tem situacija na Balka-

nu izdatno utrdi in se naša pozicija 

primerno oiači. a ne na škodo naših 

balkanskih sosedov. 

Poljsko-nemški manjšinski 
spor pred DN 

London, 21. febr. g. Glavni tajnik Dru» 
ftva narodov sir Erik Drummond je poro» 
čai pred angleškim parlamentarnim odbo» 
гот o delovanju Društva narodov m se 
posebno zadovoljivo izrazil o razpravi med 
nemškim zunanjim ministrom dr. Strese» 
mannom in poljskim zunanjim ministrom 
Zaleskim o problemu nemških manjšin v 
Gornji Sleziji Kako izredno napredujejo 
mednarodni odnošaji. kaže ravno dejstvo, 
da se bosta zunanja ministra dveh držav, 
to je Nemčije in Poljske, ki sta se nedav» 
no javno napadla lahko pomirila na ta na' 
čin, da bo vprašanje njihovega spora pri» 
So na razpravo na zborovanju Društva na» 
rodov, bi se bo vršilo tri mesece pozneje. 

Nova era v naših odnošajih 
s Francijo 

Važne izjave ministra Mažuraniča - Nova pogodba s 
Francijo po pomenu in obsegu daleč prekaša običajne 

trgovinske pogodbe 
Beograd, 21. februarja, p. Minister 

trgovine dr. Mažuranič je sprejel danes 

popoldne novinarje ter jim podal daljšo 

izjavo o trgovinski pogodbi s Francijo, 

ki jo je podpisal o priliki svojega ne-

davnega bivanja v Parizu. Med dru-

, gim je omenil: 

I »Pravkar na novo sklenjena trgovin-

ska pogodba s Francijo, ki je bila pod-

pisana v Parizu dne 31. januarja, ni-

ma samo značaja običajne trgovinske 

pogodbe, ki enostavno ureja promet 

blaga med dvema državama in daje 

pravno osnovo za medsebojno izmenja-

vo dobrin. Zamah trgovinske pogodbe 

s Francijo je mnogo širši, ker gre za 

državo, s katero nas vežejo najtesnejši 

politični interesi in davne intelektualne 

zveze. Pravi smisel te pogodbe je v 

tem. da manifestira vzporednost naših 

duhovnih in političnih interesov z ma-

terijalnimi in gospodarskimi interesi. 

Kakor sem naglasi! že v Parizu, znači 

ta pogodba tudi našo gospodarsko so-

lidarnost s Francijo in francoskim na-

rodom. kakor značijo dosedanji inte-

lektualni in na drugi strani duhovni sti-

ki našo kulturno solidarnost, a nepre-

kinjeno sodelovanje v mednarodnih od-

nošajih našo politično solidarnost. Res 

Je treba obžalovati, da so naše zveze 

s Francijo baš v gospodarskem DOgledu 

daleč zaostale za našimi političnimi in 

kulturnimi zvezami. Sodelovanje Fran-

cije v našem gospodarstvu je neprimer-

no manjše od njenega sodelovanja na 

našem kulturnem polju. Na obeh stra-

neh je bilo mnogo zamujenega. Nova 

pogodba predstavlja težnjo, da se da 

našim kulturnim in političnim odnoša-

jem čvrsta materijalna osnova, da bi 

se tako med kulturnim. ix>litičnim in 

gospodarskim delom postavilo ravno-

vesje. Nova pogodba bo brez dvoma 

mnogo doprinesla, da bo dobil gospo-

darski moment v naših medsebojnih od-

nošajih večji pomen. 

Poglobitve gospodarskih zvez se do-

slej niti ni moglo pričakovati, ker je 

ves kompleks naših povojnih gospo-

darskih odnošajev s Francijo temeljil 

na nepopolni trgovinski pogodbi iz le-

ta 1907., ki je odgovarjala povsem dr 

gim potrebam in v drugih razmerah. 

Nova trgovinska pogodba nosi obelež-

je skladnejših interesov sedanje gospo-

darske aktivnosti, ki Je. kjer je to le 

I mogoče, dovedena v sklad z medna-

; rodnimi težnjami za ureditev gospodar-
: skega delovanja. To velja zlasti za re-

gulacijo vprašanja o mednarodnem 

tranzitu, o zaščiti literarne in umetniške 

svojine. o zaščiti naziva in porekla itd. 

Izmed 36 odredb, kolikor jih ima ta 

trgovinska pogodba, se jih nanaša veči-

na na regulacijo vzajemnega blagov-

nega prometa, na plačevanje razn:h 

taks in dajatev, na uvoz in izvoz, na 

zaščito književne in umetniške svoji-

ne, na postopanje v pomorskem prome-

tu itd. Pri vseh teh vprašanjih je osvo-

jeno načelo največje ugodnosti. Kakor 

sem že ponovno omenil, je Francija 

samo nam priznala minimalno tarifo in 

načelo največje ugodnosti, kar se je 

zgodilo v francoski trgovinski politiki 

prvič izza leta 1892. Mi smo s svoje 

strani pristali na znižanje uvozne ca-

rine za kakih 70 francoskih produktov. 

Istočasno s trgovinsko pogodbo je 

bila sklenjena tudi posebna konzular-

na konvencija, ki regulira na osnovi 

naiveč.ie ugodnosti vsa vprašanja, na-

našajoča se na bivanje in potovanje po-

danikov ene države na ozemlju druge, 

na njhove pravice do izvrševanja tr-

govine in industrije, do pridobivanja 

premičnin in nepremičnin itd. Na drugi 

strani ureja konzularna konvencija 

vprašanje konzulatov in konzularnega 

uradništva. 

Pogodba obsega torej cel kompleks 

vprašanj, od koiih povoljne rešitve je 

odvisen razvoj normalnih gospodarskih 

zvez med obema državama, in ne tre-

tira izključno trgovskih vprašanj, kakor 

je to pri trgovinskih pogodbah običaj-

no. To je tudi razlog, ki opravičuje na-

šo nado. da bo imela ta pogodba izred-

no povoljne in koristne oosledice za 

gospodarstvo obeh dr za v. с 

V nadaljnjem razgovoru г novinarji 

je minister dr. Mažuranič naglasi! da 

Je bil v Parizu povsod deležen najpri-

srčnejšega sprejema. Glede srbskih 

predvojnih dolgov Franciji je izjavil, 

da to vprašanje ne spada v njegov re-

sor in da zato o njem tudi ne more 

dati podrobnejših informacij. Obenem 

je odločno demantiral vse verzije, da bi 

bilo njegovo bivanje v Parizu v ka-

kršnikoli zvezi z najetjem kakega ino-

zemskega posojila. 

Delovni program gospodarske Male antante 
Službeni komunike o pripravljalni konferenci v Bukarešti — 
Delo na zboljšanju prometnih in gospodarskih odnošajev med 

državami Mile antante 
Bukarešta, 31. februaria č. O včerajšnjem 

sestaeku gospodarskih predstavnikov dr-
žav Male antante ie bil izdan naslednji ko-
munike : 

19 in 20. februarja so se sestali v mini-
strstvu zunanjih del v Bukarešti k poga-
janjem gospodarski predstavniki držav Ma-
le antainte, da se sporazumejo o projekti-
rani konferenci strokovnjakov teh držav 
Načelma izmenjava nazirani v tem pog'edu 
je pokazala da ni spornih točk Predstav-
niki so se zediniM. da stavijo svoi rn v'a-
dam predlog, naj se na dnevni red konie-
rence gospodarskih strokovnjakov posta-
vijo vsa gospodarska vprašanja, na kate-
rih so zainteresirane vse tr: zavezniške dr-
žave. to je: vprašamja železniškega prome-

ta, parobrodarstva, poenostavitev carinskih ' škoslovaškj delegat 

formalnosti, položal Juridičnih oseb v po-
sameznih dTžavah. ustanavljanje trgovskh 
zbornic, skupna zastopstva itd. Vladam se 
prepušča, da najdejo podlago za to delo 
in da izvrže njegovo organizacijo. Dan in 
mesto konference naj določijo vse tri vlade 
same. 

Konferenco ie vodil generalni tajnik v 
rumunskem ministrstvu zunanjih del Ga-
senca. romunsko vlado je zastopal general-
ni tajn'k ministrstva trgovine Eno, zastop-
nik Jugoslavije ie brl bivši predsednik ju-
goslovenske delegacije na mednarodni go-
spodarsk konferenci v Ženevi dr. Slavko 
Sečerov. delegat Češkoslovaške pa le bil 
legaoiiski svetnik Stangler.« 

Ta komunike le izročil novinarjem če-

Pogreb zagrebških 
justificirancev 

Zagreb, 21. februaria n. Pogreb justifi-
ciranih zločincev Prp:ča m tovarišev ie bil 
izvršen v največji tišini Po zakonu imajo 
družine justif cirancev pravico zahtevati 
njihova trupla ker se pa nihče ni poslužil 
te pravnce v določenem roku, so bili poko-
pani na Mirogoiu. Najorej so b'l pokopani 
Krmpotič. Brdarič in Prpič. Vrb?пса oa so 
nrepeljali v anatomski institut. Truplo Vr-
banca ie univerz'tetni profesor dr. Baltikov 
s svoiimi asistent; obduc;ral. Ko se vrne v 
Zagreb predstojnik morfološko b'obskega 
instituta dr. Boris Zarn'k. se bo pr £e'o pro-
učevanje Vrbančevih možganov. Ostale de-
le trupla so prepei.ia.Ii d?nes proti večeru 
na Mirogoi in iih tudi pokooaH 

Obnova oouka v Zagrebu 
Zagreb, 21. febr. č. Z lirtrišnjim dnem bo v 

Zagrebu ofrvcrjerrh 7 sreetaješofekrh zavodov, 

kij se nahajajo na Wilsonovem tr?u. Ositali sred-

nješolski zavodi pridno s poukom v ponedeljek. 

Strokovne m osnovne šole ostanejo še dalje za-

prte. 

Žrebanje vojne škode 
Beograd, 21. febr p. Pri današtrem žrebanju 

Vojne škode so bili izžrebani sledeöi dob:tki: 

?5.000 Рад Je zadefa serija 3731. sreöka št. 263; 

10 ООО Din: ser.fta št. 3743, sreöka št Ф46 m se-

rija št. 4621. sreöka št. 91. po 5000 D ;n seriia 

St. 108. sireöka St. 2002. seirija št. 826. sreöka 

St. 255 b serija St. 2451, sreöka St. 870. 

Polaganje izpitov 
v notranjem ministrstvu 
Beograd. 21. februarja 6. Predsednik vla-

de general Živkovič ie odredil, da se iz-
premene predpisi od 18 decembra 1925 za 
oolaganje državnih strokovnih izpitov za 
uradnike v notranjem ministrstvu. Po tej 
spremembe kandidatom, ki so služil; v mi-
nistrstvu pravde in po'oži H sodn ali od-
vetniški izipit. ne bo treba delat; strokovnih 
izpitov fe državljanskega zakonika, civil-
nosodnega postopka. Iz zakona o skrbstvu. 
iz kazensko-sodnega postopka, iz trgovin-
skega men:čnega in čekovnega zakona, iz 
zakona o delniških družbah in iiz konkurz-
nega postopka. 

Katastrska urwava v Krškem 
Beograd. 21. februarja. 6. Finančni mini-

ster dr. švrljuga je odredil, naj bo v Kr-
škem sedež katastrske uprave za davčni 
upravi v Brežicah in Krškem. 

TVurfi obrok švedskega posojila 
Beograd. 21. februarja, p. Narodna banka 

ie prejela uradno obvestilo, da bo dne 23. 
marca izplnčfn d ruši obrok švedskega po-
selila v znesku poldrugega milijona dolar-
: /PV. 

Avd'fenca dr» KumanutFja 
Beograd. 21. februarja. c. Kralj je eprejel 

v avdi-"enci zastopnika zunanjega ministra 
dr. KumnnuHija, ki mu je poročal o pole-
tih, ki so jih napravili pri njem zastopniki 
tujih držav v Beogradu. 

Pospešen tovorni promet v Sloveniji 
Redukcije osebnih vlakov ostanejo zaradi pomanjka-

nja premoga še nadalje v veljavi 
Ljubljana, 21. febr. r. Z merodajnega 

mesta smo dobili glede na našo vče-

rajšnjo vest o obnovi prometa v Slo-

veniji naslednje informacije: Dasiravno 

so se vremenske prilike v Sloveniji od-

nosno na področju ljubljanske železni-

ške direkc'je zadnje dni docela ustalile 

in so že vse proge popolnoma očiščene, 

tako da se razvija promet vlakov ne-

ovirano. zaenkrat še ni bilo mogoče 

obnoviti celokupnega prometa, ki je bil 

povodom zadnjih snežnih žametov in 

plazov ter z?rgd< norr^nikania premo-

ga znatno reduciran. Železniška upra-

va posveča trenotno vso pa^nio red-

nemu prometu sedanjih potniških in br-

zih vlakov, pred vsem pa obnovi to-

vornega prometa, v katerem je skoraj 

14 dni vladal popoln zastoj. Vse posta-

je so tako zatrpane, da je silno otežko-

čeno manevriranje, zaradi česar se je 

železniška uprava odločila, da najprej 

izprazni posamezne postaje in pospeši 

zflasti prevoz kuriva, t j. premoga in 

drv ter prevoz živil. Vrhutega se je 

o priliki zadnjih vremenskih katastrof 

pokvarilo večje število strojev, ki j'h 

ie treba najprej popraviti predno jih 

bo zopet mogoče staviti v promet. 

Glavno oviro za popolno obnovo pro-

meta pa tvori še vedno občutno po-

manjkanje premoga. Vse železniške za-

loge so bile v zadnjem času docela iz-

črpane. Poleg povečane uporabe pre-

moga je treba sedaj naipoprej nadome-

stiti izčrpane rezerve. Ko bo to dose-

ženo — kar se bo zgodilo predvidoma 

v prihodnjih 14 dneh. če se med tem 

vremenske razmere ne bodo poslabša-

le — bo obnovljen ves promet in bodo 

začeli obratovati tudi vs; oni vlaki, ki 

so bili reducirani dne 13. t. m. Včeraiš-

nja vest o popolni obnovi prometa v 

okrilju ljubljanske železniške direkcije 

je bila v toliko netočna. 

Ostri mraz bo trajal še več dni 
Pesimistična napoved petro varadinske postaje - Tem-
peratura je padla po vsej državi - Situacija na naših 

železnicah 
Beograd, 21. februarja, p. Šef mete-

orološke postaje v Petrovaradinu dok-

tor Gjurič je izdal danes za bližnje dni 

sledečo vremensko prognozo: »Nad 

vso Evropo leži trenutno mrzla zračna 

plast, ki je docela stabilna in skoraj 

nepremična. Mnogo nižje prihaja iz 

Rusije nov mrzli val. Temperatura na 

balkanskem polotoku, specijalno pa v 

naši državi, ie najnižja v Evropi. Top-

lega vala za enkrat ni več v bližini 

Evrope. Zaradi tega je pričakovati, da 

bo sedanji mraz trajal še več dni. Vpliv 

solnca docela paralizira debeli sneg, ki 

ne dopušča povišanja temperature. 

Solnčni žarki ostajajo na snegu skoro 

brez učinka.c 

Mraz, ki je nastopili že včeraj, je bil 

res tudi danes stabilen. Temperatura je 

po vsej državi dokaj nizka, z edino iz-

jemo južne Dalmacije, kjer je porasla 

nad ničlo. Na severozapadu države vla-

da precej vedro in solnčno vreme, v 

ostalem dehi države pa je oblačno. Po-

nekod je padel danes tudi sneg. V sen-

vernem Prrmorju, v Banatu in Vojvo-

dini divjajo precej hude burje, ki po-

vzročajo še vedno velike snežne ža-

mete. 

Situacija na železnicah 

Beograd. 21. februarja p. Prometno mi-

nistrstvo je nocoj objavilo o stanju pro-

meta v državi sledeči komunike: 

Beograjska direkcija: na progi Niš-Pra-

hovo je promet vzpostavljen, proga Para-

čin-Krivi vir je še vedno zamedena, od 

Krivega vira do Zaječara le očiščena, na 

progi Gostivar-Kičevo je promet še uki-

njen, na ostalih progah pa je promet že v 

popolnem redu. V južnih pokrajinah pada 

sneg. 

Ljubljanska direkcija: Promet reden, ža-

metov ni, vreme ugodno. 

Zagrebška direkcija: Proga Ogulin-Split 

Je do postaje Javornik očiščena, dalje pa 

še neprehodna. Na tej progi nada sneg. Na 

progi Bos. Novi-Bihač je promet vzpostav-

ljen. Na progi Srpske Moravice-Sušak se 

pojavljajo hudi snežni zameti, vendar pa le 

proga trenutno še prehodna. Na ostalih 

progah se vrši reden promet. 

Sarajevska direkcija: Na progi Sarajevo 

Dubrovnik Je zaradi snežnih žametov pro-

met oviran. Proga Je za enkrat še prehod-

na. Na ostalih progah se vrli promet brez 

posebnih težkoč. 

Subotlška direkcija: Sltuacila nesiprem&. 

njena, posamezne proge so deloma zasne-

žene. 

Včerajšnje temperature 
Beograd, 21. febr. č. Metereološka posta» 

ja je prejela danes dopoldne iz notranjo» 
sti države vremenska poročila, ki doka« 
zujejo, da vlada v naSi državi precejšen 
vremenski nered. Dočim je Sarajevo imelo 
davi 20 stopinj pod ničlo, je bila • okoli» 
ci Mosta/rja temperatura 10 stopinj nad 
ničlo. V ostalem so bile zabeležene na» 
slednje temperature: v Beogradu —7, v 
Zagrebu —10, v Ljubljani —14, v Petro» 
varadinu —10, v Nišu —15, v Kos. Mitro» 
vici —15, v Kragujevcu —17, v štipu —6, 
v Kotorju 10 stopinj nad ničlo, v Gružu 
2 stopinji nad ničlo. 

Težkoče v pogajanjih 
reparacijskega odbora 

Pariz, 21. febr. s. Jutranje časopisje pri« 
naša o poteku včerajšnjih pogajanj na kon» 
ferenci strokovnjakov poročila, ki se v bist» 
venem krijejo s poročili z nemške strani. 
Posebni odbor je pričel razpravljati o vpra« 
šanjih, katerih razčiščenje je smatrati za 
pogoj, da se določi višina nemških plačil. 
Kakor zatrjujejo, gre za splošne pogoje, 
pod katerimi naj bi se vršila reparacijska 
plačila. Na nemško=francoski strani zasto» 
pajo naziranje, da transferne varnostne do« 
ločbe Davesovega načrta, od čijih ukinit» 
ve zavisi komercijalizacija nemškega dol» 
ga, niso prevelikega pomena, ker bi s tem 
Nemčija pridobila samo na kreditu. Kot 
protidajatev naj bi se zavezniki odpoveda» 
li indeksu blagostanja, čigar vrednost sku« 
Sajo zaradi tega preračunati čim višje. Ka» 
kor izjavljajo, je ta indeks blagostanja za 
Francijo in njene zaveznike dragoceno fi» 
nancijelno upanje, ki bi ga odstopile samo 
za znatne nemške koncesije. . 

Pariz, 21 februaria pa. Razgovori odbo-
ra stokovn.iakov za reparacije se nahalaijo. 
kakor izigleda. na mrtva' točlki. Ena glavnih 
ovir nadaljevanja pogajani ie deistvo. da 
m pripravljena nobena delegacija označiti 
wšino skupnih nemških reparaciiskih pla-
čil. Zastopniki alr'iramh držav stoie na sta-
lišču. da le bil odbor sklican na željo Nem-
čije in da ie sedai nemška dolžnost pred-
lagati končno vsoto reparacjsldih plačil. 
To stališče pa nemška delegacija odločno 
odfc'ania. 

V kino spremenjeno zagrebško 

gledališče 
Zagreb, 21. febr č. Ker se jutri v Zagre» 

bu otvori novo gledališče v Frankopaneki 
ulici, bi imelo postati povsem osamelo gle» 
dii';š?e na Tuskancu. v katerem je bilo že 
nekoliko dni zaradi po-nanikanja kuriva 
precej pusto. V sredo 23 t. m. pa se bo 
v tem gledilišču otvoril kinematograf, v 
katerem se bodo noleg filmov pred vsako 
predstavo in med odmori prireiali krajši 
nistopi v sklfdu z vsebino filma samega. 
Nastopali bodo znani zagrebški gledališki 
igralci. 

Nemška pogajanja 
za veliko koalicijo 

Berlin, 21. febr. d. Pogajanja za veliko 
koalicijo v državni vladi se ne ganejo z 
mrtve točke, med tem ko zaznamujejo raz« 
govori za razširjenje pruske vladne koali« 
cije povoljen uspeh. Predsednik pruske 
vlade dr. Braun je včeraj predložil nem« 
ški ljudski stranki kompromisni predlog, 
v katerem je odobril njeno zahtevo po 
dveh ministrskih sedežih v pruski vladi. 
Kakor zagotavljajo dobro informirani kro» 
gi, 9oglaSa s tem kompromisnim predlo« 
gom tudi centrum. 

Nemška ljudska stranka zaenkrat бе ni 
odgovorila, da»li sprejema ponujeni kom« 
promis. V primeru, da bo pristala nanj, je 
pričakovati takojšnje rekonstrukcije pru« 
ske vlade, kar bi pomenilo obenem prvi 
korak k ustanovitvi velike koalicije v dr« 
žavni vladi 

Razkol med praškimi 
komunisti 

Praga, 21. febr. g. Kakor je ugotovila po» 
Iicijm эе je vršilo te dni v Pragi tajno zbo» 
rovanje komunistične stranke Da bi se 
prireditelji izognili presenečenju policije, 
so zborovali vsak dan v drugem okraju. 
Zanimivo je, da se posvetovanj ni smel 
udeležiti nihče, razen vabljenih delegatov 
Zborovanje je poteklo brez uspeha, ker se 
posamezne frakcije, ki se divje pobijajo 
med seboj, niso mogle zediniti. 

V Mehiki vlada mir? 
Paris, 2l. februarja, (be.) Tukajšnje me-

hiško poslaništvo je bilo od mehiške vlade 
uradno obveščeno, da so vse vesti o revo-
luciji izmišljene in je položaj v Mehiki ne-
spremenjen. 

Bolgarski oredlog za razso-
Vščno nog odbo s Češkoslovaško 
Sofija, 21. februarja, h. Kakor se izve iz 

dobro informiranega vira, je bolgarska vla-
da vzporedno s turško - bolgarskimi podaja-
nji za nenapadalno pogodbo in s pogajanji 
z Madžarsko za arbitražno pogodbo stavila 
Češkoslovaški vladi predlog га sklenitev raz-
aodUSne Doeodbe • Seškoelovaško republiko, 



Usoda Trockega še vedno neodločena 
Sovjeti so izgnali Trockega, da ne bi umrl v Rusiji — Nemčija 

ni nič kaj pripravljena, nuditi izgnancu pribežališče 

Berlin, 21. februarja d. Prošnja Trocke-
ga za naselitev v Nemčiji ni našla prijaz-
nega odmeva med ministri, ki jim bo pred-
ložena v reš itev. Doslej so se samo soci-
jalistični ministri izjavili v korist Trocke-
ga. v vodstvu stranke pa vlada velika ne-
ed nost v tem pogledu. V poučen h krogih 
trdijo, da Trockemu ne bo preostalo dru-
gega. kakor prositi pribežališča v Turčiji, 
ako nemška vlada ne reš; njegove proš-
nje ugodno. Tik pred izgonom nevarnega 
opozic ionalca je namreč sovjetska vlada 
povprašala za dovoljenje naselitve Troc-
kega v raznih državah, pa ie povsod do-
bila odklonilne odgovore. 

Sofja, 21. februarja s. Po turških poroči-
lih je sovjjevtska vlada izgnala Trockega le 
lz razloga, da ne bi umrl v Rusiji. Trockij 
Je namreč tako bolan na pljučih, da so 
zdravniki označili njegov položaj kot brez-

upen. Ako bi bil Trockij umrl v Rusiji, bi 
vsa sovjetska javnost smatrala, da ga je 
vlada sama dala usmrtiti, s čimer bi opo-
zicija dobila v roke silno agitacijsko sred-
stvo. Turšike oblasti so Trockega interni-
rale v prejšnji ruski poslaniški palači v 
Carigradu, ker nočejo za izgnanca prevze-
ti nikakega jamstva in odgovornosti. 

London, 21 februarja s. »Reuter« poroča 
iz Carigrada, da je odposlal Trockii snoči 
brzojavko skoraj 2000 besed v ruskem je-
ziku na naslov Cote v Pariz. Iz tega skle-
pajo. da hoče Trockij razen prošnje, k io 
je poslal nemškim oblastvom, pridobiti za 
sebe tudi prijatelje v ostalem inozemstvu. 

Carigrad. 21. februarja g Potrjuje se. da 
je Trockij poslal voditelju svoie frakcije v 
Parizu. Suvorinu. brzojavko, v kateri ga 
prosi za posredovanje, da bi mogel dopo-
tovat; v Francijo. 

Ponoven mrzli val s severa 
Berlinski vremenoslovci naznanjajo, da je ta val zadnji — Hudo 

je pritisnil v srednji in južni Evropi 
Budimpešta, 21. februaria s. Nad Ma-

džarsko se je pojavil nov val mraza. Davi 

so merili v splošnem za 8 do 9 stopinj nižje 

temperature kot včeraj. Najnižja le bila 

temperatura v Kecskemetu, in sicer 19 sto-

pini pod nič'o dočim ie imela Budimpešta 

opoldne samo 9 stopinj mraza Po poroči-

lih meteorološkega zavoda je treba raču-

nati, da bo oster mraz trajal še dalje. Ge-

neralno ravnateljstvo madžarskih državnih 

železnic sporoča, da je nova poqstritev 

mraza povzročila zopet nove težkoče v 

železniškem prometu Dunajski brzovlaki, 

ki so snoči in davi odpeljali iz Budimpešte 

so prišli samo do Hegyeshaloma. Močni 

snežni zameti so onemogočili promet na 

Številnih lokalnih progah. 

Praga, 2!. februaria s. Meteorološki urad 

poroča, da se je danes zopet poostril mraz 

po vsej Češkoslovaški. Na mnogih krajih 

Je bi'o do 20 stopinj mraza. Zelo hud je 

bil mraz v Budjejovicah in Chebu. kjer je 

kazal toplomer —27. ter v Nemškem Bro-

Po!i üiioti razvoi v 
Bukarešta, 17. februarja. 

Te dni je pričelo spomladansko za-

sedanie rumunskega parlamenta in na 

n :em se je mogla nacijonaLno-caram-

stiena vlada predstaviti z velikimi 

Pred vsem se ji je posrečilo dobiti v 

inozemstvu finančno posojilo ter stabi-

lizirati ld. državno valuto. Prejšnja, li-

beralna vlada, se ni tnogla odločiti za 

sistem, kako naj se uredita ti dve naj-

važnejši finančni vprašanji. Vladi Ma-

nia se je rešitev problema popolnoma 

posrečila, kar se splošno smatra kot 

najugodnejša osnova za nadaljnji eko-

nomiki razvoj države. Ko je vlada po 

sklenitvi inozemskega posojila predlo-

žna parlamentu predlog zakona o sta-

bilizaciji leia. je pristopil k predsedni-

ku Maniu Jorga. eden najuglednejših 

vodij opozicije in šef narodne stranke, 

ter mu čestital k uspehu, kar je v zbor-

nici naoravilo tem večii vtis. ko sta bi-

la oba' politika že dolgo močno sprta. 

Pa tudi liberalna stranka, ki je sedaj 

рп-t'snjena v opozicijo, podpira vladno 

finančno politiko in ie glasovala za na-

vedene zakonske predloge. Slično so 

storile ostale stranke z zastopniki na-

rodnih manjšin, tako da ie parlament 

nudil sliko popolne enodušnosti. kar se 

je zgodilo v Rumuniji doslej še zelo 

redkokdaj. 

Tudi mirovni pakt z Rusijo je vzbu-

dil v Rumuniji spiošno odobravanje in 

po oravici se smatra za velik uspeh 

poljsko-romunske solidarnosti. Res je, 

da besarabsko vprašanje, kakor nagia-

ša.io sovjetski listi, s tem še ni rešeno, 

toda poglavitno je. da ima Rumunija 

oficijelno rusko izjavo, da problema ne 

bo reševala z oro-žjem. S tem je na 

Dniestru vsekakor prenehal vsakršen 

videz vojnega stanja, kakor so si do-

slej predstavljali nekateri v Evropi. 

Gotovo bo tndi to vpl'valo na finančni-

ke in politike širom Evrope, prav tako 

kot enodušna podpora parlamenta v fi-

nančnih akcijah, da bo Rumunija vživa-

la v inozemstvu večji kredit nego do-

slej. 

Pač pa reforma koledarja še vedno 

razburja romunsko iavnost. Rumunski 

sveti sinod, ki ie odredil, da se že letos 

pravoslavna velika noč praznuje dne 

31. marca istočasno s katoliško, je izdal 

pasitšrsiko pismo, v katerem naglaša, da 

se ie reforma koledarja sporočila tudi 

vaseljenskemu patrijarhu v Carigradu 

iu da je ta izjavil, da reforma ne stoji 

v nasprotju z določbami vaseljemsikega 

cerkvenega zbora v Niceji. Ali niti 

svetna javnost n'ti cerkveni krogi niso 

sr>re<;eli brez odpora reforme. Doslej 

se vidi, da bodo sicer stare rumunske 

dežele in nrav tako Banat, Erdejska in 

bržkone Bukovima praznovale letošnjo 

vel'ko< noč Po novem, ne pa Besara-

b;ša. Tamkajšnji škofje so izdali pro-

glas, s katerim zavračajo pastirsko pi-

smo in se iz:av!iajo za bristaše starega 

koledarja. Pričakuje se, da se bo pa-

triiarbu Mironu Cristea. ki je član re-

gentsiVega sveta, rvosrečilo posredovati 

v cerkv en °rn sporu. 

V vnanij politiki razvfra nova vlada 

živ? bi o delavnost. Bivši vnanji mini-

ster Titu'escu. seda.i poslanik v Lon-

donu. kj se smatra za enega najugled-

nejših nrmunsk'h pol'+ikov, odhaja te 

dni na potovanie po Evropi, kjer bo s 

predavan« no evropskih prestolnicah 

skuša! inform;rati tamka:5nio javnost o 

s^dprvem režimu in stanju v Evropi. 

Titnlescu bo zastopal Pumunijo na 

•marčnem zasedanju Društva narodov. 

T a m bo posebno važno vprašanje za-

du, kjer je kazal — 3̂0 stopinj. Na severo-

zapadu države je pričelo davi lahko sne-

žiti. 

Atene, 21 februarja, s. Po vsej Grčifl 

vlada izredno oster mraz. Mnogo vasi v 

goratem delu države Je zaradi snežnih mas 

popolnoma odrezanih od sveta. Prebival-

cem primanjkuje živil. Poplave v Makedo-

niji so zavzele večje dimernzije. Prebivalce 

preskrbujejo z živili letala V okolici Kar-

ponissia na Peleponezu grozi 150 rodbinam 

smrt zaradi lakote. 

Berlin, 21. februarja s. Vremenska po-

staja naznanja danes od srede decembra 

prvič, da bo v kratkem konec mraza. V 

Berlinu je kazal danes opoldne toplomer 

samo 3 in pol stopinje mraza. 

London. 21. februarja (lo) Po enajstdnev-

ni hudi zimi je nastopilo danes v Londonu 

naravnost pomladansko vreme. Veliki kosi 

ledu, ki so padli v neki premogovnik v 

Nottinghamu so ubili dva rudarja. 

ščite manjšin. V tem pogledu se je ru-

munski tisk postavil zelo odločno na 

odklonilno stališče glede projektiranja 

dnevnega reda, češ da je Rumunija 

ustregla težnjam svojih manjšin v naj-

širšem obsegu, osobito tudi z decen-

tralizacijo uprave in revizijo volilnega 

zakona, da so manjšine zadovoljne, kar 

se je posebno točno pokazalo v parla-

mentu, kjer podpirajo vlado. Rumunija 

je odločno proti temu. da bi se v Že-

nevi osnoval urad za kontrolo manj-

šinskih zadev, češ da bi to značilo 

vmešavanje v rumunske notranje za-

deve. 

Od gospodarske Male antante si v 

Rumuniji mnogo obetajo in optimistično 

pričakujejo nadaljnjega razvoja akcije, 

ki jo ie sprošil predlog jugoslovenske 

vlade. 

Francosko naziranje 
o ureditvi vojnih dolgov 

V praških »Narodnih listih« od 20. t. m. 

je bivši francoski ministrski predsednik K-

Francois napisal uvodnik »Krivičnost voj-

nih dolgov«. Francija je na tem da uredi 

vprašanje svoiih vojnih dolgov Zedinjenim 

državam in Je zato mnenje, ki ie v tem 

članku podčrtano, zanimivo ne samo za 

naziranje francoskih finančnih krogov in 

politikov na značai medvojnih dolgov, am-

pak so te misli tudi splošno zanimive 

V članku je izraženo načelo, da bi Fran-

cija imela plačati le toliko dolgov, kolikor 

bi dobila poravnane svoie lastne terjatve 

do drugih dolžnikov. Treba ie sestaviti 

skupno bilanco vseh zainteresiranih držav 

in medsebojno izravnati aktiva in pasiva 

ne pa obravnavati samo odnošaie ene dr-

žave do druge. Nemčija odplačuje svoje 

dolgove Franciji v blagu. 7ato Francija ni-

ma denarja, da bi ž njim likvidirala svoje 

obveznosti lastnim upnikom. Težko verjet-

no ie. da bi se Amerika zadovoljila z od-

plačevanjem dolga v blagu. Ona zahteva 

efektivne dolarje. Ta dejstva onvzročaio 

Franciji težka bremena 90 odstotkov stro-

škov za obnovo opustnšenih pokrajin le 

morala Francüa plačati iz svojega. Ame-

rika je kršila pogodbo, s katero ie stopila 

v vohio skupnost ker je odrekla podpis 

na pariško mirovno pogodbo ki nai b: to 

vojno skupnost šele utrdila in v svojem 

končnem efektu zapečatila. Kliub temu. da 

je odrekla podpis pa Amerika vendarle za-

hteva. da Francija spoštuje mirovne po-

godbe Pogodba o premirju ima klavzulo, 

vr.ešeno izrecno na ameriško zahtevo, po 

kateri nai bi Nemčija plačala z reparacija-

mi vso škodo, povzročeno po Nemcih v 

svetovni voni. Skoda pa so tudi vojni dol-

govi Franci'e Ameriki in v duhu medseboj-

nih zavezniških dogovorov bi bilo. da Arne 

rika teh dolgov ne knjiži samo v breme 

Francije 

Članek končuje: »Sodelujmo pri skup-

nem delu Ugotovite, koliko ie kdo v sve-

tovno volno vložil in koliko je dobil. Pre-

tehtajte našo situacijo, naš trud in naša 

trpljenja, naše izgube in naš dobiček od le-

ta 1914 do 1918. Napravite bilanco za vsa-

kega posameznika od nas in v njej pri-

rrerjaite aktiva in pasiva Kolikor bodo 

aktiva presegala pasiva, smo moralno in 

po vseh trgovskih načelih dolžni plačati. 

Veliki in važni finančni problem, ki se Je 

razvil iz svetovne vojne, bo tako rešen na 

način, vreden svetovne vojne katero smo 

imenovali »vojno za pravico in resnico« in 

»zadnjo vseh voin.« 

Sprava med Bolivijo in 
Paragvajem 

Washington, 21 februaria. (lo.) Ameriški 
senat je ratificiral spravni protokol paname-
riške konference za mimo poravnavo kon-
flikta med Bolivijo in Paragvajem. 

Notranje težave v Nemčiji 
in Franciji 

Nemško časopisje je pred sestankom 

finančnih strokovnjakov v Parizu prav 

rado povdarjalo, da mora imeti Nem-

čija v trenutku, ko se odločuje o re-

paracijskem vprašanju, ki zadeva nje-

ne življenske interese, močno vlado z 

enotnim delovnim programom. Ta po-

treba je za Nemčijo očividna. Vendar 

se državnemu kancelarju Miillerju na-

vzlic vsemu prizadevanju in nekaterim 

ugodnim znamenjem doslej še ni po-

srečilo rešiti vladne krize ter ustvariti 

»veliko koalicijo« v Reichu in v Pru-

siji. 

Tudi Francija rabi močno in stabilno 

vlado. Rabi jo sedaj takoj in še za 

dolgo časa. Repa raci jsko vprašanje ni 

zanjo nič manj važno nego za Nemčijo. 

Poleg tega pa čakajo na rešitev še 

drugi prvovrstni problemi, kakor konč-

na ureditev medzavezniških dolgov, 

ki je za Francijo organično spojena z 

vprašanjem rednega prejemanja zadost-

nih nemških reparacijskih plačil. Ce bo 

to vprašanje zadovoljivo rešeno, pri-

de na vrsto od Nemcev tako vztrajno 

zahtevana predčasna izpraznitev Pore-

nja. ki pa je za Francijo zopet najožje 

spojena z zasiguranjem varnosti pred 

revanžnimi načrti Nemčije. Končno je 

pomisliti,, da je sicer francoski državni 

proračun že tretje leto v ravnotežju, 

da je frank stabiliziran, da pa vendar 

ni gotovo, ali bi komaj restavrirano 

državno gospodarstvo od">lelo novemu 

razmahu strankarskega kaosa in oživ-

ljenju notranje-političnih borb, ki so le-

ta 1926. privedle Francijo v tako tra-

gičen položaj. Torej je tudi za francosko 

republiko več kot preveč razlogov, da 

v sedanjem odločilnem času strne 

svoje vrste in odgodi nebistvene zade-

ve. ki bi vžgale domači boj. na boljše 

čase. 

Navzlic temu nepebitnemu dejstvu 

pa se mora ugotoviti, da v Franciji ni 

opažati nič več enotnosti kot v Nemčiji. 

Nevarnost, ki nastaja iz te okolnosti, je 

sicer nekoliko zmanjšana baš vsled te 

paralelnosti težav, vendar ta izgovor 

nikakor ne opravičuje dogodkov, ki jih 

te dni preživlja naša velika prijateljica 

v svoiem notranjem političnem živ-

ljenju. 

Poinca^jeva vlada se bori z veliki-

mi težavami. Ko so po kongresu v An-

gersu izstopili !z prvega velikega mi-

nistrstva narodne sprave Herriotovi 

socijalistični radikali, je sivolasi pre-

mier proti svojemu nagnenju sestavil 

vlado, v kateri je zastopana zgolj des-

nica jn centrum. Toda ta vlada je v 

bistvu ohranila stari delovni program 

in v početku je bila njena večina sicer 

znatno zmanjšana, vendar še popolno-

ma zadostna za izvajanje vladne poli-

tike. 

Ta večina pa bolj in boli kopni, do-

čim se napadi opoziciie stopnjujejo v 

vedno ostrejši meri. Pri glasovanju o 

amnestiji ie vladna večina padla na 

40 glasov, pri obravnavanju predloga 

pa se je kabinet, ki ga je v Poincarč-

jevi bolezenski odsotnosti branil manj 

spretni justični minister Barthou. le s 

par glasovi rešil pred porazom. 

In preizkušenj še ni konec. Zadeva 

ukinjenja sodišč pride še enkrat na vr-

sto. Na dnevni red pa bo v kratkem 

postavljeno tudi vprašnaje francoskih 

misijonskih redov, ki je v dobri meri 

izzvalo izstop socijalističnih radikalov 

iz vlade in preživelo toliko peripetij 

zadnje mesece. 

Ne more se reči, da bi čas olajšal 

vladi stališče v tej zadevi. Nastopil je 

nov zgodovinski dogodek, ki je izzval 

v Franciji doka.i mešana čustva Ne sa-

mo svobodomiselnim strankam, mar-

več celo liberalnejšim katoliškim kro-

gom se vsiljuje bojazen, ali ni sklep 

pogodbe med Italijo in Vatikanom po-

slabšal francoske pozicije v katoliškem 

svetu in ni-li zavzemanie za francoske 

redovniške misijone zgubilo svoj rai-

son d' etre. Na vsak način postajajo 

pristaši vladnega predloga za misijo-

ne malodnšnejš'. a nasprotniki odloč-

nei.ši in bojeviteiši. 

Navzlic vsem tem težavam pa ne 

gre kar tako prerokovati neposrednega 

konca Poincarčievemu kabinetu. Opo-

zicija za sedai še ni v večini in tudi ni 

toliko enotna v nazorih, da bi se mog-

la iz nie roditi bodoča večina, ki bi pre-

vzela oblast. Sai obsega opozicija ko-

muniste. Ti niti ne bi hoteli stopiti v 

vlado sknpai z radikali niti ne bi bili 

sprejeti vanjo. 

Nemožnost ostvaritve boijše kombi-

nacije drži na krmilu Mittler je vo levo 

orijentirano vlado v Nemčiji. Podob-

na težava vzdržuje tudi Poincare'evo 

bolj desno usmerjeno ministrstvo v 

Franc:ji. Podoba je. da jo bo vzdržala 

še nekai časa. 

Konec spora za Tacno 
m Anco 

Santiago de Chille. 21. febr. Uradno jav« 
liajo, da je bi! v konfliktu zaradi posesti 
Tacne in Arice dosežen med državama Pe» 
ru in Č"ile sporazum, na temelju katerega 
pripade Tacna državi Peru. Arica pa drža« 
vi Čile. S tem dogovorom ie bil likvidiran 
konflikt, ki je datira! od leta 18«3 in po« 
novno ograža! obstoj miru v Južni Ameri« 
ki. Doseženi sporazum je v prvi vrsti de« 
lo ameriške diplomacije, ki stremi za tem, 
da pridobi pod kontrolo Zedinjenih držav 
zaliv Tacna, katerega mrsliio pozneje ar» 
mirati Američani dogovorno s Peruanci v 
utrjeno pomorsko bazo za ameriško paci« 
fiško vojno mornarico 

Volitve v grški senat odgodene 
Atene. 21. februaria. (lo.) Zaradi povod nji 

v Makedoniji !n v Trakiji so bile volitve v 
grški senat odgodene do 14 aprila. 

Otvoritvena seja novega zagrebškega 
občinskega odbora 

Svečana zaprisega župana in občinskih svetnikov — Pozdravna 
brzojavka in ovaclje kralju Aleksandru 

Zagreb, 21. februarja n. Danes ob pol 5. 

popoldne se je vršila pod predsedstvom 

velikega župana dr. Zoričiča izredna seja 

novormenovanega mestnega zastopstva Na 

galeriji posvetovalnice se je zibralo mnogo-

številno občinstvo. Seje so se udeležili 

skoro vsi iwestni zastopniki. 

Veliki župan je izvršil zaprisego župana 

dr. Srkulja in vseh navzočih mestnih za-

stopnikov, nakar je bil sestavljen in pod-

pisan zapisnik o zaprisegi. 

2upan dr. Srkulj Je v svoiem govoru 

povdarjal, da zavzema odlično mesto za-

grebškega župana na podlag ukaza podpi-

sanega od Nj. Vel. kralja Aleksandra, ka-

teremu izraža najudanejšo zahvalo za izka-

-<s» 

za.no zaupanje. Naglašal Je. da je bivši 

mestni zastop posvečal svojo skrb vsem 

moralnim in materijalnim interesom za-

grebškega mesta, ter se je zahvalil vsem 

onim mestnim zastopnikom, ki so ga pri 

tem podpirali. Nadalje je naglašal. da je 

naloga novega mestnega zastopa izvesti 

komunalni program v gospodarskem, kul-

turnem in socijalnem oziru do konca, za 

kar prosi podpore vseh tovarišev. Zatem 

je župan predlagal, nai se odpošlje Nj. Vel. 

krai ju udanostna brzojavka. Predlog je bil 

z navdušenjem sprejet od vseh prisotnih po 

živahnih klicih »Zivio kralj!« 

Seja je bila zaključena kmalu po 5. uri 

Devet let poljskega 
pomorskega dela 

V ameriškem senatu je nedavno o priliki 
debate o predlogu gradnje 15 križark, neki 
senator iznenadil svet z novico, da se neka-
tere velesile pripravljajo na oborožen po-
morski napad na Ameriko in je med temi dr-
žavami, ki imajo baje že detajlno izdelane 
načrte za ta junaški podvig, naštel tudi Polj-
sko, kot eminentno pomorsko državo. Zablo-
da senatorja, ki izvira iz globokega ne pozna-
nja evropskega zemljepisja, je za naše pcj-
me nekaj zelo gorostasnega. Poljska še da-
leč ni pomorska sila, ki bi si lahko stavila 
ogromno nalogo prekomorskega osvajača. 

Vendar je Poljska v teh devetih letih, cd-
kar je dobila koridor in ž njim dohod na bal-
tiško morje, napravila na svoji obali tako or-
jaško d«lo, da se ji čudijo poznavalci te 
stroke, resno ocenjujoč trdno voljo mlade 
regenerirane države, da se uveljavi na svo-
jem obrežju, ki je bilo doslej odtrgano od 
poljskega narodnega ozemlja. Pri nas mar-
sikdo iz pretirane pravicoljubnosti zamerja 
Poljakom, da so si izvojevali koridor in de-
lili vzhodno Prusijo od ostale Nemčije. Tre-
ba ie pomisliti, da je s tem koridorjem, ki 
gre preko strnjenega poljsko - kašubskega 
narodnega ozemlja le skromno popravljena 
krivica, ki se je zgodila poljski 1. 1772. Da-
našnja poljska obala meri le okroglo 85 km. 
Koridor in obala ležita na poljskem narod-
nem ozemlju in mi nimamo vzroka obžalo-
vati, da je ta del stare slovanske zemlje otet 
germanizaciji, ako ji je že* del Mazurske iz-
ročen na milost in nemilost. 

Versailleska mirovna pogodba je poljski 
priznala obalo in dohod do nje Prva leta 
je bila poljska republika kljub lastni obali 
navezana na gdansko !uko. kajti na vsej Po-
ljakom dodeljeni obali ni bilo mesta, ki bi 
bilo lahko služilo za bazo poljskemu pomor-
skemu prometu. Res je mirovna pog'vlba 
dala Po!;ski velike ugodnosti v svobodnem 
mestu Gdanskem, toda ta luka je bila kljub 
vsemu v inozemstvu in trenja med obema 
državama so bila neizogibna. Poljska je bila 
zato prisiljena, da na svojem obrežju .-istva-
ri bazo in jo spoji z važnimi središči v no-
tranjosti države. Začela je tedaj graditi pred 
vsem železnico po polotoku Halu, obenem 
pa je v luki Pucku uredila bazo za hidro-
piane ter za prvo silo nakupila nekoliko 
topniških ladij, ki so tvorili prve začetke 
poliske vojne mornarice. Naslednja leta se 
je v velikem stilu lotila gradnje pristanišča 
v Gdinji, ld je že danes po svojem prometu 
med baltskimi mesti na osmem mestu in je 
v tem pogledu že prekosilo stare luke v Kra-
ljevini in v Ljubeku. 

Od početka carinske vojne med Nemčijo 
in poljsko raste Gdinja v veliko pomorsko 
luko in preži v zgodovini skoro osamljen 
primer ustvarjanja velike luke na pustem 
ozemlju v par letih. V Gdinji je že položen 
temelj za trgovski promet s skandinavskimi, 
angleškimi, francoskimi in celo ameriškimi 
lukami in mlada poljska trgovinska morna-
rica že oskrbljuje ta promet, pripravljajoč 
se, da ga razširi čim preje na Bližuji in 
Dalinji Vzhod. 

Na mestu, kjer so se pred par leti širili 
pusti pašniki, so v kratkem č.isu stvaritelj-
skega dela zrasle ogromne siavbe skladišč, 
elevatorjev in bazenov, ki jih je postavila 
državna ali privatna inicijativa transportnih 
in trgovskih družb. Na nedavno še v popol-
no germanisacijo obsojenem ozemlju raste 
nov slovanski emporij na Baltskem morju, 
k; bo kulturno in gospodarsko pripomogel 
slovanskemu življu do nekdanje veljave v 
tem delu Evrope. Devet let gigantskega dela 
in doseženih uspehov nam proži solidno 
jamstvo, da se bo mlada poljska sila uve-
ljavila med številnimi tekmeci ob Baltskem 
morju. 

Olajšanje izvoza našega 
piva v Albanijo 

Beograd. 21. februaria p. Prometni mi-
nister ie izdal odlok, s katerim znižuje ta-
rifo za izvoz piva v Albanijo preko Bitolia 
in Ohr da za 50 % Vlada hnče s tem po-
spešiti izvoz našega piva, ki je zaradi ino-
zemske konkurence v precejšnji krizi. Al-
banija ie bla že doslej edin glavnih kon-
zumentov naših pivovaren in je pričako-
vati. da se bo izvoz piva sedai še povečal. 

Zakon o šumah izgotovljsn 
Beograd. 21. februarjja. č. posebna komi-

sija v ministrstvu za šume in rudnike, ki je 
že dalje časa izdelovala načrt zakona o ?u-
mah, je dovršila danes svoje delo ter pred-
ložila izdelani načrt v pregled ministru za 
šume in rude, ki ga bo p° ponovnem pre-
gledu poslal v izjavo Vrhovnemu zakonodaj-
nemu svetu 

Naš delegat za marčno zase-

danje Društva narodov 
Beograd. 21 februar да. p. Prvotno je bilo 

nameravano, da bi zastopal našo državo pa 
marčnem zasedanju Društva narodov gosp. 
Konstantin Fotič. Sedaj pa je odločeno, da 
nas bo zastopal že novi delegat dr. Ilija Su-
nienkovič, poslanik v Bernu. 

»Obilice va« turneja po Češko-
slovaški 

praga. 21. februarja, h. Zvečer je prispelo 
v Budjejoviee beograjsko akademsko pevsko 
društvo >Obiličt na svoji turneji, ki io pri-
redi po istih krajih kot lani ljubljanska 
»Glasbena Matica«. jObiiičt ima na progra-
mu tudi slovenske pesmi Adamiča, Hubada 
in drugih. Dne 6. t m. bo >Obili6< koncerti-
ral v Pragi. 

Sled za Nungesserjem 
in CcHi jem? 

O^lo, 21. febr. Na norveški obali »o na» 
šli šampanjsko steklenico z listkom slede* 
če vsebine: 

Padla v morje 5. maja 75 milj južno od 
rta Farewell in Nove Fundlandije. Levo 
krilo letala je zlomljeno, krmilo strto, oba 
živiva, toda sva trda od mraza. Pričakuje» 
va najslabšega. Good hve 

Kot pisca tega lista domnevijo izginula 
letalca Nungesseria in CoIIija, ki sta se 
odpravila maja 1927. na prekooceanski po« 
let. Pismo so poslali v Pariz, kjor bodo 
ugotovili nristnost pisave. 

Byrd odkril novo deželo 
v Antarktiki 

London, 21. febr. g. Poveljnik Byrd je 
odkril na svoji ekspediciji na južni tečej 
veliko ploskev nove zemlje, ki jo zahteva 
za Ameriko. Novo zemljo je imenoval Ma» 
ry Bvrdovo zemljo. Dalje je odkril nova 
gorovja, ki jih je imenoval po Rockefel« 
lerju. 

Italijanska vlada proti 
bre?ni}se!nosti 

Rim, 21. febr. (be.) Italijanska vlada je 
odredila, da je treba vse brezposelne ose» 
be izgnati v njihove pristojne občine in 
da se odslej ne sme brez policijskega do« 
voljenja nihče preseliti v drugo mesto. 

Morganaiična ženitev 
jhanske^a princa 

Newyork, 21. februaria g. Ločena žena 
jeklenega magnata Mabel] Coreya je izja-
vila, da se bo v kratkem poročila z ne-
čakom španskega kralja, s princem Luisom 
Burbonskim. Princ Luis ni samo nečak 
španskega kralja, temveč tud neč.ik ba-
varskega prestolonasledrrka Ruprehta. Se 
pred kratkim so zatrievali. da se ie princ 
Luis zaročil z gledališko igralko Herto v. 
Walter v Berlinu. Tudi ga. Cerev ie do se-
dai delovala pri ĝ edal.î ču v Broadwayu. 

Čsl. senat iz$a*oval zaupnico 

vladi 
Prac- 21. februarja, h. Senat je danes za-

ključil debato o vladni iriavi ter izglasoval 
vladi zaupnico. Seja je bila nato zaključene 
in bo prihodnji sklicana pismeno. 

Prvi italijanski minister 
v Vatikanu 

Rim. 21. februaria. (be.) Včeraj je prišel 
prvič po letu 1870. v Vatikan neki italijan-
ski minister, da določi mejo novega Vatikan-
skega mesta. 

Likvidacija španske vojaške 
revolte 

Madrid, 21. februaria. d. Začasni razpust 
topničarskega častniškega zbora se vrši po 
dosedanjih vesteh brez vsakega incidenta. 
Prizadetih je okoli 2000 častnikov, ki so mo-
rali odložiti uniforme in odpotovati v kraje, 
ki jim jih je odkazala vlada. Z novo vzpo-
stavitvi o topničarskega častniškega zbora 
ni računati pred 1. junijem. 

Porcina anarhija v Afganistanu 
pešavar. 21. februarja, g. Po zadnjih ve-

sleh iz Kabula. vlada v Afganistanu popolna 
anarhija. Pri zadnji eksploziji municijskega 
skladišča v Dželalabadu je bilo b-ije ubitih 
na tisoče ljudi. Eksplozijo so najbrž podtak-
nili rojalisti, ki so bili izgnani iz države. 

Počasno okrevanje angleškega 
kra'ja 

Bognor. 21. februarja, s. Zdravstveno sta-
nje ang'eskega kralja se stalno zboljšuie. 
Kralj se je včeraj prvič ob palici in s pomoč-
jo bolničarke sprehajal po sobi. Ker je te-
lesno precej oslabel, bo lahko odšel na pro-
sto šele pozneje, ko se zboljša vreme. 

Aretacija vlomilcev 

v Diskontno banko 
Berlin. 21. februarja, g. Brata Sass, ki sta 

osumbena, da sta izropala tresorje Diskont-
ne družbe, še vedno zanikata vsako krivdo, 
dasi ne moreta za noč od 30 na 31. januarja 
dokazati alibija. Več prebivalcev poslopja, v 
katerem je nameščena podružnica Disknnt-
ne družbe, je brata Sassa spoznalo za moža, 
ki sta se v usodni noči potikala okoli po-
slopja. Kriminalna policija ie oba brata da-
nes ponovno zasliševala. 

Snubitev habsburškega nadvoj-

vode v Italiji 
Dunai, 21. febr. s. Iz Budimpešte poročaj« bate 

iz d<>bro informirane strani, da bo srn nadvoj-
vode Friderika, Albrecht. v kratkem odpoitoval 
v Rim, da izvede načrt politične poroke г ita-

lijansko princezinlo. Kakor znano, snubi prwe 

najmlajšo hčer itaüjanskesa kralja, pr?nceso Gio-
vanno Elisabeto. 

Zmešnjave na Daljnjem vzhodu 
Manila, 21. febr. s Včeraj j« nenadoma od-

phula mala kri žarka v Ciiu. Lad'ja je preoela r.a-
k>2, na! vozi z največjo brz>no. Kakor zatrjuje-
jo, je bila odposlana zaradi tega, ker je baje v 
SantiHigu izbruhnil цР°Г-

Hmeljski trg 
Jtetee, 21. februarja, h. Tendenca zelo mir-

na. Cene od 1250 do 1550 Кб. 



in ljudje 
Vreme še vedno spremenljivo 

Dnevi so solnčni in topli, ponoči pa zopet občutneje nastopa 
mraz — Vsesplošen interes za nebesne pojave — Železnica 

in premog 
Liubl iana , 21. februarja. 

Nov vaä mraza vztrajno napovedujejo 
meteorologi. Res je v naših krajih mraz 
davt znova postal občutne®. Ponekod je 
temperatura padla za 2 do 7 stopinj na-
pram sredi. Variirala je dan.'i med —7 do 
—16 Celzija in je najnižja zopet bila v 
št. Jainžu na Dolenjskem, kiietr ie živo 
srebro zdrknil!o v tarmametru kar na 
•—24 stopinji Celzija. 

V splošnem pa v Sloveniji vlada še 
vodno zelo spremenljivo vreme. Po moč-
nem jutranjem mrazu po dnevi nastopi po-
vsod jasnejše in toplejše vreme, da sneg 
nagio koprni, proti večeru pa znova zmr-
zuje. Nebo je biLo povsod izredno iasn.0. 
ozračje oa nekoliko vetrovno. Barometer 
SP ie zopet dvignil, beleži povprečno 744 
do 776. V Ljubliani ie bilo opoldne krasno 
solnčno vreme. Le<p je bil razgled na Kam-
niške planine. Ob 14 ie termometer kazal 
rH 1° C. Jutranja 

vremenska poročila 
navajajo naslednje stanje termometra (v 
oklepajih prejšnjega dne): 

Bohinjska Bistrica —9 (—8). vetrovno 

tn jasno, Kranjska gora —15 (—12), Jese-

nice —7 (—8), Tržič —12 (-8). oblačno, 

Kamnik —12 (—13), jasno, Ljubljana gl. 

kol. —15 (—9), jasno, C-elje —15 (—6), 

jasno. Brežice —12 (—11). iasno. Dravo-

grad-Meža —lo (—12), jasno, Maribor —8 

(_10), jasno, Liutoraer —12 (—15), jasno, 

Kotoriba —13 (—7). oblačno, 5t. Janž na 

Dolenjskem —24 (—17), Novo mesto —14 

(—8), jasno. Kočevje —10 (—č). jasno. In 

Rakek _ i 2 (—12), jasno, burja. V Kranju 

Je bilo davi —18 (—13), opoldne na soln-

oj -f 3 C. 

Le na črt* Maribor—'Ljutomer ln Koto-
riba se ie temperatura dvignila napram 
prejšnjemu dnevu. Po podatkh direkcije 
državnih železnic o višini snega, ie stanje 
naslednje (v oklepajih stanje v ne deli o 17. 
t. m.): Bohinjska Bistrica 90 (120). Kraraj-
sika gora 100 (120). Jesenice 100 (120), 
Kammiik 45 (72). Ljubljana 53 (61). Celje 60 
(7.). Kotoriba 72 (80). St. Janž na Dolenj-
skem 70 (SO). Novo mesto 70 (80) in Ko-
čevje 105 (125). 

Poročilo o o p a z o v n a j u » t r e h 

so inc« 

prelemamo ?e nadalje liz raraiih krajev 
ljubljanske kakor tudi mariborske oblasti, 
vendar se bistveno krijejo z našim OP som 
od srede. Izredno zanimivih prizorov so 
bili deležni v mežiški dolini, odkoder nam 
poroča g. ing. Fettich: 

V torek smo v vsei mežiški dolini opa-
zovali na nebesnem svodu večkratno mav-
rico Videti io ie b'lo ves dan. naiibolie oa 
ziutrai in zvečer , odnosno točneje: ob ča-
su »vzhoda, ob 10 uri dopoldne in ob času 
»zahoda« ob pol 4. uri popoldne Dopoldne 
fe bilo videti kar šest delnih mavričnih 
krogov, eden vodoraven, bel. drugi barva-
sti. Klier so se mavrice križale, ie bilo vi-
deä še dvoje soinc. nejasnih PO obliki, 
sicer, oa precej svetilih Popoldne ie bil 
ooiav podoben, mavric je bilo pet. solne pa 
zopet troje, vendar takrat niti mavrice, 
niti sonca n'so bila tako svetla, kakor 
®jutrai. Tudi najstarejši ljudje ne pomnijo 
nič podobnega. 

Ob splošnem nenavadno močnem intere-
su za vremeske nebesne pojave bo naše 
čitatelje nedvomno zanimalo tudi nasled-
nje kratko poročilo znanega naše«a astro-
noma-ama terja g. Tomca v Kamniku: 

— Sedanja soinčna opazovanja na tu-
kalšnlem solnčnem observatoriju kažeio, 
da se ie so'nce Pomirilo ter izžareva v 
normalnem staniu. Ve6i;h vznemirjenj na 
solinčni površin' se pričakuje zopet v sredi 
meseca marca. 

Položaj na železnicah 
Železniški promet se v Sloveniji sta'lno 

izbolišisie. Čeprav se ie dnevna produkcija 
v rudnikih TPD znatno dvngnila. še niso 
železnice v Sloven ji zadostno oreskrbnene 
s premogom in zato se vrši potniški pro-
met še nadalje v skrčenem obsegu. Želez-
niška direkcija le ziutrai demanr.irala in-

Pri hemeroldalnl bolezni, zagatenju, 

r.atrganth črevah, abscesih. sečnem priti-

sku, odebeleüh jetrih, bolečinah v križu, 

tesnobi v prsih, hudem srčnem utripanju, 

napadih omotice prinaša uporaba naravne 

»Franz Josefove« grenčice vedno prijetno 

olajšanje, često tudi popoino ozdravljenje. 

Strokovni zdravniki za notranje bolezni 

svetujejo v mnogih slučajih, da naj pijejo 

taki bolniki vsak dan zjutraj ln zvečer pol 

čaše »Frartz Josefove-« vode. Dobi se v 

vseh lekarnah, dTOgerijah in špecerijskih 

trgovinah. 

formacije o POPOM obnovitvi železra&ega 
prometa, kar se je snoči že pričakovalo. 

Zamude pri potniških vlakih so miindimal-
me in odvisne zžoii od lokalnih razmer. 
Nasprotno so bille zamude eksipresnih in br-
zih vlakov tudi danes precejšnje. SOE iz 
Milana ie beležit 9 ur zamude in istotoliko 
tudi brzovlak št. 4 iz Beograda, ki je na-
mesto zjutrai prispel v Ljubljano šele po-
poldne. Tovorni promet se vrši sedaj v 
Sloveniji precei normalno, občutiti pa Je 
znatno pomanjkanje vagonov. 

Aprovizacija Ljubljane s kurjavo 
Položaj v aprovizaciji Ljubljane s kurja-

vo je še vedno težaven. Dovoz drv je zad-
nje dni skoro prenehal, ker kmetje prete-
kli teden tu: s o mogli zaradi snežnih mete-
žev v hosto PO drva. Tudi s premogom so 
še velike težave. Danes je prišlo nekaj va-
gonov premoga, ki so ga prejeli razni za-
vodi. uradi, podjetja in 1 vaigon neka tvrd-
ka s premogom. Na Rakek le prispelo iz 
Postojne prvih 7 vagonov premoga za ne-
ko ljubljansko tvrdko s premogom. Indu-
strijska podietja še vedno občutijo krizo v 
pomanjkanju premoga. 

Mestni magistrat ie odredtl. da se brez-
plačno razdeli okol 5000 kg rjavega pre-
moga med ljubljanske revne družine. Pre-
mog razdeliiuie mestna plinarna po 50 in 
100 kg Akcijo drugače vod; socijatai od-
sek magistrata. Do danes Je plinarna raz-
delila približno 4000 kg. Premog je pli-
narna prejela iz rudnika Peklenice pri Mur-
skem Srediišču._Na t>otû  ie še 7 vagonov. 

Matija Rode - petdeset-
letnik 

KriJižničar največja javne knjižnice v 
Sloveniji, tih. a vzredilo aigilen političen in 
kulturen delavec. Matija Rodč ie danes iz-
polni] svoje 50. leto. V Domžalalh rojen, je 
stopili v pisarno dr. Tavčarja in bil pozne.ie 
vrsto let novinar, delujoč v uredništvu 
»Slovenskega Naroda«. Pod psevdonimom 
»Blaža Pohlina« ie izdal nekai zbirk hu-
morja. končno pa postal uradnik Mestne 
hranilnice v Ljubljani, kjer se ie z marlji-
vim in vestnim delovanjem povzpel do kon-
trolorskeiga mesta. Ko .ie Kulturno in go-
spodarsko društvo za šentjakobski okraj 
1. 1911. ustanovilo svojo iavno knjižnico z 
200 knjigami, ie bil Rodč kot veščak prvi 
knjižničar. Na Vožarskem potu le posojal 
Sjiidem lepo vezane in skrbno izbrane knji-
ge ter ugibal le to. kako bi knjižnico po-
večal. Z iekleno vztrajnostjo Je svoi 
ей tud' dosegel: knjižnica, ki se le zlesti 
razvila me dvoino. se ie končno preseläla 
v svoie orostore na Starem trgu. kier ima 
danes zopet premalo prostora, sai šteje da-
nes že nad 30 000 knjig. Ta n >ivečia slo-
venska javna k;ni"žn;ca ie nastala v prvi 
vrsti po zaslugi Rodetovi. Vse njegove ope-
tcvane prošnje za državno podporo so bi-
le odb'te. češ. da »nema kredita.« Edino 
mestna občina ljubljanska, češkoslovaški 
kortmlat in francoski institut ne pozabilo te 
kni'inice. ki ircmosola danes od 10 do 17 ti-
soč knrg vsak mesec ln ima vnisanih 11 
tisoč 700 oseb. Rodetova knjižnica ie med 
javnimi knjižnicami najboli popularna, kaj-
ti Podč io Dopolnjuje neprestano. Vse slo-
venske stareiše. novejše in najnovejše 
knjige, vsa zanimrva nemška literatura do 
zadnjih dni. mnogo krasnih čeških, fran-
coskih. srbo-brvarskih. poljskih, ruskih, an-
gleških in eisperantsk h tonite, zbornikov in 
nov>n ima Rodetova knjižnica, ki ie danes 
odTičen iaven kulturni faktor v Ljubljani in 
daiini okol'ci. 

Matija Rodč zre laihko s ponosom na 
uspeh svoiega dela. ki donaša korist in 
užitek ogromnim množicam marljivih čita-
teljev in čitateljic. Zato: živel še mnoga 
leta čil in zdrav! 

Lovski uspehi v kranjskem 
srezu 

Krani. 20. februarja. 
Naše okrajno gozdarsko nadzorništvo je 

zbrailo prav zanimive podatke, koliko divja-
čine so postrelil-i kranjski lovci preteklo 
leto v lovskih revirjih kranjskega, škof-
jeloškega in tržaškega sodnega okraja. V 
skupnem ie lan; padlo pod streli lovskih 
pušk 64 jelenov 303 srne, 113 gaimzov. 954 
zajcev. 34 divjih petelinov. 44 gozdnih je-
rebic, 213 poliskih jerebic. 22 fazanov 156 
prepelic, 51 siok. 41 divjih rac, nadalje 138 
lisic. 262 jastrebov in kraguljev ter 922 
vran. v celoti je bilo prijavljeno, da je 
bilo postreljenih 3241 komadov užitne in 
škodi.iive divjačne. dočim v letu 1927. ne-
koliko nad 3000. 

Te številke pričajo, da so bile kranjske 
lovske bratovščine in družbe zelo agilne 
m tudj s srečo obdarovane število je re-
kordno v leth PO vojni. Vsekakor je to tu-

di viden rezi/tat večletnega pravilnega in 
racijanainega gospodarstva večine zakup-
nikov lovskih revirjev, zlasti v kranjski 
okolici. 

Kai pravijo posamezne številke? Število 
ustreljenih jelenov je zelo naraslo, največ 
aato. ker se Je Jelenjad zelo pomnožila ln 
delala občutno škodo kmetom zlasti v lo-
viščih v območju Storžiča. Nasprotno Je 
odstreil smiadi nazadovali, ker si zakupniki 
prizadevajo, da to vrsto čim bolj razmno-
žijo. Kakor javljajo poročila »z gorskih lo-
višč, de letošnja zima povzročila velnko 

Soodo, Se občutnefrša erazl s plazovi. Polj-
ski lovski revirji zlasti na kranjskem in 
sorskem polju beležijo znaten napredek. 
Žalibog bo zapustila tudi tukaj letošnja zi-
ma strahotne posledice. Posamezni lovski 
.zakupniki siccr storijo svoio dolinjst v 
pogledu krmljenja, vendar posledic ne mo-
rejo preprečiti. Dogaja se. da prihajajo je-
rebice in faizami k posameznim hišam in 
zobUjejo skupno s kokošmi. 

Prvič po vojni so ustrelila • kranjskem 
s rezu večje število faizanov. Lanski odstrel 
zajcev je največlii PO vojni Nasprotno Je 
odstrel škodljive divjačine, kakor lisic in 
kun. upadel, tudi njih skupno število je v 
tukajšnjih revirjih v zadnih letih nazado-
valo. A letošnjo zimo imajo roparice svojo 
največjo sezono. 

Jubilej glavarja ugledne trboveljske družine 
Mollova trgovina je ena najstarejših 

in najuglednejših v Trbovljah. Lansko 

leto je poteklo 80 let odkor jo je usta-

novil oče sedanje gospe Motllove, An-

ton Divjak, ki je kot francoski vojaški 

begunec zbežali iz Ljubljane v Zagor-

je in. se potem stalno naselil v Trbov-

ljah. Sedanji lastnik trgovine g. Josip 

skirn županom g. Gustavom VoduSkom. 

druga z učiteljem Amt Kuharjem, tretja 

pa vodi domačo trgovino, starejši sin 

Jože se je posvetil trgovini, sin Oskar 

je meščanskošolski učitelj in ugleden 

glasbenik. 

Gospod jubilant ima za seboj lepo, 

delapolno preteklost Največ se je udej-

Moll pa je te dni obhajal pri popolni 

duševni čilosti svoj 85. rojstni dan. 

Gosp. Moli je prišel v Trbovlje kot 

učitelj in je služboval na takratni rud-

niški šoli na Vodi. Tu se je seznanil s 

hčerko Antona Divjaika in jo leta 1875. 

poročil. S svojo zvesto družico je pre-

živel vsa dolga leta v najsrečnejšem 

zakonu. Ker Divjak ni iimel moških po-

tomcev, je prešla trgovina v roke go-

spoda MoHa, ki je opustil učiteljevanje 

in se popolnoma posvetil trgovini. Z 

gospo Marijo sta odgojila pet otrok. 

Ena hčerka je poročena s šolskim rav-

nateljem v p. in dolgoletnim trbovelj-

stvoval na gospodarskem polju. Bil Je 

soustanovnik »Posojilnice«, ki je naj-

starejši denarni zavod v Trbovljah in 

ki mu načeljuje že nad 25 let Stall je 

vedno v narodnih in naprednih vrstah. 

Včeraj smo iz Trbovelj prejeli poro-

čilo, da sta gospod in gospa Mollova 

nenadoma težko obolela. Iskreno se 

pridružujemo želji njunih mnogoštevil-

nih znancev in prijateljev, da bi ča-

stitljivi jubilant z gospo soprogo zopet 

okrevad in. preživel v krogu svojih otrok 

in vnukov še srečno dobo jeseni življe-

nja. 

Zaledenela Mura рл Gornji Radgoni 
ograža veliki leseni most, ki veže našo državo z Avstrijo. Most je v skrajno slabem 
stanju in ga utegnejo ob južnejšem vremenu odnesti ledeni skladi. Splošno so vsi 

kraji ob Muri ogroženi, da jih ob nastopu juga dosežejo povodu ji 

Zagreb na dan justilikacije 
Zagreb, 21. februarja. 

Ko »e je pričela polagoma umikati mrzla 
februarska noč, da napoči dan, poln solnca, 
so se štiri duše ločile od sveta. Tri so se 
v zadnjem hipu skesale, četrta pa je osta? 
la zakrknjena. To je bila duša Mije Vrba» 
naca. Dosleden je ostal v svojem razboj« 
ništvu iin to je posebno podčrtal, ko je de* 
jal krvniku: »Daj mi vrv, da ti pokažem, 
kdo je mojster!« — S simuliranjem blazs 
nosti m s to drznostjo v zadnjem hipu je 
usmeril pozornost zagrebške javnosti naša 
Posta! je predmet glavnega zanimanja in 
odrinil je Prpica Malega v ozadje. 

Za žalostne junake dneva se je seveda 
najbolj zanimal ženski svet. Ze ob pol 6. 
so dame in damice oblegale vrata sodne 
palače, ki so bila močno zastražena od po» 
licije in orožništva. Ob močni in strogi 
straži se je zdelo breznadno, da bi ženske 
oči prišle na svoj račun. Ali glej, takoj 

pri pričetku turobnega in groznega opravi« 
ta so se že pokazale na oknih sodnih pro» 
sporov »bubioKglavice. Posebne protekciie 
je bil tudi deležen telepat Tarhan»Bey. Ba» 
je je smel biti vso noč v celicah pri ob» 
sojencih in zjutraj na dvorišču, ko je bilo 
vse končano, je važno dajal na vse strani 
svoje izjave. Pripovedoval je, kako »ku« 
ražan« je bil Krmpotič, Vrbanca pa je imel 
za »kukavico«. 

Ko so bobnarji odbobnali, ie pričela bor» 
ba za tiskane razglasitve sodišča. To je bil 
vrišč in trganje pred justično palačo! Pri 
tem so bile v ospredju zopet dame. Znale 
so kmalu vseh 37 razboj stev na pamet. Če 
bi bili dovolili nežnemu spolu vhod na 
dvorišče, ne bi imeli čez dve uri kaj pe» 
ljati v prosekturo. Za spomin na »junake«, 
bi vsaka ženska odnesla nekaj domov in 
še vislice najbrž ne bi ostale cele. Ko so 
se na ulicah pojavili kolporterji s poseb» 
nirni izdajami, so bili vsi snopi izvodov 
mahoma razprodani. Branjevke so imele 

Od strokovnjakov priporočene za 
varstvo proti vnetju £rla, pre-
hladu kakov tudi gripi. 

Prave Panflavin pasrile v gor-
njem originalnem omotu se dobe 
v vseh lekarnah. 

. л*.-.-.: 

Danes! Novo! Danes! 

TironosD bei 
Pretresljiva drama iz burnih dni Irske. 

Kot major francoskih kolonijalnih čet 

Viktor Mc. Laglen 
Hči, ki se poroči po želji oAeta.v Irsk 
epote. Elegantne konj-ke d rke. Spijon 
malovrednež pod plemiškim imenom. 
Tiran naroda — tiran srca. Alžir. Ma-

ščevalec sestre. 

Močna dramatično napeta vse-
bina. ki gane srce in zapušča 

neizbrisen dojm. 

Ob 4.. pod 6., pol 8. in 9. uri 

Tel. 2124. Elitni Kino Matica. 

svoj dan. Slika okrog 10. ure j« bila na« 
slednja: Ob vsaki stojnici ali baraki pro» 
dajalka z listom v roki ter čita velikemu 
krogu poslušalcev. Marsikatera gospodinja 
je zamudila na trg in jc morala dražje pla? 
čevati živila, ker je predolgo poslušala, ka« 
ko »feš dečko« je bil ta in kako je škoda 
tega ali onega »gorskega ptiča«. Vsekakor 
pa je tireba povdariti, da je bil tekom vse» 
ga dn« tudi moški svet ves zapleten v po» 
menke o justifikaciji. Skratka: Zagreb je 
hnel svojo veliko, dolgo pričakovano, bur» 
no senzacijo, 

„Življenje in svet" 
Pravkar je izšla 8. Stevfra z naslednjo 

vsebno: 

Al! bo mogoče Izdelovat! umetna bitja 
Pogled v globine življenjeslovja. (Prof. 

drč B. Nčmec-Ignotus) 

Zimska noč v mesečini 
Prirodoslovec Miroslav Hirtz zaključuje 

svoi krasen ipopis čarobne, veličastne me-
sečne пой v nairavi. 

»Kil ni voda« 
Zanimiv članek o krvnih skupinah ta 

krvni preizkušnji kot dokazu očetovstva. 

»Večernica — svet mladega življenja !n 
podoba preteklosti naše Zemlje« 

INŽ G,ril PITC razpravlja O zanimivem 
ipogilavju iz astronomije, ah je na zvez-
dah organsko življenje. 
»Postanek bi svrha zooloških vrtov« 

Človek opisuje potrebo in pomen teh ko-
ristnih ustanov. 

»Naša Ančka« 
Zanimiva črtica znanega našega humo-

rlstilka dr. V. Korana. 

»Spalni avtobusi« 
Članek prikazuje, kako si zna praktfčna 

Amerika napraviti življenje na potu udobno. 

»Ujetnik Pri afriških ljudožreih« 
Ujetnrk-uradnik trgovskega skladišča v 

Kamerunu. popisuje svoje doživljaje v no-
tranji Afriki. 

»Kaj da pravi poškodovavec« 
(iNadalievamde beležk o kranjskem tepe-

žu.) Piše Fr. 2. 

»V francoskem Oranu« 
Kapetan dolge plovbe Rudolf Crnič se-

znanja z živlfieinijem v cvetoči francoski ko-
loniji v severni Afriki. 

»Prirodno bogastvo Sibirije« 
Zanimivi podatki o ogromnem prirodnem 

bogastvu in gospodarstvu v severni Sibi-
riji. 

številk? je priložena lepa sfitoa »Planine 
Uskovnnce nad Bohinjem« po originalu 
Bgona Planinska. 

»Življenje in svet« stane polletno (zaklju-
čena knjiga) Din 40. mesečno Din 8, posa-
mezna številka pa samo Din 2. 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

v Ljubljani 

L J U B L J A N S K A H R A M A . 
Začetek ob 20. uri zvečer. 

Petek. 22. Volpone. Red A. 
Sobota, 23.: Zaprto. 
Nedelja. 24 ob 15.: Utopljenca. Ljud 

ska predstava po znižanih cenah. Izven 
Ob 20.: Vdova Rošlinka. Izven. 

L J U B L J A N S K A OPF.RA. 
Začetek ob pol 20. uri »večer. 

petek. 22.: Beu iz saraja Red C. 
Sobota, 23.: Poljska kri. Opereta. Gostuje Ljubi-

ša Itočič. Izven. 

Nedelja. 24 ob 15-: Faust. Ljudska predsta-
va po znižanih cenah Izven — Ob '20. 
Poljska kri Opereta. Gostuje z Iličič. I®v. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Nedelja, 24 ob 15.: Lumpacii — vagabund. 
Ljudska predstava po zelo znižanih ce-
nah. — Ob 20.: Adieiu MimL Znižane 
cene. Kuponi. 

Jonedeljek, 25.: Zaprto. 
Гогек, 26. ob 20.: Romeo in Julija. Premi-

jera. Abonma A. 

Šentjakobski gledališki oder. 

V soboto, 23. februarja: «Svetnik». 

V nedeljo, 24. februarja: «Svetnik». 

»Be3 iz sersja« 
v ljubljanski operi 

V eredo zvečer so ljubitelji Mozartovega 
genija doživeli premijero opere »Beg iz sa-
rajči<, ki io je mladi, takrat tik pred ženit-
vijo s Konstanco Weber stoječi Mozart kom-
poniral po naročilu cesarja Jožefa II. za 
novo preimenovano prej dunajsko, sedaj 
dvorno in naciionalno gledališče. Tekst k 
operi ^Ве.в iz saraja« je napisal Bretzner za 
berlinskega komponista Andrea. 9tephanie 
mlajši ga je s temeli,ito pomoöio Mozarta 
oredelal. Mozart je začel s komponiranjem 
t. avgusta 1781 in koncem maja 1782 je bila 
opera gotova in da ni cesar uprizoritve za-
povedal. bi razni intriaantje ieto morda še 
za dolgo zavlekli. »Belmonte in Konetanca« 
ali »Beg iz saraja« je doživel prvo uprizo-
ritev 16. julifa 1782 ter jfe imela opera ko-
loealen uspeh. Mozart ie vse Devske partije, 
kot je bil to takrat običaj, napisal špec.ijel-
no za glasovne sposobnosti onih pevcev, ki 
so opero prvič peli. In to so bili znameniti 

pevci s prav posebno razvito pevsko tehniko 
in silnim glasovnim obsegom Ako se »Beg 
iz saraja« le redko uprizarja, je krivo temu 
pomanjkanj« pevcev, ki bi v polni meri za-
mogli obvladati vse pevske težave, ki jih je 
Mozart položil v svoje delo. 

Sodeč iz te točke gledanja, je uprizori-
tev »Bega iz saraja« pri nas in z našim 
ravnokar razpoložljivim solističnim oeobjem 
s strani direktorja Poliča, ki je opero na-
študiral, precejšnja smelost. In v resnici: v 
polni meri ni mogel izvršiti svoje pevske na-
loge nihče izmed solistov. Za Konstanco je 
treba tehnično prvovrstne koloraturke z iz-
datnim, zvočnim pevskim materijalom, ki bi 
z lahkoto morala obvladati celo svojo težav-
no partijo, partija Blonde je dokaj lažja in 
hvaležnejša, povprečni publiki tudi pevski 
razumljivega, no, zahteva navzlic temu iz-
vrstno izvežbane tudi koloraturne moči. 
Osminov bas mora imeti fundamentalne jiiz-
ke note ter zelo obširen ditfpazon. Poleg 
tega pa mora biti Osmin še živahen, nara-
ven komik. Belmonte mora biti koloraturen 
tenor velikega formata in mora znati svojo 
partijo od prve do zadnje note. Pedrillo se 
tudi ne prijela tenorjem, ki ne razpolagajo 
z močno nizko in srednjo lego -ter gibkim 
glasom. Naši pevci: PopoviČeva, Ribičeva, 
Rumpelj, Banovec in Kovač so pokazali le 
en del opisanih lastnosti in spretnosti, ven-
dar jim ie treba priznati, da so se trudili 
ВА VBO ТОБ ter storili vse, kar se je dalo РАБ 

od ntfh zahtevati. V podrobnosti se ne že-
lim spuščati. Ga. Ribičeva in g. Rumpelj sta 
imela najlepše uspehe ter sta doživela oplavz 
na sceni. Ga. Ribičeva pa še specijalen, osten-
tativen aplavz pred zaslorom. Govorna par-
tija SeJim 'paše je bila v rokah gosp. Dre-
novca, ki je svojo stvar izvrstno pogodil. V 
zadnji sliki je sodeloval tudi balet kot de-
koracija, vendar bi bilo morda bolje, ako 
bi njegovo gibanje izostalo, ker je odvračalo 
pozornost od lepega dueta. 

Inscenacija je bila vzorna, slike gosp. Ja-
kaca naravnost prekrasne; nisem t lepa vi-
del tako umetniško dovršene kuliserije. 

Brez vsakega pridržka gre najvišja pohva-
la skrbno, minucijozno izdelanemu orkestru, 
kateremu je dirigent gosp. Polič s svojo 
spretno taktirko vtisnil pečat visoke umet-
niške kvalitete. 

Predstava je bila razmeroma šibko ob-
iskana, no, publika dovolj živahna in ne 
skopa z odobravanju —& 

0 Lahovi knjigi »V borbi za Jugoslavijo«. 
ki je izšla med lanskimi publikacijami »Vod-
nikove družbe«, poroča v »Srp. književnem 
glasniku« z dne 16. t. m. B. K. (Božidar Ko-
vačevič?). »Popularno, ali sa naučnom sin-
tezom, u lenoj i čisto* slovenštini, koja je 
sve razumljiva svakom Srbinu ili Hrvatu. 
G. Lah je živo i tačno, bea suvoparnoeti, 
ocrtao budienie s vest i u narodnom jedinstvu 
južnih Slov ena . . . Sve je to dobro dovede-

no u vezu i od knjige stvorena čvrsta cel.na. 
Kad se uz to ima na umu lep stil, ukusna 
oprema knjige, koja je na svakoj strani ilu-
strovana najmanie jednom slikom ili karika-
turom (medju kojima su mnoge do sad ne-
vidjene i vrlo zanimljive), onda se može 
bez preterivanja reči, da je g. Lahova knjiga 
u nas jedno od najboljih dela ove vrste.« 

Dvajsetletnica »Venca«, priljubljeni srb-
ski omladinski časopis, ki ga urejuje že dol-
ga leta odlični prijatelj slovenske kulture 
g. Jeremije Zivanovič, je proslavil svojo dvaj-
setletnico z lepo in po materijalu zelo obil-
no jubilejno števiko za december in februar. 
Tu so izšli med drugim prispevki nekaterih 
najodličnejših srbskih pesnikov in pripoved-
nikov. »Venac« bi zaslužil, da bi ga i>°zna'fl 

in čislala tudi slovenska srednješolska omla-
dina, ki bi tako najlažje spoznavala svoje 
srbske tovariše in srbsko literarno kulturo. 

Koncert Jaroslava Kocijana v Ljubljani 
je napovedan na ponedeljek, dne 4. marca v 
Lbiionu. 

Nova LAngerjeva komedija »Izpreobrni 
tev Ferdyse pištorvja« je imela minule dn; 
v Pragi premijero, ki je vzbudila veliko 
zanimanje. Avtor »Periferije« in »Kamele 
skozi uho šivanke« je ustvaril z »Izpreobr-
nitvijo« novo hvaležno komedijo, ki sigur-
no ne bo ostala omejena zgolj na češka gle 
dališča, marveč bo šla po svetu, po sodbi 
praške kritike, so v nji vse komediograiske 
vrline. 



Usoda Trockega še vedno neodločena 
Soyjeti so izgnali Trockega, da ne bi umrl v Rusiji — Nemčija 

ni nič kaj pripravljena, nuditi izgnancu pribežališče 

Berl in , 21. iebruarja d Prošnja Trocke-
ga za naselitev v Nemčiji mi našla prijaz-
nega odmeva med ministri, ki jim bo pred-
ložena v rešitev. Doslej so se samo soci-
jalističmi ministri izjavili v korist Trocke-
ga. v vodstvu stranke pa vlada velika ne-
ednost v tem pogledu. V poučen h krogih 
trdijo, da Trockemu ne bo preostalo dru-
gega, kakor prositi pribežališča v Turčiji, 
ako nemika vlada ne re& njegove proš-
nje ugodno. Tik pred izgonom nevarnega 
opozic jonalca je namreč sovjetska vlada 
povprašala za dovoljenje naselitve Troc-
kega v raznih državah, pa ie povsod do-
bila odklonilne odgovore. 

Sofja, 21. februarja s. Po turških poroči-
lih je sovdevtska vlada izgnala Trockega le 
iz razloga, da ne bi umrl v Rusiji. Trockij 
je namreč tako bolan na pljučih, da so 
zdravniki označili njegov položai kot brez-

upen. Ako bi bil Trockij umrl v Rusiji, bi 
vsa sovjetska javnost smatrala, da ga je 
vlada sama dala usmrtiti, s čimer bi opo-
zicija dobila v roke salno agitacijsko sred-
stvo. Turšike oblasti so Trockega interni-
rale v prejšnji ruski poslaniški palači v 
Carigradu, ker nočejo za izgnanca prevze-
ti nikakega jamstva in odgovornosti. 

London, 21 februarja s. »Reuter« poroča 
iz Carigrada, da je odposlal Trockii snoči 
brzojavko skoraj 2000 besed v ruskem je-
ziku na naslov Cote v Pariz. Iz tega skle-
pajo. da hoče Trockij razen prošnje, k- io 
je poslal nemškim oblastvom, pridobiti za 
sebe tudi prijatelje v ostalem inozemstvu. 

C a r i g r a d . 21. februarja g Potrjuje se. da 
je Trockij poslal voditelju svoie frakcije v 
Parizu, Suvorinu. brzojavko, v kateri ga 
prosi za posredovanje, da bi mogel dopo-
tovat; v Francijo. 

Ponoven mrzli val s severa 
Berlinski vreirencslovci naznanjajo, da je ta val zadnji 

je pritisnil v srednji in južni Evropi 

Budimpešta, 21. februarja s. Nad Ma-

džarsko se je pojavil nov val mraza. Davi 

so merili v splošnem za 8 do 9 stopinj nižje 

temperature kot včeraj. Najnižja je bila 

temperatura v Kecskemetu, in sicer 19 sto-

pinj pod nič1© dočim ie imela Budimpešta 

opoldne samo 9 stopinj mraza. Po poroči-

lih meteorološkega zavoda ie treba raču-

nati. da bo oster mraz trajal še dalje. Ge-

neralno ravnateljstvo madžarskih državnih 

železnic sporoča, da je nova poqstritev 

mraza povzročila zopet nove težkoče v 

železniškem prometu Dunaiski brzovlaki, 

ki so snoči in davi odpeljali iz Budimpešte 

so prišli samo do Hegyeshaloma. Močni 

snežni zameti so onemogočili promet na 

številnih lokalnih progah. 

Praga, 21. februaria s Meteorološki urad 

poroča, da se je danes zopet poostril mraz 

po vsej Češkoslovaški. Na mnogih krajih 

Je bi'o do 20 stopinj mraza. Zelo hud je 

bil mraz v Budjejovicah in Chebu. kjer je 

kazal toplomer —27. ter v Nemškem Bro-

Hudo 

du, kjer je kazal —30 stopinj. Na severo-

zapadu države je pričelo davi lahko sne-

žiti. 

Atene, 21 februarja, s. Po vsej Grčifi 

vlada izredno oster mraz. Mnogo vasi v 

goratem delu države je zaradi snežnih mas 

popolnoma odrezanih od sveta. Prebival-

cem primanjkuje živil. Poplave v Makedo-

niji so zavzele večje dimenzije. Prebivalce 

preskrbujejo z živili letala. V okolici Kar. 

ponissia na Peleponezu grozi 150 rodbinam 

smrt zaradi lakote. ' 

Berlin, 21. februarja s. Vremenska po-

staja naznanja danes od srede decembra 

prvič, da bo v kratkem konec mraza. V 

Berlinu je kazal danes opoldne toplomer 

samo 3 in pol stopinje mraza. 

London, 21. februarja (lo) Po enajstdnev-

ni hudi zimi je nastopilo danes v Londonu 

naravnost pomladansko vreme. Veliki kosi 

ledu, ki so padli v neki premogovnik v 

Nottinghamu so ubili dva rudarja. 

Politični razvoj v Rumumji 
Bukarešta, 17. februaria. 

Te dni je pričelo spomladansko za-

sed anie rumunskega parlamenta in na 

irem se je mogla nactionalno-carani-

stiena vlada predstaviti z velikimi 

usoehi. 

Pred vsem se ji je posrečilo dobiti v 

inozemstvu finančno posojilo ter stabi-

lizirati lej, državno valuto. Prejšnja, li-

beralna vlada, se ni mogla odločiti za 

sistem, kako naj se uredita ti dve naj-

važnejši finančni vprašanji. Vladi Ma-

nia se je rešitev problema popolnoma 

posrečila, kar se splošno smatra kot 

najugodnejša osnova za nadaljnji eko-

nomiki razvoj države. Ko je vlada po 

sklenitvi inozemskega posojila predlo-

žila parlamentu predlog zakona o sta-

bilizacij leia. je pristopil k predsedni-

ku Maniu Jorga. eden najuglednejših 

vodij opozicije in šef narodne stranke, 

ter mu čestital k uspehu, kar ie v zbor-

nici napravilo tem večii vtis. ko sta bi-

la oba politika že dolgo močno sprta. 

Pa tudi liberalna stranka, ki je sedaj 

potnjena v opozicijo, podpira vladno 

finančno politiko in ie glasovala za na-

vedene zakonske predloge. Slično so 

storile ostale stranke z zastopniki na-

rodnih manjšin, tako da ie parlament 

nudil sliko popolne enodušnosti. kar se 

je zgodilo v Rumuniji doslej še zelo 

redkokdaj. 

Tudi mirovni pakt z Rusijo je vzbu-

dil v Rumom:ii spiošno odobravanje in 

po pravici se smatra za velik uspeh 

(Potjsko-rwnunske solidarnosti. Res je, 

da besarabsko vprašanje, kakor nagla-

šajo sovjetski listi, s tem še ni rešeno, 

toda poglavitno je. da ima Rumunija 

oficijelno rusko izjavo, da problema ne 

bo reševala z orožjem. S tem je na 

Dniestru vsekakor prenehal vsakršen 

videz vojnega stanja, кгког so si do-

slej predstavljali nekateri v Evropi. 

G o t o v o bo tudi to vplivalo na finančni-

ke in politike širom Evrope, prav tako 

kot enodušna podpora oarlamenta v fi-

nančnih akcijah, da bo Rumunija vživa-

la v inozemstvu večji kredit nego do-

slej. 

Pač pa reforma koledarja še vedno 

razburja romunsko iavnost. Rumunski 

sveti sinod, ki ie odredil, da se že letos 

pravoslavna velika noč praznuje dne 

31. marca istočasno s katoliško, je izdal 

pastirsko pismo, v katerem naglaša, da 

se ie reforma koledarja sporočila tudi 

vaseljercskemu patrijarhu v Carigradu 

in da je ta izjavil, da reforma ne stoji 

v nasorotju z določbami vaseljenskega 

cerkvenega zbora v Niceji. Ali niti 

svetna javnost niti cerkveni krogi niso 

sprejeli brez odpora reforme. Doslej 

se vidi, da bodo sicer stare rumunske 

dežele in rrav tako Banat, Frdejska in 

bržkone Bukovima praznovale letošnjo 

vel ko' noč pn novem, ne pa Besara-

b'ia. Tamkajšnji škofje so izdali pro-

glas. s katerim zavračalo pastirsko pi-

smo in se iz:av!iajo za 'pristaše starega 

koledarja. Pričakuje se, da se bo pa-

trijarhu Mironu Cristea. ki je član re-

gen tsiVega sveta, posrečilo posredovati 

v cerkvenem snoru. 

V vnan.ii politiki razvija nova vlada 

živahno delavnost. Bivši vnanji mini-

ster TI tw'e sc u. sedaj poslanik v Lon-

donu. ki se smatra za enega najugled-

nejših romunskih poVtikov, odhaja te 

dni na potovanje po Evropi, kjer bo s 

predavani| rv> evropskih prestolnicah 

skušal infcrm;rati tamka:šnio javnost o 

s»d?u'em režimu in stanra v Evropi. 

Titulescu bo zastopal Pumumi^o ria 

irarčnem zasedanju Društva narodov. 

T a m bo posebno važno vprašanje za-

t 
ščite manjšin. V tem pogledu se je ru-

munski tisk postavil zelo odločno na 

odklonilno stališče glede projektiranja 

dnevnega reda, češ da je Rumunija 

ustregla težnjam svojih manjšin v naj-

širšem obsegu, osobito tudi z decen-

tralizacijo uprave in revizijo volilnega 

zakona, da so manjšine zadovoljne, kar 

se je posebno točno pokazalo v parla-

mentu. kjer podpirajo vlado. Rumunija 

je odločno proti temu. da bi se v Že-

nevi osnoval urad za kontrolo manj-

šinskih zadev, češ da bi to značilo 

vmešavanje v rumunske notranje za-

deve. 

Od gospodarske Male antante si v 

Rumuniji mnogo obetajo in optimistično 

pričakujejo nadaljnjega razvoja akcije, 

ki ю ie sprošil predlog jugoslovenske 

vlade. 

Francosko naziranje 
o ureditvi vo jnih dolgov 

V praških »Narodnih listih« od 20. t. m. 

je bivši francoski ministrski predsednik g. 

Francois napisal uvodnik »Krivičnost voj-

nih dolgov«. Francija je na tem da uredi 

vprašanje svojih vojnih dolgov Zedinjenim 

državam in je zato mnenje, ki ie v tem 

članku podčrtano, zanimivo ne samo za 

naziranje francoskih finančnih krogov in 

politikov na značai medvojnih dolgov, am-

pak so te misli tudi splošno zanimive 

V članku je izraženo načelo, da bi Fran-

cija imela plačati le toliko dolgov, kolikor 

bi dobila poravnane svoie lastne terjatve 

do drugih dolžnikov. Treba ie sestaviti 

skupno bilanco vseh zainteresiranih držav 

in medsebojno izravnati aktiva in pasiva 

ne pa obravnavati samo odnošaie ene dr-

žave do druge. Nemčija odplačuie svoje 

dolgove Franciji v blagu, zato Francija ni-

ma denarja, da bi ž njim likvidirala svoje 

obveznosti lastnim upnikom. Težko verjet-

no ie. da bi se Amerika zadovoljila z od-

plačevanjem dolga v blagu. Ona zahteva 

efektivne dolarje. Ta dejstva Dovzročaio 

Franciji težka bremena 90 odstotkov stro-

škov za obnovo opustošenih nokrajin ie 

morala Francna plačati iz svoiega. Ame-

rika je kršila pogodbo, s katero ie stopila 

v voho skupnost ker ie odrekla podpis 

na pariško mirovno pogodbo ki nai b: to 

vojno skupnost šele utrdila in v svojem 

končnem efektu zapečatila. Kliub temu. da 

je odrekla podpis pa Amerika vendarle za-

hteva. da Francija spoštuje mirovne po-

godbe Pogodba o premirju ima klawulo. 

vr.ešeno izrecno na ameriško zahtevo, po 

kateri nai bi Nemčija plačala z reparacija-

mi vso škodo, povzročeno DO Nemcih v 

svetovni vo'ni. Skoda pa so tudi vojni dol-

govi Franci'e Ameriki in v duhu medseboj-

nih zavezniških dogovorov bi bilo. da Ame 

rika teh dolgov ne knjiži samo v breme 

Francije 

Članek končuje: »Sodelujmo pri skup-

nem delu Ugotovite, koliko ie kdo v sve-

tovno vojno vložil tn koliko je dobil. Pre-

tehtajte našo situacijo, naš trud in naša 

trpljenja, naše izgube in naš dobiček od le-

ta 1914 do 1918. Napravite bilanco za vsa-

kega posameznika od nas in v njej pri-

merjaite aktiva in pasiva Kolikor bodo 

aktiva presegala pasiva, smo moralno in 

Po vseh trgovskih načelih dolžni plačati. 

Veliki in važni finančni problem, ki se je 

razvil iz svetovne vojne, bo tako rešen na 

način, vreden svetovne vojne katero smo 

imenovali »vojno za pravico in resnico« in 

»zadnjo vseh voin.« 

Sprava med Bolivijo in 
Paragvajem 

Washington. 21. februarja, (lo.) Ameriški 
senat je ratificiral spravni protokol paname-
riške konference za mirno poravnavo kon-
flikta med Bolivijo in Paragvajem. 

Notranje težave v Nemčiji 
in Franciji 

Nemško časopisje je pred sestankom 

finančnih strokovnjakov v Parizu prav 

rado povdarjalo. da mora imeti Nem-

čija v trenutku, ko se odločuje o re-

paracijskem vprašanju, ki zadeva nje-

ne življenske interese, močno vlado z 

enotnim delovnim programom. Ta po-

treba je za Nemčijo očividna. Vendar 

se državnemu kancelarju Müllerju na-

vzlic vsemu prizadevanju in nekaterim 

ugodnim znamenjem doslej še ni po-

srečilo rešiti viadne krize ter ustvariti 

»veliko koalicijo« v Reichu in v Pru-

siji. 

Tudi Francija rabi močno in stabilno 

vlado. Rabi jo sedaj takoj in še za 

dolgo časa. Reparacijsko vprašanje ni 

zanjo nič manj važno nego za Nemčijo. 

Poleg tega pa čakajo na rešitev še 

drugi prvovrstni problemi, kakor konč-

na ureditev medzavezniških dolgov, 

ki je za Francijo organično spojena z 

vprašanjem rednega prejemanja zadost-

nih nemških reparacijskih plačil. Ce bo 

to vprašanje zadovoljivo rešeno, pri-

de na vrsto od Nemcev tako vztrajno 

zahtevana predčasna izpraznitev Pore-

nja. ki pa je za Francijo zopet najožje 

spojena z zasiguranjem varnosti pred 

revanžnimi načrti Nemčije. Končno je 

pomisliti,, da je sicer francoski državni 

proračun že tretje leto v ravnotežju, 

da je frank stabiliziran, da pa vendar 

ni gotovo, ali bi komaj restavrirano 

državno gospodarstvo ololelo novemu 

razmahu strankarskega kaosa in oživ-

ljenju notranie-političnih borb, ki so le-

ta 1926. privedle Francijo v tako tra-

gičen položaj. Torej je tudi za francosko 

republiko več kot preveč razlogov, da 

v sedanjem odločilnem času strne 

svoje vrste in odgodi nebistvene zade-

ve. ki bi vžgale domači boj. na boljše 

čase. 

Navzlic temu nepobitnemu dejstvu 

pa se mora ugotoviti, da v Franciji ni 

opažati nič več enotnosti kot v Nemčiji. 

Nevarnost, ki nastaja iz te okolnosti, je 

sicer nekoliko zmanjšana baš vsled te 

paralelnosti težav, vendar ta izgovor 

nikakor ne opravičuje dogodkov, ki jih 

te dni preživlja naša velika prijateljica 

v svoiem notranjem političnem živ-

ljenju. 

Poincarčjeva vlada se bori z veliki-

mi težavami. Ko so po kongresu v An-

gersu izstopih !z prvega velikega mi-

nistrstva narodne sprave Herriotovi 

socijalistični radikali, je sivolasi pre-

mier proti svojemu nagnenju sestavil 

vlado, v kateri je zastopana zgolj des-

nica in centrum. Toda ta vlada je v 

bistvu ohranila stari delovni program 

in v početku je bila njena večina sicer 

znatno zmanjšana, vendar še popolno-

ma zadostna za izvajanje vladne poli-

tike. 

Ta večina pa boli in bolj kopni, do-

čim se napadi opozic!ie stopnjujejo v 

vedno ostrejši meri. Pri glasovanju o 

amnestiji je vladna večina padla na 

40 glasov, pri obravnavanju predloga 

pa se je kabinet, ki ga je v Poincarč-

jevi bolezenski odsotnosti branil manj 

spretni iustični minister Barthou. le s 

par glasovi rešil pred porazom. 

In preizkušenj še ni konec. Zadeva 

ukinienja sodišč pride še enkrat na vr-

sto. Na dnevni red pa bo v kratkem 

postavljeno tudi vprašnaje francoskih 

misijonskih redov, ki je v dobri meri 

izzvalo izstop socialističnih radikalov 

iz vlade in preživelo toliko peripetij 

zadnje mesece. 

Ne more se reči, da bi čas olajšal 

vladi stališče v tej zadevi. Nastopil je 

nov zgodovinski dogodek, ki je izzval 

v Franciji dokaj mešana čustva Ne sa-

mo svobodomiselnim strankam, mar-

več celo liberalnejšim katoliškim kro-

gom se vsiljuje bojazen, ali ni sklep 

pogodbe med Italijo in Vatikanom po-

slabšal francoske pozicije v katoliškem 

svetu in ni-li zavzemanje za francoske 

redovniške misijor.e zgub:lo svoi rai-

son d'etre. Na vsak način postajajo 

pristaši vladnega predloga za misijo-

ne malodušnejšl. a nasprotniki odloč-

nejši in bojevitejši. 

Navzlic vsem tem težavam pa ne 

gre kar tako prerokovati neposrednega 

konca Poincarčievemu kabinetu. Opo-

zicija za sedai še ni v večini in tudi ni 

toliko enotna v nazorih, da bi se mog-

la iz nie roditi bodoča večina, ki bi pre-

vzela oblast. Sai obsega opozicija ko-

muniste. Ti niti ne bi hoteli stopiti v 

vlado skttpai z radikali, niti ne bi bili 

sprejeti vanjo. 

Nemožnost ostvaritve boiiše kombi-

nacije drži na krmilu Miillerjevo levo 

orijentirano vlado v Nemčiji. Podob-

na težava vzdržuje tudi Poincareevo 

bolj desno usmerjeno ministrstvo v 

Franciji. Podoba je. da jo bo vzdržala 

še nekai časa. 

Konec spora za Tacno 
m A r i с о 

Santiago de Chille, 21. febr. Uradno jav« 
liajo, da je bil v konfliktu zaradi posesti 
Tacne in Arice dosežen med državama Pe» 
ru in f"ile sporazum, na temelju katerega 
pripade Tacna državi Peru, Arica pa drža« 
vi Čile. S tem dogovorom ie bil likvidiran 
konflikt, ki ie datiral od leta 1ЯЯЗ in po« 
novno orražal obstoj miru v Južni Amcri» 
ki. Doseženi sporazum je v prvi vrsti de« 
lo ameriške diplomacije, ki stremi za tem, 
da priHobi pod kontrolo Zedinjenih držav 
zaliv Тяспа. katerega mislilo pozneje ar« 
mirati Američani dogovorno s Peruanci v 
utrimo pomorsko bazo za ameriško paci» 
fiško vojno mornarico 

Volitve v grški senat odgodene 
Atene. 21. februaria. (lo.) Zaradi povodnji 

v Makedoni.fi in v Trakiji so bile volitve v 
grški senat odgodene do 14 aprila. 

Otvoritvena seja novega zagrebškega 
občinskega odbora 

Svečana zaprisega župana in občinskih svetnikov — Pozdravna 
brzojavka in ovacije kralju Aleksandru 

Zagreb, 21. februarja n. Danes ob pol 5. 

popoldne se je vršila pod predsedstvom 

velikega župana dr. Zoričiča izredna seja 

novormenovanega mestnega zastopstva Na 

galeriji posvetovalnice se ie zibralo mnogo-

številno občinstvo. Seje so se udeležili 

skoro vsi nrestmi zastopniki. 

Veliki župan je izvršil zaprisego župana 

dr. Srkulja in vseh navzočih mestnih za-

stopnikov, nakar }e bil sestavljen in pod-

pisan zapisnik o zaprisegi. 

Župan dr. SrkulJ Je v svojem govoru 

povdarjal, da zavzema odlično mesto za-

grebškega župana na podlag ukaza podpi-

sanega od Nj. Vel. kralja Aleksandra, ka-

teremu izraža najudanejšo zahvalo za izka-

Devet let poljskega 
pomorskega dela 

V ameriškem senatu je nedavno o priliki 
debate o predlogu gradnje 15 križark, neki 
senator iznenadil svet z novico, da se neka-
tere velesile pripravljajo na oborožen po-
morski napad na Ameriko in .ie med temi dr-
žavami, ki imajo baje že detajlno izdelane 
načrte za ta junaški podvig, naštel tudi Polj-
sko, kot eminentno pomorsko državo. Zablo-
da senatorja, ki izvira iz globokega ne pozna-
nja evropskega zemljepisja, je za naše pcj-
me nekaj zelo gorostasnega. Poljska še da-
leč ni pomorska sila, ki bi si lahko stavila 
ogromno nalogo prekomorskega osvajača. 

Vendar je Poljska v teh devetih letih, od-
kar je dobila koridor in ž njim dohod na bal-
tiško morje, napravila na svoji obali tako or-
jaško delo, da se ji čudijo poznavalci te 
stroke, resno ocenjujoč trdno voljo mlade 
regenerirane države, da se uveljavi na svo-
jem obrežju, ki je bilo doslej odtrgano od 
poljskega narodnega ozemlja. Pri nas mar-
sikdo iz pretirane pravicoljubnosti zamerja 
Poljakom, da so si izvojevali koridor in de-
lili vzhodno Prusijo od ostale Nemčije. Tre-
ba ie pomisliti, da je s tem koridorjem, ki 
gre preko strnjenega poljsko - kašubskega 
narodnega ozemlja le skromno popravljena 
krivica, ki se je zgodila poljski 1. 1772. Da-
našnja poljska obala meri le okroglo 85 km. 
Koridor in obala ležita na poljskem narod-
nem ozemlju in mi nimamo vzroka obžalo-
vati, da je ta del stare slovanske zemlje otet 
germanizaciji. ako ji je že* del Mazurske iz-
ročen na milost in nemilost. 

Versailleska mirovna pogodba je poljski 
priznala obalo in (lobod do nje Prva leta 
je bila poljska republika kljub lastni obali 
navezana na gdansko luko. kajti na vsej Po-
ljakom dodeljeni obali ni bilo mesta, ki bi 
bilo lahko služilo za bazo poljskemu pomor-
skemu prometu. Res je mirovna pogodba 
dala Poljski velike ugodnosti v svobodnem 
mestu Gdanskem, toda ta luka je bila kljub 
vsemu v inozemstvu in trenja med obema 
državama so bila neizogibna. Poljska je bila 
zato prisiljena, da na svojem obrežju ,-istva-
n bazo in jo spoji z važnimi središči v no-
tranjosti države. Začela je tedaj graditi j»red 
vsem železnico po polotoku Halu, obenem 
pa ie v luki Pucku uredila bazo za hidro-
plane ter za prvo silo nakupila nekoliko 
topniških ladij, ki so tvorili prve začetke 
poljske vojne mornarice. Naslednja leta se 
je v velikem stilu lotila gradnje pristanišča 
v Gdinji. Id je že danes po svojem prometu 
med baltskimi mesti na osmem mestu in je 
v tem pogledu že prekosilo stare luke v Kra-
ljeveu in v Ljubeku. 

Od početka carinske vojne med Nemčijo 
in Poljsko raste Gdinja v veliko pomorsko 
luko in preži v zgodovini skoro osamljen 
primer ustvarjanja velike luke na pustem 
ozemlju v par letih. V Gdinji je že položen 
temelj za trgovski promet s skandinavskimi, 
angleškimi, francoskimi in celo ameriškimi 
iukami in mlada poljska trgovinska morna-
rica že oskrbljuje ta promet, pripravljajoč 
se, da ga razširi čim preje na Bližnji in 
Dalinji Vzbod. 

Na mestu, kjer so se pred par leti širili 
pusti pašniki, so v kratkem času stvaritelj-
skega dela zrasle ogromne siavbe skladišč, 
elevatorjev in bazenov, ki jih je postavila 
državna ali privatna inicijativa transportnih 
in trgovskih družb. Na nedavno še v popol-
no germanisscijo obsojenem ozemlju raste 
nov slovanski emporij na Baltskem morju, 
k; bo kulturno in gospodarsko pripomogel 
slovanskemu življu do nekdanje veljave v 
tem delu Evrope. Devet let gigantskega dela 
in doseženih uspehov nam proži solidno 
jamstvo, da se bo mlada poljska sila uve-
ljavila med številnimi tekmeci ob Baltskem 
morju. 

Olajšanje izvoza našega 
piva v Albanijo 

Beograd, 21. februaria p. Prometni mi-
nister ie izdal odlok, s katerim znižuje ta-
rifo za izvoz piva v Albanijo preko Bitolia 
in Ohr da za 50 % Vlada hoče s tem po-
spešiti izvoz našega piva, ki je zaradi ino-
zemske konkurence v precejšnji krizi. Al-
banija je bla že doslej eden glavnih kon-
zumentov naših pivovaren in ie pričako-
vati. da se bo izvoz piva sedai še povečal. 

Zakon o šumah izgotovljsn 
Beograd. 21. februarja- č. Posebna komi-

sija v ministrstvu za šume in rudnike, ki je 
že dalje časa izdelovala načrt zakrna o šu-
mah, je dovršila danes svoje delo ter pred-
ložila izdelani nrčrt v pregled ministru za 
šume in rude, ki ga bo po ponovnem pre-
gledu poslal v izjavo Vrhovnemu zakonodaj-
nemu svetu 

Naš delegat za marčno zase-
danje Društva narodov 

Beograd. 21 februarja, p. Prvotno je bilo 
nameravano, da bi zastopal našo državo ra 
marčnem zasedanju Društva narodov gosp. 
Konstantin Fotič. Sedaj pa je odločeno, da 
nas bo zastopal že novi delegat dr. Uija Su-
menkovič. poslanik v Bernu. 

»Obillčeva« turneja po Češko-

slovaški 
Ргага. 21. februarja, h. Zvečer je prispelo 

v Budjejovice beograjsko akademsko pevsko 
društvo »Obiličt na svoii turneji, ki io pri-
redi po istih krajih kot lani ljubljanska 
»Glasbena Matica«. lObiiič* ima na progra-
mu tudi slovenske pesmi Adamiča, Hubada 
in drugih. Dne 6. L m. bo »Obilič« koncerti-
ral v Pragi. 

zano zaupanje. Naglašal je, da je b ivš i 
mestni zastop posvečal svojo skrb vsem 

moralnim in materijalnim interesom za-

grebškega mesta, ter se je zahvalil vsem 

onim mestnim zastopnikom, ki so ga pri 

tem podpirali. Nadalje je naglašal. da ie 
naloga novega mestnega zastoua izvesti 

komunalni program v gospodarskem, kul-

turnem in socijalnem oziru do konca, za 

kar prosi podpore vseh tovarišev. Zatem 

je župan predlagal, nai se odpošlje Nj. Vel. 

kralju udanostna brzojavka. Predlog j e bil 

z navdušenjem sprejet od vseh prisotnih po 

živahnih klicih »Zivio kralj!« 

Seja je bila zaključena kmalu po 5. uri 

Sled za Nimgesserjem 
m Lcilijem: 

O'/o, 21. febr. Na norveški obali »o na» 
šli šampanjsko steklenico z listkom slede» 
če vsebine: 

Padla v morje 5. maja 75 milj južno od 
rta Farewell in Nore Fundlandije. Levo 
krilo letala je zlomi ieno, krmilo strto, oba 
živiva, toda sva trda od mraza. Pričakuje» 
va najslabšega. Good hve 

Kot pisca tega lista domnevijo izginula 
letalca Nungesser^a in Collija, ki sta se 
odpravila maja 1927. na prekooceaneki po« 
let. Pismo so poslali v Pariz, kjer bodo 
ugotovili oristnost pisave. 

Byrd odkril novo deželo 
v Antarktiki 

London, 21. febr. g. Poveljnik Bvrd je 
odkril na svoji ekspediciji na južni tečej 
veliko ploskev nove zemlje, ki jo zahteva 
za Ameriko. Novo zemljo je imenoval Ma* 
ry Bvrdovo zemljo. Dalje je odkril nova 
gorovja, ki jih je imenoval po Rockefel» 
lerju. 

Italijanska vlada proti 
brezposelnosti 

Rim, 21. febr. (be.) Italijanska vlada je 
odredila, da je treba vse brezposelne ose» 
be izgnati v njihove pristojne občine in 
da se odslej ne sme brez policijskega do» 
voljenja nihče preseliti v drugo mesto. 

Morgaüaticna ženitev 
šoanske^a princa 

Newyork, 21. februaria g. Ločena žena 
jeklenega magna ta Mabel] Coreya je izja-
vila, da se bo v kratkem poročila z ne-
čakom španskega kralja, s princem Luisom 
Burbonskim. Princ Luis m samo nečak 
španskega kralia. temveč tud nečak ba-
varskega prestolonaslednka Ruprehta. Se 
pred kratkim so zatrievali. da se ie urine 
Luis zaročil z gledališko igralko Herto v. 
Walter v Berlinu. Tudi ga. Ccrey ie do se-
daj delovala pri g'eda!.:?ču v Broadvvayu. 

Čsl. senat izglasoval zaupnico 

vladi 
Рггга. 21. februarja, h. Senat je danes za-

ključil debato o vladni iziavi ter izglasoval 
vladi zaupnico. Seja je bila nato zaključene 
in bo prihodnis sklicana pismeno. 

Prvi italijanski minister 
v Vatikanu 

Rim. 21. februaria. (be.) Včeraj je prišel 
prvič po letu I87O. v Vatikan neki italijan-
ski minister, da deloči mejo novega Vatikan-
skega mesta. 

Likvidacija španske vojaške 
revolte 

Madrid, 21. februaria. d. Začasni razpust 
topničarskega častniškega zbora se vrši po 
dosedanjih vesteh brez vsakega incidenta. 
Prizadetih je okoli 2(ХЮ častnikov, ki so mo-
rali odložiti uniforme in odpotovati v kraje, 
ki jim jih je odkazala vlada. Z novo vzpo-
stavitvijo topničarskega častniškega zbora 
ni računati pred 1. junijem. 

Po*x>lna anarhija v Afganistanu 
Pešavar. 21. februarja, g. Po zadnjih ve-

sleh iz Kabula. vlada v Afganistanu popolna 
anarhija. Pri zadnji eksploziji municijskega 
skladišča v Dze'alabadu je bilo bije ubitih 
na tisoče ljudi. Eksploziio so najbrž podtak-
nili rojalisti, ki so bili izgnani iz države. 

Počasno okrevanje angleškega 
kra'ja 

Bognor, 21. februarja. 3. Zdravstveno sta-
nje ang'eskega kralja se stalno zboljšuie. 
Kralj se je včeraj prvič ob palici in s pomoč-
jo bolničarke sprehajal po sobi. Ker je te-
lesno precej oslabel, bo lahko odšel na pro-
sto šele pozneje, ko se zboljša vreme. 

Aretacija vlomilcev 
v Diskontno banko 

Berlin. 21. februarja, g. Brata Sass, ki sta 
osumljena, da sta izropala tresore Diskont-
ne družbe, še vedno zanikata vsako krivdo, 
dasi ne moreta za noč od 30 na 31. januarja 
dokazati alibija. Več prebivalcev poslopja, v 
katerem je nameščena podružnica Diskoot-
ne družbe, je brata Sassa spoznalo za moža, 
ki sta ее v usodni noči potikala okoli po-
slopja. Kriminalna policija ie oba brata da-
nes ponovno zasliševala. 

Snubitev habsburškega nadvoj-
vode v Italiji 

Dunaj, 21. febr. s. Iz Budimi>ešte poročajo ba|« 
iz d<>bro informirane strani, da bo sin nadvoj-
vode Friderika, Albrecht. v kratkem <xipc<ov-al 
v Rim, da izvede načrt politične poroke z ita-
lijansko princezinio. Kakor znano, snuibi prrac 
najmlajšo hčer italijanskega kralja, princeso Gio-
vanno EVsabeto. 

Zmešnjave na Daljnjem vzhodu 
Manila, 21. febr. s Včeraj je nenadoma od-

phtla mala križarka v Ciiu. Ladija ie preijela r.a-
loz. naj vozi z največjo brzino. Kakor zatrjuje-

jo. je bila odposlana zaradi tega, ker je baje v 
Sanitun,£u izbruhnil uffKir. 

Hmeljski trg 
žatee, 21. februarja, h. Tendenca aelo mir-

na. Čeme od 1250 do 1550 Кб. 



in ljudje 
Vreme še vedno spremenljivo 

Dnevi so solnčni in topli, ponoči pa zopet občutneje nastopa 
mraz — Vsesplošen interes za nebesne pojave — Železnica 

in premog 

fortmaoMe о PODOM obnovitvi Železra&esa 
prometa, kar se je snoči ie pričakovalo. 

Zamude pri potniških vlakih so minimal-
ne in odvisne zsoüj od lokalnih razmer. 
Nasprotno so bille zamude eksipresnih in br-
zih vJiaikov tudi danes precejšnje. SOE iz 
Mil am a ie beležil 9 ur .zamude in istotol ko 
tudi brzovlak št. 4 iz Beograda, ki je na-
mesto zjutrai prispel v Ljubljano šele po-
poldne. Tovorni promet se vrši sedai v 
Slovenii' precej normalno. občutiti pa le 
znatno pomanjkanje vagonov. 

Aprovizacija Ljubljane s kurjavo 
Položai v aprovdzadji Ljubljane s kurja-

vo je še vedno težaven. Dovoz drv je zad-
nje dimi skoro prenehal, ker kmetje prete-
kli teden niso mogli zaradi snažnih mete-
žev v hosto DO drva. Tudi s premogom so 
še velike težave. Danes je prišlo nekai va-
gonov premaga, ki so ga prejeli razni za-
vodi. uradi, podtietja Ln 1 vagon neka tvrd-
ka s premogom. Na Rakelk ie prispelo ix 
Postojne prvih 7 vagonov premoga za ne-
ko Ljubljansko tvrdko s premoaom. Indu-
strijska podietja še vedno občutijo krizo v 
pomanjkanju premoga. 

Mestni magistrat je odredfl. da se brez-
plačno razdeli okol 5000 kz rjav ей a pre-
moga med jjiubljanske revne družine. Pre-
mog razdeltiuie mestna plinarna Po 50 in 
100 kg Akcijo drugače vod« socijalmi od-
sek magistrata. Do danes Je plinarna raz-
delka približno 4000 kg. Premog je pli-
narna prejela iz rudnika Pdklenice ori Mur-
skem Središču. Na potu ie še 7 vagonov. 

Liubllana, 21. februarja. 

Nov vafl mraza vztrajno napovedujejo 
meteorologi. Res je v naših krajih mraz 
davii znova postal občutne®. Ponekod je 
temperatura padla za 2 do 7 stopinji na-
pram sredi. Varirala je davi med —7 do 
—16 Ceiznja in je najnižja zopet bila v 
St. Jamžu na Dolenjskem, küetr ie žiivo 
»rebro zdrknilo v termometru kar na 
—24 s t OD inj Celzija. 

V splošnem Da v Sloveniji vlada še 
vedno zelo spremenljivo vreme. Po moč-
nem jutranjem mrazu po dnevi nastopi po-
vsod jasnejše in tonledše vreme, da sneg 
nagio kopni, proti večeru pa znova zmr-
zuje. Nebo je bilo povsod izredno jasno, 
ozračje pa nekoliko vetrovno. Barometer 
se ie zoi>et dvignil, beleži povprečno 744 
do 776. V Ljubiiani je bilo opoldne krasno 
solnčno vrome. Lep je bil razgled na Kam-
niške olanine. Ob 14 ie termometer kazal 
rb 1° C. Jutranja 

vremenska poročila 

navajajo naslednje stanje termometra (v 

oklepajih prejšnjega dne); 

Bohinjska Bistrica —9 (—8). vetrovno 

bi jasno. Kranjska gora —15 (—12), Jese-

nice —7 (—8), Tržič —12 (—8). oblačno, 

Kamnik —12 (—13). jasno, Ljubljana gl. 

kol. —15 (—9). jasno, Celje —15 (—6), 

jasno. Brežice —12 (—H), jasno. Dravo-

gradJVLeža —16 (—12), jasno, Maribor —8 

(—10), jasno, Ljutomer —12 (—15). jasno, 

Kotoriba —13 (—7). oblačno. St. Janž na 

Dolenjskem —24 (—17), Novo mesto —14 

(—8). jasno. Kočevje —10 (—5). jasno. In 

Rakek —12 (—12). jasno, burja. V Kranju 

Je bilo davi —18 (—13), opoldne na soln-

cu 4-3 C. 

Le na črt! Maribor—Ljutomer ln Koto-
riba se le temperatura dvignila napram 
prejšnjemu dnevu. Po podatkh direkcije 
državnih železnic o višini snega, ie stanje 
naslednje (v oklepajih stanje v nedeljo 17. 
t. m.): Bobiiniska Bistrica 90 (120). Kranj-
ska gora 100 (120). Jesenice 100 (120), 
Kamniik 45 (72). Ljubljana 53 (61). Celje 60 
(7.). Kotoriba 72 (80). St. Janž na Dolenj-
skem 70 (801. Novo mesto 70 (80) in Ko-
čevje 105 (125). 

Poročilo o onasovnsju »treh 

solne« 
p r e l e m a m o še nada l je fe ratznih krajev 
Uublilanske kakor tudi mariborske oblasti, 
vendar se bistveno krijejo z našim opsom 
od srede. Izredno zanimivih prizorov so 
bili deležni v mežiški do' ni. odkoder nam 
poroča g. ing. Fettich: 

V torek smo v vsei mežiški doiini opa-
zovali na nebesnem svodu večkratno mav-
rico Videti io ie büo ves dan. naiibolie oa 
zjutraj in zvečer, odnosno točneje: ob ča-
su »vzhoda« ob 10 uri dopoldne in ob času 
»zahoda« ob DO! 4. uri popoldne Dopoldne 
fe bilo videt; kar šest delnih mavričnih 
krogov, eden vodoraven, bel. drugi barva-
sti. Klier so se mavrice križale, ie bilo vi-
deti še dvoje some, nejasnih oo obliki, 
sicer, pa orecei svetlih Popoldne ie bil 
ooiav podoben, mavric je K1!o pet. solne pa 
zopet troje, vendar takrat niti mavrice, 
niti so'nca nso bila tako svetla, kakor 
rautrai. Tudi najstarejši ljudje ne pomnijo 
cjč podobnega. 

Ob splošnem nenavadno močnem intere-
su za vremeske nebesne po.iave bo naše 
čitatelije nedvomno zam:malo tudi nasled-
nje kratko poročilo znanega našega astro-
noma-amaterja g. Tomca v Kamniku: 

— Sedan ja solnčma o p a z o v a n j a na tu-
ka i šn lem solnčnem obse rva to r i j u kaže io . 
da se i e so 'nce Pomirilo ter i zža reva v 
no rma lnem s taniu . Večiih v z n e m i r j e n j na 
solinčni površin- se p r i č a k u j e zopet v s redi 
meseca marca . 

Položaj na železnicah 
železniški promet se v Sloveniji s ta? no 

lzbolišiiie. Čeprav se ie dnevna produkcija 
v rudnikih TPD znatno dvignila, še niso 
železnice v Slovenji zadostno preskrbi ene 
s premogom in zato se vrši potniški pro-
met še nadalie v skrčenem obsegu. Želez-
niška direkcija ie ziutrai demantirala in-

TOCOOOOOCOOCOOOOOOCOCOOCOOOOOOOC 

Pri hemeroidalnl bolezni, zagatenju, 

natrganih črevah, abscesih. sečnem priti-

sku, odebelelih Jetrih, bolečinah v križu, 

tesnobi v prsih, hudem srčnem utripanju, 

napadih omotice prinaša uporaba naravne 

»Franz Josefove« grenčice vedno prijetno 

olajšanje, često tudi popolno ozdravljenje. 

Strokovni zdravniki za notranje bolezni 

svetujejo v mnogih slučajih, da naj pijejo 

taki bolniki vsak dan zjutraj ln zvečer pol 

čaše »Franz Josefove« vode. Dobi se v 

vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 

trgovinah. 

Matija Rode - petdeset-
Ietnik 

Knjižničar največja javne knjižnice v 
Slovenij'. tih. a vzg'edno agilen političen in 
kulturen delavec. Matija Rod б ie danes (iz-
polnil svoie 50. leto. V Domžalalh rojen, je 
stopili v pisarno dr. Tavčarja in bil pozneje 
vrsto let novinar, dehnjoč v uredništvu 
»Slovenskega Naroda«. Pod psevdonimom 
»Blaža Pohlina« ie izdal nekai zbirk hu-
morja. končno pa postal uradnik Mestne 
hranilnice v Ljubljani, kjer se ie z marlji-
vim in vestnim delovanjem povzpel do kon-
trolorsikega mesta. Ko ie Kulturno in go-
spodarsko društvo za šentjakobski okraj 
1. 1911. ustanovilo svojo javno knjižnico z 
200 knjigami, ie bil Rodč kot veščak prvi 
knjižničar. Na Vožarskem potu ie posojal 
Hindern ieoo vezane in skrbno izbrane knji-
ge ter ugibal le to. kako bi knižnico Po-
večal. Z jekleno vztrajnostjo je svoj 
ей tudr dosegel: knjižnica, ki se ie zlasti 
razvila me dvojno, se je končno preselila 
v svoie prostore na Starem trgu. kier ima 
danes zopet premalo prostora, sai šteje da-
nes že nad 30 000 knjig. Ta n-'ivečja slo-
venska javna k;niižn;ca ie nastala v prvi 
vrsti po zaslugi Rodetovi. Vse njegove ope-
tovane nrošn.ie za državno podporo so bi-
le odb'te. češ. da »nema kredita.« Edino 
mestna občina ljubljanska, češkoslovaški 
konzulat in francoski institut ne pozabiio te 
knjižnice, ki izposoja danes od 10 do 17 ti-
soč knn:'g vsak mesec in ima vpisanih 11 
tisoč 700 oseb. Rodetova knjižnica ie med 
iavn^mi knjižnicami naj'böti popularna, kaj-
ti Rodč io oopolmjuie neprestano. Vse slo-
venske starejše, novejše in najnovejše 
knjige, vsa zanirnva nemška literatura do 
zadnjih dni. mnogo krasnih čeških, fran-
coskih. srbo-brvatskih. poljskih, ruskih, an-
gleških in eisoeirantsk h kniig. zbornikov in 
novin ima Rodetova knjižnica, kii ie danes 
od'ičen iaven kulturni faktor v Ljubljani in 
daljini okolci. 

Matija Rodč zre laMko s ponosom na 
uspeli svojega dela. ki donaša korist in 
užitek ogromnim množicam marljivih čita-
telijev in čtateljic. Zato: živel še mnoga 
leta čil in zdrav! 

Lovski uspehi v kranjskem 
srezu 

Krani. 20. februarja. 
Naše okra.ino gozdarsko nadzorništvo je 

zbrailo prav zanimive podatke, koliko divja-
čine so postreljlj kranjska lovci preteklo 
leto v lovskih revirjih kranjskega, škof-
jeloškega in tržaškega sodnega okraja. V 
skupnem ie law padlo pod stre'i lovskih 
pušk 64 jelenov 303 srne, 113 gamzov. 954 
zajcev. 34 divjih peteiinov. S4 gozdnih je-
rebic, 213 poljskih ierebic. 22 fazanov 156 
prepelic. 51 s-iok. 41 divjih rac, nadalje 138 
lisic. 262 jastrebov in kraguljev ter 922 
vran. v celoti jP bilo prijavljeno, da je 
bilo postreljenih 3241 komadov užitne in 
škodljive divjačne. dočim v letu 1927. ne-
koliko nad 3000. 

Te številke pričajo, da so bile kranjske 
lovske bratovščine in družbe zelo agilne 
«n tudi s srečo obdarovane Število je re-
kordno v let'b no vojni. Vsekakor je to tu-

di viden reztftat večletnega pravilnega in 
racijonainega gospodarstva večine zakup-
nikov lovskih revirjev, zlasti v kranjski 
okolici. 

Kai pravijo posamezne številke? Število 
ustreženih jelenov ie zelo naraslo, največ 
zato. ker se Je jelenjad zelo pomnožila in 
delala občutno škodo kmetom zlasti v lo-
viščih v območju Storžiča. Nasprotno Je 
odstrel smiadi nazadoval, ker si zakupniki 
prizadevajo, da to vrsto čim boli razmno-
žijo. Kalkor javljajo poročila icz gorskih lo-
višč. (je letošnja zima povzroči J a valiiko 

Soodo. $e občutnedša grooJ s plazovi. Polj-
ski lovski revirji zlasti na kranjskem in 
sorskem polju beležijo znaten napredek. 
Zalabog bo zapustila tudi tukaj letošnja zi-
ma strahotne posledice. Posamezni lovski 
•zakupniki sicer storijo svojo dolžnost v 
pogledu krmljenja, vendar posledic ne mo-
rajo preprečiti. Dogatia se. da prihajajo je-
rebice in fazami k posameznim hišam in 
zobjjöjo skupno s kokošmi. 

Prvič po vojni so ustrelila v kranjskem 
srezu večje število fazanov. Lanski odstrel 
zadcev je naivečiis po voini Nasprotno Je 
odstrel škodljive divjačine, kalkor lisic Ln 
kun. upadel, tudi njih skupno število le v 
tukajšnjih revirjih v zadraib letih nazado-
valo. A letošnjo zimo imajo roparice svojo 
največjo sezono. 

Jubilej glavarja ugledne trboveljske družine 
Möllova trgovina je ena najstarejših 

in najuglednejših v Trbovljah. Lansko 

leto je poteklo 80 let odkor jo je usta-

novil oče sedanje gospe Mollove, An-

ton Divjak, ki je kot francoski vojaški 

begunec zbežal iz Ljubljane v Zagor-

je in, se potem stalno naselil v Trbov-

ljah. Sedanji lastnik trgovine g. Josip 

skiin županom g. Gustavom VoduSkom, 

druga z učiteljem Amt Kuharjem, tretja 

pa vodi domačo trgovino, starejši sin 

Jože se je posvetil trgovini, sin Oskar 

je meščanskošolski učitelj in ugleden 

glasbenik. 

Gospod Jubilant ima za seboj lepo, 

delapolno preteklost Največ se je udej-

Moll pa je te dni obhajal pri popolni 

duševni čilosti svoj 85. rojstni dan. 

Gosp. Moll je prišel v Trbovlje kot 

učrtdj in je služboval na takratna rud-

niški šoli na Vodi. Tu se je seznanil s 

hčerko Antona Divjaka in jo leta 1875. 

poročil. S svojo zvesto družico je pre-

živel vsa dolga leta v najsrečnejšem 

zakonu. Ker Divjak ni imel moških po-

tomcev, je prešla trgovina v roke go-

spoda MoHa, ki je opustil učitelje vanje 

in se popolnoma posvetil trgovini. Z 

gospo Marijo sta odgojila pet otrok. 

Ena hčerka je poročena s šolskim rav-

nateljem v p, in dolgoletnim trbovelj-

stvoval na gospodarskem polju. Bil Je 

soustanovnik »Posojilnice«, ki je naj-

starejši denarni zavod v Trbovljah in 

ki mu načeljuje že nad 25 let Stad je 

vedno v narodnih in naprednih vrstah. 

Včeraj smo iz Trbovelj prejeli poro-

čilo. da sta gospod in gospa Mollova 

nenadoma težko obolela. Iskreno se 

pridružujemo želji njunih mnogoštevil-

nih znancev in prijateljev, da bi ča-

stitljivi jubilant z gospo soprogo zopet 

okrevati in preživel v krogu svojih otrok 

in vnukov še srečno dot>o jeseni življe-

nja. 

Zaledenela Mura p Л Gornji Radgoni 
ograža veliki leseni most, ki veže našo državo z Avstrijo. Most je v skrajno slabem 
stanju in ga utegnejo ob južnejšem vremenu odnesti ledeni skladi. Splošno so vsi 

kraji ob Muri ogroženi, da jih ob nastopu juga dosežejo povodnji 

Zagreb na dan justifikacije 
Zagreb, 21. februarja. 

Ko »e je pričela polagoma umikati mrzla 
februarska noč, da napoči dan, poln solnca, 
so se štiri duše ločile od sveta. Tri so se 
v zadnjem hipu skesale, četrta pa je osta* 
la zakrknjena. To je bila duša Mije Vrba» 
naca. Dosleden je ostal v svojem razboj» 
ništvu in to je posebno podčrtal, ko je de» 
jal krvniku: »Daj mi vrv, da ti pokažem, 
kdo je mojster!« — S simuliranjem blaz» 
nosti in s to drznostjo v zadnjem hipu je 
usmeril pozornost zagrebške javnosti nase 
Postal je predmet glavnega zanimanja in 
odrinil je Prpiča Malega v ozadje. 

Za žalostne junake dneva se je seveda 
najbolj zanimal ženski svet. Že ob pol 6. 
so dame in damice oblegale vrata sodne 
palače, ki so bila močno zastražena od po» 
lieije in orožništva. Ob močni in strogi 
straži se je zdelo breznadno, da bi ženske 
oči prišle na svoj račun. Ali glej, takoj 

pri pričetku turobnega in groznega opravi» 
»a so se že pokazale na oknih sodnih pro» 
Siorov »bubi«*glavice. Posebne protekcije 
je bil tudi deležen telepat Tarhan»Bey. Ba» 
je je smel biti vso noč v celicah pri ob» 
9ojencih in zjutraj na dvorišču, ko je bilo 
vse končano, je važno dajal na vse strani 
svoje izjave. Pripovedoval je, kako »ku» 
ražan« je bil Krmpotič, Vrbanca pa je imel 
za »kukavico«. 

Ko so bobnarji odbobnaü, je pričela bor» 
ba za tiskane razglasitve sodišča. To je bil 
vriše in trganje pred justično palačo! Pri 
tem so bile v ospredju zopet dame. Znale 
so kmalu vseh 37 razbojstev ne pamet. Če 
bi bili dovolili nežnemu spolu vhod na 
dvorišče, ne bi imeli čez dve uri kaj pe» 
Ijati v prosekturo. Za spomin na »junake«, 
bi vsaka žearska odnesla nekaj domov in 
še vislice najbrž ne bi ostale cele. Ko so 
se na ulicah pojavili kolporterji s poseb» 
nimi izdajami, so bili vsi snopi izvodov 
mahoma razprodani. Branjevke so imele 

Od strokovnjakov priporočene za 
varstvo proti vnetju £rla, pre-
hladu kakov tudi gripi. 

Prave Panflavin pasrile v gor-
njem originalnem omotu se dobe 
v vseh lekarnah. 

Danes! Novo! Danes! 

Uranova tiči 
Pretresljiva drama iz burnih dni Irske-

Kot major francoskih kolonijalr.ih čet 

Viktor Mc. Laglen 
Hči, ki se poroči po želji оле1ач Irsk 
epote. Elegantne konj-ke d rke. Spijon 
malovrednež pod plemišKim imenom. 
Tiran naroda — tiran srca. Alžir. Ma-

ščevalec sestre. 

Močna dramatično napeta vse-
bina. ki gane srce in zapušča 

neizbrisen dojm. 

Ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri 

Tel. 2124. Elitni Kino Matica. 

svoj dan. Slika okrog 10. ure Je bila na» 
slednja: Ob vsaki stojnici ali baraki pro» 
diajailka z listom v roki ter čita velikemu 
krogu poslušalcev. Marsikatera gospodinja 
je zamudila na trg in je morala dražje pla» 
čevati živila, ker je predolgo poslušala, ka« 
ko »feš dečko« je bil ta in kako je škoda 
tega ali onega »gorskega ptiča«. Vsekakor 
pa je tireba povdaoti, da je bil tekom vse» 
ga dne tudi moški svet ves zapleten v po» 
menke o justifikaciji. Skratka: Zagreb je 
hnel svojo veliko, dolgo pričakovano, bur» 
no senzacijo. 

„Življenje in svet" 
Pravkar Je fcšJa 8. številka z nasledndo 

vsabno: 

АЦ bo mogoče Izdelovati umetna bitja 
Poeiled v globine življenjeslovja. (Prof. 

drč B. NSmec-Ignotus) 

Zimska noč v mesečin! 
P r i r o d o s l o v e c Miroslav Hirtz zaključuje 

svoi kratsen popis čarobne, veličastne me-
sečne noči v naravi 

»Kri nI voda« 
Zanimiv članek o krvnilh skupinah bi 

krvni preizkušnji kot d окажи očetovstva. 
»Večernica — svet mladega ž i v l j e n j a !a 

podoba preteklosti naše Z e m l j e « 
Inž. Ciril Pire razpravlja o zanimivem 

pogilaviu fe astronomije, ali je na zvez-
dah organsko življ eni e. 
»Postamek tn svrha zooloških vrtov« 

Človek opisuje potrebo in pomen teh ko-
ristnih ustanov. 

»Naša Ančka« 
Zamtmiva črtica znanega našega humo-

rlstika dr. V. Korana. 

»Spalni avtobusi« 
Članek prikazuje, kako si zna praktčna 

Amerika napraviti življenje na potu udobno. 

»Ujetnik Pri afriških Ijudožrdh« 
Ujetnrlk-uradnik trgovskega skladišča v 

Kamerimu. popisuje svode doživi j aj e v no-
tranji Afriki. 

»Kaj da prav! poškodovavec« 
(iNadaljevamie beležk o kranjskem tepe-

žu.) Piše Fr. 2. 

»V francoskem Orami« 
Kapetam dolge plovbe Rudoif Crnlč se-

znanja z živUjertiem v cvetoči francoski ko-
loniji v severn- Afriki. 

»Prirodno bogastvo Sibirije« 
Zanimivi podatki o ogromnem prirodnem 

bogastvu in gospodarstvu v severni Sibi-
riji. 

Številki je priložena lepa slkia »Planine 
Uskovndce nad Böhm jem« po originalu 
Egoma Piianinšlka. 

»Življenje in svet« stane polletno (zaklju-
čena knjiga) Dim 40. mesečno Din 8, posa-
mezna številka oa samo Din 2. 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

v Ljubljani 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20. uri zvečer. 

Petek. 22.: Vol|>one. Red A. 
Sobota, 23.: Zaprto. 
Vedelja. 24 ob 15.: Utopljenca. Ljud 

ska predstava po znižanih cenah. Izven 
Ob 20.: Vdova Rošlinka. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. uri zvečer. 

petek. 22.: Bes iz saraja Red C. 
Sobota, 23.: Poljska kri. Opereta. Gostuje LJubi-

ša Iličič. Izven. 
Nedelja. 24 ob t5.; Faust. Ljudska predsta-

va po znižani1* cenah Izven — Ob 20. 
Poljska kri Opereta. Gostuje Z- Iličič. Izv. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Nedelja, 24 ob 15.: Lumpacij — vagabund. 
Ljudska predstava po zelo znižanih ce-
nah. — Ob 20.: Adieu Mimi. Znižane 
cene. Kuponi. 

Jonedeljek, 25.: Zaprto. 
Torek, 26. ob 20.: Romeo in Julija. Premi-

jera. Abonma A. 

Šentjakobski gledališki oder. 

V soboto, 23. februarja: «Svetnik». 

V nedeljo, 24. februarja: «Svetnik». 

»Bed iz seraja« 
v ljubljanski operi 

V sredo zvečer so ljubitelji Mozartovega 
genija doživeli premijero opere »Beg iz sa-
raja«, ki jo je mladi, takrat tik pred ženit-
vijo s Konstanco Weber stoječi Mozart kom-
poniral po naročilu ceearja Jožefa II. za 
novo preimenovano prej dunajsko, sedaj 
dvorno in nacijonalno gledališče. Tekst k 
operi »Beg iz saraja« je napisal Bretzner za 
berlinskega komponista Andrča. 9tephanie 
mlajši ?a je s temeljito pomo&o Mozarta 
predelal. Mozart je začel s komponiranjem 
1. avgusta 1781 in koncem maja 1782 je bila 
opera sotova in da ni cesar uprizoritve za-
povedal. bi razni intrisantje ieto morda še 
za dolgo zavlekli. »Belmonte in Konetanca« 
ali »Be? iz saraja« je doživel prvo uprizo-
ritev 16. iulira 1782 ter Je imela opera ko-
loealen uspeh. Mozart je vse pevske partije, 
kot je bil to takrat obifaj, napisal špecijel-
no za glasovne sposobnosti onih pevcev, ki 
so opero prvič peli. In to so bili znameniti 

pevci s prav posebno razvito pevsko tehniko 
in silnim glasovnim obsegom Ako se »Beg 
iz saraja« le redko uprizarja, je krivo temu 
pomanjkanje pevcev, ki bi v polni meri za-
mogli obvladati vse pevske težave, ki lih je 
Mozart položil v svoje delo. 

Sodeč iz te točke gledanja, Je uprizori-
tev »Bega iz saraja« pri nas in z našim 
ravnokar razpoložljivim solističnim oeobjem 
s strani direktorja Poliča, ki j? opero na-
študiral, precejšnja smeloet. In v resnici: v 
polni meri ni mogel izvršiti svoje pevske na-
loge nihče izmed solistov. Za Konstanco je 
treba tehnično prvovrstne koloraturke z iz-
datnim, zvočnim pevskim materijalom, ki bi 
z lahkoto morala obvladati celo svojo težav-
no partijo, partija Blonde je dokaj lažja in 
hvaležnejša, povprečni publiki tudi pevski 
razumljivega, no, zahteva navzlic temu iz-
vrstno izvežbane tudi koloraturne moči. 
Osminov bas mora imeti fundamentalne jiiz-
ke note ter zelo obširen diäpazon. Poleg 
tega pa mora biti Osmin še živahen, nara-
ven komik. Belmonte mora biti koloraturen 
tenor velikega formata in mora znati svojo 
partijo od prve do zadnje note. Pedrillo se 
tudi ne prilega tenorjem, ki ne razpolagajo 
z močno nizko in srednjo lego -ter gibkim 
glasom. Naši pevci: PopoviČeva, Ribičeva, 
Rumpelj, Banovec in Kovač so pokazali le 
en del opisanih lastnosti in spretnosti, ven-
dar jim ie treba priznati, da so se trudili 
na vso moč ter storili vees, kar ве je dalo pač 

od niSh zahtevati. V podrobnosti se ne že-
lim spuščati. Ga. Ribičeva in g. Rumpelj sta 
imela najlepše uspehe ter sta doživela oplavz 
na sceni. Ga. Ribičeva pa še specijalen. osten-
tativen aplavz pred zastorom. Govorna par-
tija SeJim "paše je bila v rokah gosp Dre-
novca, ki je svojo stvar izvrstno pogodil. V 
zadnji sliki je sodeloval tudi balet kot de-
koracija, vendar bi bilo morda bolje, ako 
bi njegovo gibanje izostalo, ker je odvračalo 
pozornost od lepeca dueta. 

Inscenacija je bila vzorna, slike gosp. Ja-
kaca naravnost prekrasne; nisem z lepa vi-
del tako umetniško dovršene kuliserbje. 

Brez vsakega pridržka gre najvišja pohva-
la skrbno, minucijozno izdelanemu orkestru, 
kateremu je dirigent gosp. Polič s svojo 
spretno taktirko vtisnil pečat visoke umet-
niške kvalitete. 

Predstava je bila razmeroma libko ob-
iskana, no, publika dovolj živahna in ne 
skopa z odobravanji. —& 

O Lahov! knjigi »V borbi za Jugoslavijo«:. 
ki je izšla med lanskimi publikacijami »Vod-
nikove družbe«, poroča v »Srp. književnem 
glasniku« z dne 16. t m. B. K. (Božidar Ko-
vačevič?). »popularno, ali sa naučnom sin-
tezom, n Ienoj i čistoj slovenMini, koja je 
sve razumljiva svakom Srbinu ili Hrvatu. 
G. Lah .je živo i tačno, bea suvoparnoeti, 
ocrtao budienie s vest i и narodnom jedinstvu 
južnih Slov ena . . . Sve je to dobro dovede-

no и vezu i od knjige stvorena čvrsta cel.na. 
Kad se uz to ima na umu lep stil, ukusna 
oprema knjige, koja Je na svakoj strani ilu-
strovana najmanj« jednom slikom ili karika-
turam (medju kojima su mnoge do sad ne-
vidjene i vrlo zanimljive), onda se može 
bez preterivanja reči, da je g. Lahova knjiga 
и nas jedno od najboljih deia ove vrste.« 

Dvajsetletnica »Venca«. Priljubljeni srb-
ski omladinski časopis, ki ga urejuje že dol-
ga leta odlični prijatelj slovenske kulture 
g. Jeremije Zivanovič, je proslavil svojo dvaj-
setletnico z lepo in po materijalu zelo obil-
no jubilejno števiko za december in februar. 
Tu so izšli med drugim prispevki nekaterih 
najodličnejših srbskih pesnikov in pripoved-
nikov. »Venac« bi zaslužil, da bi ga poznala 
in čislala tudi slovenska srednješolska omla-
dina, ki bi tako najlažje spoznavala svoje 
srbske tovariše in srbsko literarno kulturo. 

Koncert Jaroslava Kociiana v Ljubljani 
je napovedan na ponedeljek, dne 4. marca v 
Unionu. 

Nova Langerjeva komedija „Tzpreobrni 
tev Ferdyse pištorvja« je imela minule dni 
v Pragi premijero, ki je vzbudila veliko 
zanimanje. Avtor »Periferije* in »Kamele 
skozi uho šivanke« je ustvaril z s-Izpreobr-
nitvijo« novo hvaležno komedijo, ki sigur 
no ne bo ostala omejena zgolj na češka gle 
dališča, marveč bo šla po svetu, po sodbi 
praške kritike, 80 v nji vse komediograiske 
vrlina 



Domače vesti 
Včeraj smo najbednejši deci delili prvo nujno 

pomoč 
Žalostni prizori v barakah na Kodeljevem — Deca je brez oble-
ke, brez toplote, brez hrane... — Naša zbirka lepo napredu-

je ter je včeraj dosegla vsoto 27.540 Din v denarju 
tetjem otrok pa svetujemo, naj sami 

obiščejo barake in si jih ogledajo tudi 

od znotraj. Omenjamo samo, da se 

Ljubljana, 21. februarja 

Dvakrat da, kdor hdtro da! Na ta pre-

govor smo mislili, ko simo se odločil, 

da že danes začnemo г razdeljevanjem 

obleke ir. obutve, ki smo jo prejeli za 

bedno deco. Zima je zopet začela hujše 

pritiskati in zato je treba takojšne po-

moči. Prva naša pot je bila tja med ba-

rakarje na Kodeljevem ter med bara-

karie za šolskim zidom na Prulah, kjer 

je beda koncentrirana in kjer r.a licu 

mesta težko ugotoviš, kdo je med po-

trebnimi najpotrebnejši. Mislili ото, da 

bo za prvi hip zadostovalo, ako razde-

limo precieto obleko, a smo se takoj pri 

fcarakarjih samih prepričali, da deca ni-

so potrebna le odeje, marveč tudi ивдпе 

hrane. , , , ,„ . 

Po informacijah, ki srno № dobili od 

baralkanjev samih. nam je bilo mogoče 

izbrati najpotrebnejše in podpore tudi 

najvrednejše, tako da ni bilo čuti nobe-

nega mrmranja ali celo protesta s stra-

ni onih, ki še niso prišli prvi dan na 

vrsto. . 
Dopoldne so obdarovane! prejeli 

otroške obleke, tudi nekaj toplega pe-

rila za starčke, po večini pa blago za 

perilo in oblekice, nogavice, kapice, ru-

te in druge tople stvari, da bodo lahko 

za silo in delno oblekli čez 25 otrok 

razne starosti. Popoldne so pa vse te 

družine, poleg njih pa Še več drugih, 

dobili 50 kg moke. 50 kg sladkorja. 25 

kg mast. 25 kg žitne kave In 20 kg ma-

karon. Najbednejši dve družini s po 

petero otrok so sprejele po 10 kg moke, 

10 kg sladkorja, 3 kg masti, 4 kg maka-

ron in 2 kg žitne kave, kar bo zadosto-

valo za nekaj časa, ker ti reveži v res-

nici tudi sami z vso požrtvovalnostjo 

skrbe za hrano svoje dece ki si sami 

pritrgavaio od ust, da deca preveč ne 

gladuje. 

Razdeliterv so nadzorovali funkcio-

narji direkcije »Jutra« osebno. Utisi s 

tega prvega pota med najrevnejše med 

revnimi so bili najgloboke.Si. 

Pri razdelejevanju srno opazili, da je 

najbolj potrebna trikotaža za otroke, 

kor so skoraj vsi brez toplega perila. 

Prosimo torej naše dobrosrčne trgov-

ce, ki imajo gotovo v svojih zalogah 

dosti tega blaga, ki ga brez večjih žr-

tev pogrešajo, da naroče pregledati 

svoia skladišča in se spomnijo zrnrzu-

jočih otrok. Isto velja tudi za pletenine, 

zlasti pa za čeveljčke, saj je večina 

otrok obutih le v silabe copate. 

Vsem boljše situiranim in vsem prlija-

opoldne v koloniji na Kodeljevem, kjer 

je čez 25 kolibic. ni kadilo skoraj Iz no-

benega dimnika. Ker so se prometne 

razsmere ziboljšale, pričakujemo nudi 

odiziva naših trgovcev z lesom in ku-

rivom sploh. 

Sicer pa — potrebno je vse, prav vse 

in najmanjši dar je velika pomoč ob-

upanim siromakom. Nifcdo naj ne misli, 

da pomoč ni več potrebna, ker popu-

šča mraz. Se vsak dan je hujše, ker je 

deca že do skrajnosti Izčrpana, slabot-

na in bolna. Pomoč Še davno ni pre-

pozna, pač je pa vsak dan bolj nujna. 

• 

Z B I R K A Z A R E V N O D E C O 

Tekom današnjega dne nam je po-

slala znana ljubljanska konfekcijska 

tvrdka iOričar in Meiač 2 lepi deški 

obleki. Tudi novi dobrotniki za direkt-

no pomoč so se javili. Gospa Ravtar-

jeva. trgovka z delikatesami na Sta-

rem trgu, je sprejela enega od nas pri-

poročenega reveža na celodnevno hra-

no, drugega pa g. Vaclav Valašek. Da 

sprejme eno dete. dokler se ne obrne 

na boljše, se je danes oglasi! čevljarski 

mojster, g. Josip Ambrož iz Zagradca 

pri Stični. Novi zgledi, koliko sočutja in 

usmiljenja je med našimi ljudmi. 

Na denarnih prispevkih smo danes 

prejeli: 

Star upokojenec 20.— 

g. Jernej Stele 120.— 

g. Al. Tvkač, gen. rav. 

Ljub. Kred. banke 200.— 

pt. Gradb. podjetje inž. Jos. 

Dedek 300.— 

pt. Pivovarna Union 1500.— 

g. Ign. Florjančič, ravnatelj 

pivovarne Union 100.— 

g. Vi'ljem Nemenz, ravnatelj 

pivovarne Union 100.— 

pt. Alko. veletrgovina žganja 300.— 

g. prof. Jan Šlajs 50.— 

Neimenovan 200.— 

gg. Krista in Joško Novak, 

mesto nageljčkov na grob 

pokojni ge. Ogorelec 

E. L. G . 

24.500.— 

50.— 

100.— 

3040.— 

skupaj z včeraj izkazanimi 

27.540.— Din. 

Mraz zopet pritiska. Beda siromaš-

ne dece Је nepopisna. Dobrotniki sledi-

te plemenitim vzgledom darovalcev! 

Direkcija »Jutra«. 

• Sprejem v naše državljanstvo. V dr-

žavljanstvo naSe kraljevine sta sprejeta 

občinski tajnik Alojzij Planta] v Kranjski 

gcrl ln učiteljica Marija Vidmaierjeva na 

Bledu. 

* Rezervni oficirji, člani ljubljanskega 

pododbora UROFR se obveščalo, da pozi-

va na zibor pododbora in volitev nove 

uprave, ki je izšel v dnevnem časopisju in 

kt so ea podpisali gg. dr. B. Kurbus. S. 

Velkovrh, J. štukelj ln A. Kos. ni smatra-

ti kot poziv podpisanega pododbora, ker ni 

skfican po obstoječem upravnem aH nad-

zornem odboru niti v smislu društvenih 

pravil oziroma društvenega zakona. Poziv 

je torej Izšel prori pravibm in sklepom 

naših občnih zborov. — Uprava ljubljan-

skega pododbora ÜROIR 

• Izpraševalna komisija za strokovni Iz-

ph zdravnikov. V komisijo za opravljanje 

državnega strokovnega trpita za zdravni-

ke. ki bo zasedala v Zagrebu m pod ka-

tere pristojnost spadajo tudi zdravniki 1 г 

ljubljanske m mariborske oblasti, so od mi-

nistra za narodno zdravje odrejeni: za 

predsednika dr Vladimir Katičič za Člane; 

dr. Berislav Borčlč, dr. Ljudevit Jurak. dr. 

Emil Prašek In dr. Andrej štartrpar, za 

člana-namestnika pa dr. Julij Rogina ln dr. 

Vladimir Cepulič. 

* Predavanje o naši kraljevini • Londo-

nu. Znani prijatelj Jugoslavije g. Seton 

Watson Je te dni predaval v Londonu o 

Jugoslaviji. Govoril je o lepoti naših krajev 

o naš! narodni pesmi in umetnosti. Preda-

vanje le bilo (izpopolnjeno z recitacijo 

»Smrti mafke Jugoviča« ter s pevanjem 

Juigoslovenskih narodnih pesmi. 

* Pomoč Rdečega križa. Olavnl odbor 

Rdečega križa ie iz naknadnega kredita 

ministrstva za socijaino politi'ko v znesku 

1,000.000 Din nujno nakazal podiporo na-

slednjim oblastnim odborom Rdečega kri-

ža: cetiniskemu in mostarskemu t>o 140.000 

Din, zagrebškemu (zlasti za primorsko-kra-

jiško oblast) 100.000 Din. splitskemu in užl-

Skemu po lOO.OOO, sarajevskemu 80.000, 

prištinskemu In beograjskemu po 50.000 

bitoljskemu 30.000, ljubljanskemu 25.000, 

nlškemti 50.ooo, novosadskemu 25.000, osi-

ješkemu 30.000, skoplianskemu 50.000, glav 

nemu odboru podladka za šolske kuhinje 

30.000 Din. 

• Darovi za gladujoče. Velikemu županu 

ljubljanske obtastl so poslali poleg že ob-

javljenih darov k zbirki za giadujoče rod-

bine svoje prispevke: dr. Aleš Ušeničnik. 

univ. profesor. 300 Din; Avgust Jenko, pe-

karna LJubljana. 1000 D'n; dr. Janko Brejc 

odvetnik v Ljubljani 200 Din: Tonca in 

Franjo ttmelak. Rakek. 2«O0 Din; Karel 

Ceč, ravnatelj Jugoslov. tiskarne. LJublja-

na 5ГЮ Din; RudoH Wülmann. Ljubljana. 

150 Din; dr. Franc Ušenlčn%. univ. profe-

sor, Ljubljana 30© Din, Kraniska industrij-

ska družba. Jesenice, 6000 Din. Koiinska 

tovarna, Ljubljana 500 Din. Ivan Bratu2. 

Hljeronlm Demšar, Fiiip Bačnar. lastniki 

svečame J. Kopač & Co, Ljubljana 500 Din 

Zveza slovenskih vojakov Iz svetovne voj-

ne 500 Din; dr. Mihael Opeka, stolni ka-

nonik. Ljubljana, 250 Din: dr. Vinko Gre-

gorič primarij, Ljubljana, 200 Din; dr. Iv. 

Tavčar, odvetnik. Ljubljana, 300 Din; ne-

imenovani 10.000 Din; neimenovani 1000 

Dm; Združene papirnice Vevče. Goričane 

in Medvode, d. d. v Ljubljani, 2000 Din: 

doslej skupaj 29.650 Din. 

* Pogreb majorja Kosa. Kakor nam jav-

vliajo iz Sara'eva. se je pogreb našega ro-

jaka avijatičnega majora Alfreda Kosa vr-

šil preteklo nedeljo z vsemi vojaškimi 

častmi. Razen velikega števila civilnega 

prebivalstva Je pokojnika spremil na nje-

govi zadnji poti ves oficirski zbor sarajev-

ske garnizije, generaliteta, s komandantom 

armrje generalom Smiljaničem na čelu. od-

bor Aerokluba ter of;cirji. podofeirji in vo-

laki 3 avijatičnega polka. Pri prenosu kr-

ste iz mrtvašnice na mrtvaški voz so vo-

jaki-Slovenci zapeli slovensko žalostinko. 

nakar je pogrebni sprevod krenil na ka-

toliško pokopališče v Koševi. Gb odprtem 

grobu so se od pokojnika poslov® avi.ia-

tični major Klaič v Imenu avliatičnlh ofi-

cirjev in tovarišev, generalštabni polkovnik 

Kukavčič kot bivši klasni starešina pokoj-

nikov. Lahka mu zemlja! 

• Smrtna kosa. Umrli so: višli sodni ofl-

cijal v pokoju g. Ciril Kumar, pokopan bt> 

v soboto ob 16. na Viču, v St. Vidu nad 

LJubljano gospa Marijana Slapnrčar. po-

greb v soboto ob 9. V Ljubljani gospa Fa-

ni Demšar, pogreb v soboto ob 15. na po-

kopališče Sv. Križa. V ljublianski bolnici Je 

umrla ga. Josipi na Zupančič. Pogreb bo v 

soboto ob pol 17. Iz mrtvašnice dež bolni-

ce na pokopališče na Viču. — Pokojnim 

b!a? sinrvrrip го{*Ыпз"1 !s1rrp«nn sožalfe! 

В 

Na spk>*n > m jo: 

Beli stadijon 
Velefilm o lansk' zimski olimpijadi v 

St. Mor t'U. 

Predstatte « Kirru Ideal 

Ob 4 по! в. pol 8. in 9 uri. 

Zveza kulturnih društev. 

* »Slovenski Narod« v Hrastniku. Po-

čenši s 1. marcem bo prihajal »Slovenski 

Narod« že s prvim popoldanskim vlakom v 

Hrastnik. Naročniki okrog posta ie. steklar-

ne In kemične tovarne ga bodo prejemal v 

trafiki na postaji, naročniki sredniega dela 

Hrastnika v Narodnem domu. naroč liki 

okrog rudnika pa v trgovini Bauerhelm 

»Slovenski Narode je najcenejši dnevnik 

Jugoslavije, mesečna naročnina znaša 12 

Din. Nova naročila sprejema g. Avgust Do-

linišek, gostilničar in posestnik. Pod skalo 

v Hrastn&u 

* Nova Javna lekarna т Hrastnika. Mag 

pharm. Josip Warto, asistent lekarne »Pri 

zamorcu« v Mariboru, je vložil prošnjo za 

podelitev lekarniške koncesije zaradi otvo-

ritve nove Javne lekarne v Hrastniku. 

Eventualne ugovore Je vložiti v štirih ted-

nih Pri okrajnem glavarstvu v Laškem. 

* Zanimanje naših rojakov r Ameriki za 

Glasbeno Matico v Ljubljani. Prijatelj na-

šega lista nam poroča: Včerai sem prejel 

od nekega prijatelja lz Chicaga pismo, 

kjer ves navdušen pripoveduje o koncertu 

čeških učiteljev. Piše. da tfh Je pozdravil 

v imenu Slovencev in omenil pri tem našo 

Glasbeno Matico. Rekli so, da Jo dobro 

poznajo. Nadalje poroča: »Nekaj bomo za-

čeli. kako bi mogla priti Glasbena Matica 

do tega, da bi prišla sem. Prvi korak smo 

že naredili. Ameriško javnost seznanja z 

Glasbena Matico g. Zvonko Novak, ki želi 

v svojem članiku Jugoslavia and the Wo-

rtd's fair v »The chronicle of Chicago« 

poset Matice v Ameriko. Lepa prilika bi se 

trudila 1. 1933. ob priliki svetovne razsta-

ve. Ta vest je tem bolj vesela ker priha-

ja iz vrst delavstva naših ameriških roja-

kov, ki spoštujejo globoko naš glasbeni 

zavod ter si žele prelepe slovenske pesmi, 

za katero jih je navdušila ga. Lovšetova 

ob priliki pevske turneje po Ameriki. 

* Sokolsko gledališče v Radovljici po-

novi prihodnjo nedeljo dne 24. t. m. točno 

ob pol 4. popoldne kmečko komedijo »Sve-

topisemski svet«, ki je morala zadnjič ra-

di bolezni odpasti Občinstvo opozarjamo, 

da se igra na vsak način izvede, čeprav 

ne bi bilo ob določeni url električnega to-

ka, ker se bo v tem slučaju preskrbela 

druga razsvetljava. Upati pa je. da dobimo 

tok. Ta igra se to pot vprtzori zadnjikrat. 

Šolska mladina tudi v spremstvu staršev 

nima vstopa. 

* Razstreljevanje ledu na Dunavu Naše 

ministrstvo za zunanje zadeve le našemu 

delegatu pri mednarodni Donavski komisi-

ji brzojavno naročilo, naj v sporazumu z 

r (imunskimi oblastmi lzposluje da se led 

pri Železnih vratih razstreli ln na ta način 

omogoči odtok vode skozi skalovito ožino. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-

vah in plisira tovarna Jos. Reich. 

* Vesti Iz Koroške. V Zahomcu so Imeli 

shod, na katerem je g. Poljanec razpravljal 

o državnem in deželnem gospodarstvu. 

Udeležba je bila dobra. Enako ugodno sta 

potekli zborovanji na Brdu in Melvičah. 

V slednjem kraju je govoril tudi soc. de-

mokrat OsvaM Klančnik, ki bo naslednik 

pokojnega Šimna Gaggla. Gaggl se Jc pred 

kratkim ponesrečil m umrl. Pokojnik Je bil 

rojen v slovenski hiši pa nemško vzgojen. 

Pri razpravi o avtonomiji je izvajal, da ni 

prav, ako se imenuje koroške Slovence 

manJSlno, ker se jih hoče s tem Javnosti 

predstavljati kot manj vredne, marveč Slo. 

venci naj se čutijo z Nemci enako vredne. 

— V Grebinju Je umrl bivši slovenski de-

žebnozborski poslanec, posestnik Florjan 

EMersdorfer, ki Je bil izvoljen v tretji volil-

ni skupini. V deželnem zboru se fe zanimal 

predvsem za gospodarska vprašanja — 

Podpiranih nezaposlenih Je na Koroškem 

okoli 12.000. 

Iz 1-Hib!?ane 
и— Predavanje o socljalnem zavarova-

nju. Okrožni urad za zavarovanje delav-

cev v Ljubliani priredi v nedello dne Zi. 
t. m. ob 10. uri predavanje o higijeni in 

socijalnem zavarovanju v dvorani OUZD 

na Miklošičevi cesti št. 20. Predavanje bo-

do pojasnjevale skioptične ln filmske slike. 

Vabimo vse zavarovance in n>i:h delodajal-

ce ter ostalo Javnost, da se tega zanimi-

vega predavanja, ki nas bo seznanilo z 

nalogami socijalnega zavarovanka in s po-

menom ljudskega zdravja, v čimvečjem 

številu udeležijo. Predavanje te vstopnine 

prosto. 

u— Ruska Matica. V soboto dne 9. mar-

ca t. 1. se bo ob 18. uri vršil v prostorih 

ruske akademske mereze (St. Petereka vo-

jašnica) redni občni zbor Ruske Matice s 

tem-le dnevnim redom: odborovo. blagaj-

nikovo in nadzornikovo poročilo ter skle-

panje o podelitvi odboru absolutoriia. na-

črti za delovanje v 1. 1929., volitve funkci-

lonarjev in slučajnosti. Ako bi bil prvi zbor 

nesklepčen, se bo vrši! drugi eno uro po-

zneje, in sicer ob 19. uri. 

u— Tretja reprlza burke »Svetnik« na 

Šentjakobskem odru. V soboto. 23. in ne-

deljo 24 t. m. ponavlja šentjakobski oder 

velezabavno burko »Svetnik« ki Je dose-

gla jako lep uspeh. Posetniki se že dolgo 

niso tako nasmejali, kakor pri tej igri. 

Vstopnice bodo od petka dalie v predpro-

daji v trgovini gosp. Miloša Karničnika na 

Starem trgu in v nedeljo dopoldne irjemo-

ma v Šentjakobski kn'iznici. Občinstvo 

prosimo da si preskrbi vstopnice že v 

prediprodaji. Dvorana bo dobro zakurjena. 

u— Bell stadion. Na vsesplošno zahtevo 

ln prošnje občinstva si je pridobila ZKD 

reprizo velikega športnega filma »Beli sta-

dione. ki nam v nedosegljivih krasnih sli-

kah predočuje lansko olimipijado v St. Mo-

ritzu. kjer so tekmovali skoroda vsi naro-

di sveta v vseh panogah zimskega športa. 

Ker }e interes prebivalstva za ta film iz-

redno velik si Je izprosila ZKD prostore 

kina Ideal za ves današnji dan ter bo 

predvajala ta film pri običajnih predstavah 

ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. Na ta način 

ie dana možnost vsem športnikom in celo-

kupnemu prebivalstvu LJubljane ogled tega 

izredno zanimivega ln neobrčalno krasne-

ga filma. Cene zmerne od 2 do 8 Din za 

sedež 

u— Državna llcejska knlžnlca Je z da-

našnjim dnem zopet odprta. 

u— Pevkam In pevcem Glasbene .MaHce, 

Ljubi?. Zvona ln Slavca! Danes zvečer ob 

osnjjh skupna vaja v pevski dvorani Glas-

bene Matxe' Pridimo vsi in točno! 

u— »Danre bomo tič!« Zaradi zaposle-

nosti dramskih članov v opereti odnade \ 

drami za soboto zvečer namovedana vese-

loigra »Danes bomo tiči«. Drama ostane v 

soboto zvečer zaprta. 

n— Koncert Zlkoveg? kvarteta. И je bil 

določen za ponedeljek. 25. t. m. se ne vrši. 

Ker Je vsled pomanjkanja kuriva v Celju 

koncert onemogočen, so moratf Zikovd 

turnejo odložiti na poznejši čas. Kdaj se 

koncert vrši. bo pravočasno Javlieno v 

dnevnikih. 

u— Mlekarsko društvo za Llubljansko 

okolico je na svoji seji, dne 17. t. m. skle-

nilo. zaradi izrexino slabe letine tn dragega 

krmila povišati ceno mleku od 3 Din na 

3.50 Din. Društvo pričakuje, da bodo ta 

minimalni povišek konzumenti hi produ-

centi vzeli lojalno na znanje in se ga drža-

li, upoštevajoč, da bomo takoi. ko pride 

ugodnejši ča$ (zelena krma), cene primer-

no znižali. Povišek velja od 1. татса dalje. 

Obenem društvo tem potom Javno naproša 

mestni magistrat, oziroma tržno nadtzor-

stvo, da zopet prične redno teihtatl mleko 

pri dovozu in v mlekarnah. 

n— Sokolska iupa Ljubljana. Redna glav-

na skupščina se vrši v nedeljo dne 24. t m. 

ob 9.30 na Taboru Eno uro poprej se vrši 

zbor društvenih načelnikov, opozarjamo 

vse žucme edinice. da je udeležba strogo 

obvezna. Zdravo! Zupno starešinstvo. 

u— Pevski odsek »Grafika« v LJubljani 

se iskreno zahvaljuje vsem. ki so na ka-

kršenkoli način pripomogli k lepo uspelemu 

zabavnemu večeru v Kazini, tako uredni-

štvom ljubljanskih dnevnikov kakor tudi 

ravnateljstvom Jugoslovanske. Delniške ln 

Učitel;ske tiskarne za prijazno naklonje-

nost ter vsem cenjenim ob:skovalcem naš« 

vsakoletne prireditve. — Odbor. 

u— Odbor Zveze ruskih akademikov v 

Ljubljani se prisrčno zahvaljuje predsed-

nici častnega damskega komiteia dvomi 

dami gospe dr. Franji Tavčarjevi, častne-

mu damskemii komiteju in vsem onim, M 

so s svojo udeležbo ln sodelovanjem pri-

pomogli k uspehu Tatlanlnega večera. 

u— Društvo železniških upokojencev za 

Slovenijo у LJubljani obvešča vse upoko-

jence, da daje pojasnila o vseh zadevah 

samo onim upokojencem, ki so člani dru-

štva in fmaio poravnano članarino. 

u— Pevska društvo »Slavec«. Sestanek 

celokupnega zbora bo danes zvečer točno 

ob 7 namesto ob 8. ker bo ob 8. v Glasbe-

ni Matici žmpna vaja za mešan zbor. 

u— Pričetek pouka v Ljubljanskih mest-

nih šolah. Za ljubljanske mestne šole se 

je posrečilo dobiti potrebni premog in ga 

dobe II. deška osnovna šola, IV. deška 

osnovna šola, I dekliška osnovna šola ln 

dekliška osnovna šola na licetu Na teh 

šolah se torej prične reden poulk zopet v 

soboto 23. t. m. Istotako se prične s tem 

dnem pouk tudi v meščanskih šolah, ki so 

nastanjene v Istih poslopjih. 

n Lep uspeh je dosegla učenka V.a 

razreda IT. državne realne gimnazije v 

Ljubliani Fides Nowy. Ministrstvo prosve-

te je nagradilo njeno nalogo »Mir« z drugo 

nagrado v znesku 300 Din. Ministrstvo je 

lan! razpisalo nagrade za 3 nabo^še na-

loge z omenjeno temo. Vsak državni sred-

nješolski zavod je poslal po 3 naloge, in 

izmed teh Je ministrstvo nagradilo 3 naj-

boljše Uspeh gdč. Nowyjeve le spričo ve-

likega števila udeležencev zelo lep. Česti-

tamo! 

n— Društvo »Soča« Je darovalo name-

sto- venca na grob člana in bivšega odbor-

nika pokojnega Antona Pre'.ca. policijskega 

kontr. nadzornika №0 Din Med društvene-

mu odboru za pomoč primorskim emigran-

te m. 

u— V novi mestni hiši na Ahacljevl ce-

sti 10 se takoj odda ogelni lokal. Toza-

devne informacije daje mestni gospodarski 

urad. 

u— Na ulici onemogel. Predisnočnjim 

okrog 21 so pasanti na Marijinem trgu ne-

nadoma opazili kako omahuje kraj trga 

neznan starejS človek, ki se le hiip nato 

zgrudi! na tla ter obležal skoro nezave-

sten. Stražnik je takoj priskočil ter ga 

skušal dvigniti na noge Ker pa mu to ni 

uspelo, so obvestili pasanti rešilno posta-

jo, ki ie spravla 64 letnega brezposelnega 

laneza Zlebnika. pristojnega v Medvode v 

splošno bolnico. 2lebnik Je onemogel od 

gladu in popolne zapuščenosti. 

u— Ukradeno kolo. Lastniku posredo-

valnega urada g. Hinku Privšku ie v sredo 

med 19. in 22. uro neznan kolesarski tat 

•.«Speljal izpred njegove pisarne na Dunaj-

ski cesti št. 7 zaklenjeno kolo znamke 

Peugeot, skoro novo, ravne balance. črno 

emajlirano in z t.iekrričmm dinamom. 

Vredno je bilo 1500 Din. Pred nakupom 

svarimo! Kdor Izsledi dtizr.ega tatu, ali pa 

najde kolo, dobi primerno nagrado. 

u— Ukradena in najdena suknla. Trgov-

ski sluga Ivan P. stanujoč v Vodmatu št. 

292 se je poda! predsnočnjim okrog 21. 

v Pečarievo gostilno, kjer je pričel z dru-

gimi gosti igrat-; karte. Svoio suknjo je 

P r a k t i č n o nadaljno v e ž b o 

га poklic po dovršeni učnii do hi daje refkktan-

tinlam iz mest« i« dežele model atelje 

M. Š A R C, Miklošičeva cesta 

Pričetek 1. marca 
2830-a 

Ker moramo film odstopiti zagreb-

škem Idno-gledailšču 

S A M O ŠE D A N E S 

• v zovicar 
trgovsko vrtnarstvo 

Ljubljana. Koiezijska ul. 16 

oriporoča svoje bogato opremlje-

no vrtnarstvo kakor tudi okusno 

zdelane vence šopke in trakove 

Ja razpolago ima tudi spomlad; 

<adike nai?lahtneiš;h cvetlic in 

vsakovrstne ze'eniave 

Na^aditev vrtov in ba'konov 

'zposoianie dekoraci'sk n dreve* 

za olese in dr 

MaroCila iz dežele st- izvršuje с 

točno in solidno. 

(l^račK. г'япга 

V glavni vlogi U L Y DAMITA 

Krasni naravni posnetki ia Pariza. 

Ob 4.. V«7.. У»8.. 9. Kino «DVOR« 
Telefon 27,30. 

slekei ln Jo položil tik sebe na stol. Cez 

kako uro so gostje prenehali z igro. isto-

časno pa je P. opazil, da je izginila s stola 

njegova suknia. Ker Je nekdo namignil, da 

je malo preje opozal, kdo je suknio odnesel 

se Je P. takoj potrudi! do naiblržiega straž-

nika, s katerim sta odšla v neko stanova-

nje na Selu in res našla tamkai suknjo 

skrito v kuhinji. Za »šaliivca« bo imeia 

zadeva seveda prav neprijetne posledice. 

tt— Čevljarska zadruga v Ljubljani na-

znanja članom, da bo Zveza obrtnih za-

drug. Beethovnova 10, 23. t. m- popoldne od 

pol 2. do 7. ure na željo izpolnjevala pole 

za davčno napoved. Vsi člani naj prinese-

jo s seboj novo davčno prijavo in davi',« 

listine za preteklo leto ter že doma izraču-

najo režijske stroške, ki so hh imeli v pre-

teklem letu. Načelsrvo. 3CO 

n— Ortopedski zavod v Mladiki, LJnb-

ljana posluje vsak delavnik od 3. do pol 6. 

u— Ljubljanski Sokol objavlja svojemu 

telovadečemu članstvu, da se bo zopetnl 

pričetek redne telovadbe vseh oddelkov 

pravočasno objavil v časopisju. 368 

a— Dar za slene. Josip Novak- podpol-

kovnik v p. daruje namesto cvetja na grob 

pokojne gospe Marije OgoreKeve 150 Din 

za slepe. 371 

Č L O V E K M O Š K E L E P O T E 

Vladimir Gajdarov 
pride v LJubljano v njegovem nad-

novenšem velefilmu 

Ugrabljenka iz Maroka 
Kino »DVOR« Kino DVOR« 

Iz Maribora 

Letošma špeciialiteta sadike 

«Chaband naeelčki». 

i— Iz mariborske gledališke pisarne. 

Oledališču se je posrečilo zopet dobiti 

premog ter se bosta vršili prvi dve pred-

stavi v nedeljo 24. t. m. in to popoldne nad 

vse vesela bur.<a s petjem in godbo »Lum-

pacij vagabund« kot ljudska predstava po 

zelo znižanih cenah, zvečer pa priljubljena 

razposajeno zabavna opereta »Adieu Mimi. 

— Premijera divne Shakes:pearieve ljube-

zenske drame »Romeo in Juliia« se bo vr-

šila v torek, 26. t. m. v režiji g. Pregarca. 

Nastopil bo ves ansambL naslovni vlogi pa 

bosta kreirala gdč. Kraljeva in g. Raknša. 

a— Oblličevcl na poti skozi -Maribor. 

Včeraj popoldne so se pri'pe!jaii iz Beogra-

da pevci-člani akademskega društva Obilič 

in se z istim vlakom odpeljali naprej na 

Češkoslovaško, kjer prirede pevsko turne-

jo. Akademike spremlja tudi generalni taj-

nik JC lig univerzitetni docent dr. Branko 

Miletič, ki bo stopil ob tej priliki tudi v 

stike z C.I ligami glede letošniega kongre-

sa Cehoslovakov in Jugoslovenov, organi-

ziranih v ligah, ki se vrši letos v naš! dr-

žavi v Splitu. 

a— Za dobrodelno akcijo mestne «bčine 

v podporo revnim Mariborčanom so po-

klonili v uredništvu »Večernika« podžupan 

dr. Lipoid 100 Din. mariborski skavti v 

počastitev spomina pokojnega Di nitriia 

Lavrenčica 100 Din, prof. Gustav šilih 40 

Din. skupaj 1810 Din. Naravnost mest.iemu 

magistratu so dobrotniki Izročili doslej 

10-520 Din in precej življenjskih potreb-

ščin, 

a— Mraz... Predverajšnjim Je želez-

ničar Ivan Mahorič iz Peker tako nevarno 

ozebel v glavo, da Je moral v bolnico. V 

Mariboru je bilo včeraj —15 mraza. Sicer 

pa je že nekai dni popolnoma lasno vre-

me, tako da opoldne na prisojnih straneh 

vse teče- podvečer pa so vse ceste ledene. 

Bližajočo se pomlad pa oznanjajo ptice, 

ki že žvrgole v parkih in okolici tn metulj-

ček belin, ki ga je vfel trgovec Josip Suiič 

v svoji sobi na Aleksandrovi cesti. 

a— Mariborski Sokoli so nabrali za gla-

dujoče brate in sestre v Bosni ln Hercego-

vini 2400 Din in nekaj obleke ter poslali 

zbirko starešinstvu mostarske sokolske žu-

pe. 

a— Redne avtobusne zveze. Mestna ob-

čina je s svojimi ljudmi z nabolj zamedenih 

cest odkidala sneg. tako da Je moglo mest-

no avtobusno podjetje včera! že obnoviti 

normalne zveze na vseh progah od Mari-

bora do Celja in obratno. Prav tako so 

začeli voziti avtobusi do Selnice ob Dravi. 

Edina proga, ki je še nesposobna za vož-

njo. je cesta v Gom.fi Duplek. 

a Veselo rajanje na ribniku. Olepševal-

no društvo Je odstranilo na novo zapadli 

sneg v mestnem parku in na drsališču je 

pričelo zopet veselo rajanje mladine, ki ima 

zlasd ta teden dovolj časa za šport ker ni-

ma šole. 

a— Tudi na koroškem kolodvoru Je za-

čeia razdeljevati železničarjem nabavl.fal-

na zadruga brezplačen čaj službujočim že-

lezničarjem. Dele ga trikrat dnevno po 150 

porcij. Pripravljajo ga pa \т ljubeznivosti 

ge. Mohorkova. Vidiceva, Kranjčeva ln 

GorSčeva. 

a— štiri dni Javne kuhinje CaJa. Javna 

okrepčevalnica na Glavnem trgu Je razde-

lila v torek 2520 komadov kruha in 3050 

skodelic vročega čaja najpotrebnejšim so-

meščanom. Včeraj ie bilo razdeljenih pri-

bližno Isto število porcii. okrepčevalnica 

v Krekovi ulici pa je razdelila včerai ikoli 

500 porcij. V Mariboru je tedai celo več 

reflektantov za brezplačni čal ln kruh. ka. 

kor v LJubljani. Ker se oglasi v okrepče-

valnici večkrat tudi kak revček, ki prosi 

za več porcij čaja ln kruha. češ. da ima 

doma bolne svojce, pošljejo na dom Pre-



priCat м яка-rte, Ы те« dan pomagajo pri 
obeh kuhinjah. V večini primeriti se res 
ugotovi vedika ljudska beda. ko leži doma 
po ved ljudi. W morajo priti prvi v poštev 
prt tej Javni podpori 

a— Pogreb zasebnika gospoda Antona 
MUavca bo danes 22. t. m. ob pol 15. in ne 
kakor smo pomotoma poročali ob pol 17. 

e— Pomladna porota odpade. Ker Je bil 
doslej razpisan en sam porotni primer bo 
letošnje pomladno zasedanje celjske porote 
najbrže odpadlo ln bo edina razprava od-
»topljena mariborski poroti. 

a— Mariborski živilski trg Je Ы1 včeraj 
le precej dobro obiskan, ker so kolikor 
toliko že očistili ceste v okolico. Cena 
mleka Je bila zopet normalna 3 Din za liter 
a tudi lepa jajca po 2 Din so se že dobila. 

Iz Celja 
e— Celjsko mestno gledališče. Ker mest-

no gledališče še vedno nd moglo dobiti po-
trebne kurjave, se gostovanje mariborske-
ga narodnega gledališča, ki bi se imelo 
vršiti že preteklo nedeljo, prihodnjo nede-
ljo najbrže še ne bo moglo uresničiti. Ka-
kor doznavamo, se J« zanimanje celjskih 
narodnih krogov, predvsem imovitejših. za 
naše gledališče precej ohladilo, kar pač ni-
kakor ni opravičljivo. Dokaz temu so Se 
skoro v celoti neprodane ložne vstopnice. 

e _ Umrli so v Celiu: 19. t. m. v javni 
bolnici 47 letna delavčeva žena Marija Ur-
šičeva iz Trebeš, občina Verače v šmar-
sikenn okraju; 20. t. m. na Kralja Petra ce-
st! v starosti 75 let ga. Luiiza Herrman-
nova hišna posestnica ta mati zdravnika 
g dT. Ivana Herzmanna. Istega dne je 
umrl v vojašnici krala Petra 20 letni re-
dov 39. pp Rihard Curin. doma lz Rogatca 
v civilnem poklicu trgovski pomočnik. V 
Javni bolnici Je umrla 20. t. m. 11 mesečna 
Justina Spesova, hčerka delavke iz Gaber-

Ja. 

h K r a n i a 

r Padel v roke orožnikom. Kakor smo 
ie poročali, se Joža Zaplotnik, ki je ustre* 

v hoiemoških gozdovih tovariša Janeza 
Kalana, ni prijavil orožnikom, ampak iz« 
gkiii г doma brez siedu Šele predvčeraj« 
žnjim je zvedela orožniška patrola iz Šen» 
čurja, da se morda nahaja na stanovanju 
svojega dekleta v Pnmskovem. Okrog 23 
ure ponoči so orožniki preiskali omenjeno 
hišo, kjer so Zaplotnika res našli. Sedaj 
se Zaplotnik nahtija v sodnih zaporih tu» 
kajšniega sodišča. 

г— Zborovanje gostilničarjev. Tukajšnja 
Gostilničarska zadruga je imela pretekli 
ponedeljek v mestni posvetovalnici redni 
občni zbor. Pod predsedstvom načelnika 
g. Vozla so številni gostilničarji iz vsega 
okraja, odobrili preteklo odborovo delo« 
vanje. Tajnik 2 Rici Mayr je podal rnfor« 
macije o novem davčnem zakonu in gostil« 
ničarski prijavi davčnemu oblastvu. 

r— Ponovitev »Lilloma<r V nedeljo ob 
4. uri popoldne bo vprizori! GledaJiški 
oder skupno s stražiškim sokolskim odrom 
v Narodnem domu i zborno Molnarjevo le« 
gendo »Lvliom«. Igra je ob premijeri do» 
segla iznreden uspeh. Opozarjamo nanjo 
riasrti zunanje goste. Ugodne železniške 
zveze. 

Z J e s e n i c 

•— Prošnja županstvu. Nujno Ы bilo 
potrebno, da dobi železniški predor elek» 
trično razsvetljavo, ker je zelo mučno za 
pasante, zlasti za ženske, ko morajo ho» 
diti v remi skozi predor, kamor se zateka« 
jo razni pijanci in razgrajači, ki mimo» 
idoče nadlegujejo in žalijo. Upamo, da bo 
županstvo nujno odpomogk). 

s— Nesreča pri streljanju. Vlado, 161 et« 
ni sin tovarniškega delavca je blizu svoje» 
ga stanovanja streljal z navadno pištolo 
ter po nesreči zadel osemletnega učenca 
Maksa Gerde ja. Dečku je obtičala krogla 
v levi nogi tik nad gležnjem. Poklicali so 
zdravnika, ki je ugotovil, da rana ni ne» 
varna in d» bo deček kmalu okreval. 

IT v * v 

7 ' ! T « r a 

б— Težko je obolel tržiški gospod žup* 
nik Anton Volk, ki po odredbi zdravnikov 
več mesecev ne bo mogel vršiti svoje sluz* 
be. V kratkem času svojega župnikovanja 
se je vssm izredno priljubil in zato je 
naša iskrena želja, da skoro okreva in zo« 
pet prevzame svoje posle. 

с— Umrl je po večletni bolezni bivši 
mizarski mojster Luka Kuirntk. Pokojni je 
bil izredno nadarjen mizar, ki »i je pri do» 
bil svoje zmožnosti v strokovnih tečajih 
na Dunaju. Ze od rojstva na emo nogo po« 
habljen-emu se je pred leti pridružila ohro» 
meiost na obeh nogah tako, da je moral 
pustiti izvrševanje obrti. Smrt je г. a p ras 
vila mučeniškemu življenju konec in ga re* 
šila bremena, ki ga je pokoinik mirno in 
potrpežljivo prenašal. V svoji stroki je bil 
izredno sposoben posebno pa se je odli» 
koval v strokovnem mizarskem risanju, 
kjer mu ni bil kmalu kdo kos. Žalibog mu 
je bolezen zabranila, da bi svoje visoke na« 
črte uresničil. Naj mu bo žemljica lahka! 

б— Mladinsko igro »Pogumni Tonček« 
vprizori v soboto zvečer in v nedeljo po» 
poldne Podmladek meščanske šole v telo» 
vadnici meščanske šole. Na vprizoritev te 
igre še posebej opozarjamo in vabimo ce« 
njeno občinstvo, da se je udeleži v veli» 
kem številu, saj so vse vprizoritve meščan» j 
ske šole dosedaj pokaza;le veliko višino ; 
in 9o bile vse dobro obiskane. j 

б— Za nedeljo napovedano predavanje i 
prof. Veva je zaradi preslabe železniške i 

zveze žalibog odpadlo, vskočil p« je sprav 
lepim predavanjem ravnatelj meščanske 
šole, ki je prikazal 60 slik o Pragi in raz» 
nih vodnih stavbah na Vltavi m Labi. V 
svojem predavanju se je dotaknil mičnih 
pravljic iz zgodovine, ki so precej števil» 
nim poslušalcem posebno ugajale. Redna 
skioptična predavanja se vrše vsakih 14 
dni in na nje še posebno opozarjamo. 

6— V nedeljo 24. t. m. se vrši propagand» 
na smučarska tekma, ki se je zaradi Lzred« 
no slabega vremena morala preložiti za 
en teden. Ne izdamo nobene tajnosti, da 
je naklonila zmagovalcem pri tej medklub» 
ski tekmi mestna občina Tržič tiri izredno 
lepa darila, ki se jih bodo zmagova/lci go» 
tovo razveselili. Darila razdeli mestni ko« 
misar g. Ivan Lončar osebno v šentanski 
šoli po končani tekmi. 

5 Prva seja imenovane mestne uprave 
se bo vTŠila v petek. 22. t. m. pod pred--
sedstvom mestnega komisarja g. Ivana 
Lončarja. Na dnevnem redu sta samo dve 
važni točki, namreč vzpostavitev davčne 
uprave za Tržič in sodni okraj Tržič, ka« 
kor je bila pred ukinitvijo. Mestni komi» 
sar je napravil že vse potrebne korake in 
gotovo bo njegov predlog soglasno sprejet 
in davčna uprava ustanovljena. Kot druga 
točka dnevnega reda bo izvolitev dveh 
članov v okrajno blagajno za politični 
okraj Kranj, brez Škofje Loke. Vse agen» 
de prejšnjih okrajnih blagajn so prišle na 
mrtvo točko in počivajo, dokler se ne usta» 
nove nove okrajne blagajne. V prihodnji 
seji pa se bodo nanovo konstituirali razni 
odseki mestnega gospodarstva. 

Iz Novega mesta 
n— S-pomladansko porotno zasedanje 

odpade. Kakor izvemo, se letošnje .spornia» 
dansko porotno zasedanje ne bo vršilo, ker 
je doslej razpisana edino»le obravnava pro» 
ti posestniku Jakobu Hribarju, doma iz 
Rateč, obtoženem posilstva svoje 161etne 
hčerke Le ta obravnava se odstopi ljub« 
ljanskemu deželnemu sodišču in pride pred 
ljubljansko poroto. 

Iz Laškega 
1— Iz občinske seje. Dne 15 t. m. se je 

vršila prva seja novo imenovanega občin« 
skega odbora. Seja je bila le krrtka. 2u» 
p an je poročal o razpustu in zopetni 
vzpostavitvi občinskega odbora, nadalje 'o 
odobritvi občinskega proračuna za L 1929 
Oblastni odbor ni pritrdil diferenciranju 
doklad na neposredne davke, kakor so bile 
sklenjene, namreč- 200 odst. na posebno 
pridobnino in 120 odst. na ost a k direktne 
davke, temveč je odredil enotne doklade. 
namreč 150 odst. na vse davke. Pritožba 
nekaterih gostilničarjev proti nakladi na 
sadjevec je bila odbita. — V »Okrajno 
blagajno« je poleg župana ponovno irvo» 
ljen g inž. Homan. — Sklene se uvesti 
redne prešičje sejme v Laškem in sicer 
vsak prvi in tretji četrtek v mesecu. Prvi 
tak sejem bo dne 7 marca t. 1. — Na no» 
vo se izvolijo in potrdijo dosedanji od« 
seki. 

Spori 
Športni diobiž 

Včeraj v četrtek zvečer so se trije naši 
smučarji Joško Janša, inž. Janko Janša in 
Godec, vrnili iz Francije, kjer so se udele« 
žili smuških tekem za francosko prvenstvo. 
O teh tekmah kakor tudi o onih v Zako» 
panih bomo še poročali. Danes zabeležimo 
samo razveseljivo vest, da je Joško Janša 
v teku na 18 km prispel kot tretji na cilj. 
Startalo je skupno 39 tekmovalcev. Vseka» 
kor lep uspeh našega prvega smučarja. 

Naš olimpijski trener inž. Thorieif 
Hanssen s« nahaja v Zagrebu, kjer vodi 
smuški tečaj, ki bo trajal do 24. t. m. 

Za holmenkollske tekme, ki se vršijo 
vsako leto na Norveškem, se je prijavilo 
letos 160 tekmovalcev za 50 km, a 260 tek» 
movalcv za kombinirani tek. 

Thunberg je bil za zmago v svetovnem 
prvenstvu v hitrem drsanju odlikovan z 
viteškim redom finske bele rože. 

Prihodnjo nedeljo bi se moraile pričeti v 
Zagrebu spomladanske prvenstvene tekme. 
Toda ZNP je bil prisiljen ponovno odgo» 
diti te tekme, ker se vremenske razmere 
niso nič izboljšale. 

V Milanu so imeli v nedeljo majhno no« 
gometno senzacijo. Tnestina je z vodečim 
italijanskim klubom FC Torino igrala v pr» 
venstveni tekmi neodločeno. Triestina je 
že vodila z 2 : 0. Ostali rezultati so bili: 
Napoli : Brescia 4 : 0, Bologna : Reggiana 
9 : 3. Lazio : Cremonese 3 : 0; Juventus : 
Biella (Reka) 1 : 0. Pistoia : Venezia 1 : 1, 
Modena : Atalanta 4 : 0. Novara : Domi« 
nante 0 : 0. Torino in Bologna vodita v 
svojih skupinah s tremi točkami, vsled če» 
sar je pričakovati, da bosta ta dva kluba 
zastopala Italijo v tekmovanju za srednje» 
evroipski pokal. 

Tržaška Edera se je razšla. Dolg 1500 
lir, ki ga je imela Edera pri praškem DFC 
je plačal italijanski nogometni savez. 

Ponovne mladinske drsalne 

tekir«e 
Za nedeljo 24. t. m raizipfeutJe S K Urila po-

novno d-r.s a iti e tekme za dečke m deklice. Tek-

movali bodo dečki katar deklice v diveh sku-

pinah, iti siceir v eni skuipini do starosti 11 let 

(d» «nol. naiistineiga letnika 1918) in v drugi sku-

pini v starosti od 12 do 15 let (rojstni letniki 

1914 do 1917). Drsate a, ki sta v deškn tekmi 

preteklo nedeljo dosegla prvo in drugo mesto 

ter prvoiplasirane v sflouipinli dekUc preteklo nt-
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Vladimir Gajdarov 
Strasten v Üubaznl 

Hraber v boju 

Grozovit v os veti 

Ugrabljenima iz Maroka 
Pride! — Pozor! Kino »DVOR« 

d«Uo se za tekme 24. t. m. ne morejo prijaviti. 

Vsaik udeleženec se mora pred te-kimo izkazati 

razsodišču glede starosti s šolsko k.njiämco aH 

krstnim Listom. Prijaviti se пюгеоо t uda dirsalci 

s šolsko knjižico ali krstnim listom. Prijaviti se 

morejo tudfi drsalci, ki niso včlanile« v športnih 

društvih. PrLjavnxie mi. Nagrade dobijo prvi in 

drugi v vsaki skupini, pa tudi ostal» udeleženci 

dobe darila. Prijave sprejema pismeno SK Ilirija. 

KrsnSkova ul. 3/H, uit m ото se more prijavi it j 

v garderobi na drsališču do nedelje ob 8.30. Pri-

četeik tekem točno ob 9. uri dopoldne, udeleženci 

se morajo predstaviti razsodišču ob 8.30 v 

garderobi na drsališču; abičaijiia vstopnima ze 

drsališče se udeležencem povrne. Razpisan« so 

naslednje vaje: 

Za skupino do 11 let: prestopni korak desno, 

prestopni korak levo (po tri kroge); toki napreO 

na vem, toki napreij ma noter (po možnosti v 

osmici); trojka desno in levo naprej na ven (po 

možnosti v osmici): prosito drsanne 1 minuto. 

Za dečke je predpisam še posebej tek enkrat 

okoili drsališča. 

Za skupino od 12 do 15 let: loM naprej na 

vem, lokii napreij na nober, loki nazaj navem; vi-

juga desno naprej v n — levo napr. n v, v^mga 

k-vo napr. v n — desno naipr. n v; tmoijika na-

prej na ven desäio in levo (vsi liiki se izvaijatjo 

po možnosti v osmici); prosto drsanje 1 mmuto; 

z dečke tek dva kroga okoli drsa.Sšča. 

Pojasnila in potrk dajejo čland drsaine sekcije 

S K Ilirije na drsališču. 

Solnce vzhaja ob 6.53, zahaja ob 17.36, luna vzhaja ob 14.22, zahaja ob 6.7. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: —4.9, najnižja —14.0; v Mariboru —16.0; 
v Zagrebu —10.0; v Beogradu —11.0; v Skop!ju —8.0; v Splitu 0.0. 
Dunajska rremepska napoved za petek: fj i j oblačno, naprej visoki oblaki. Zjutraj ie 

oeter mraz, podnevi zelo toplo. Nekaj toplejših dni na vidiku. 

Spored smuških tekem I. SSK 
Maribor 

Zimsko-sportna sekcija i. S S K Maribor raz-

pisuje povodi;m 10 letnega obstoja kluba za dme 

24. feiir. 1929 jubilejne smuško tekm-o v slede-

čih kategorijah: 

I. senijorji nad 16 let stari: v tej kategoriji 

imajo pravioo do starta vsi čland. verif ciiani 

pri JZSS. k'i so ie tekmovali pri po savezu ve-

rificiranih tekmah. Dolžina proge 18 km. 

II JtinJorü nad 16 let stari: pravico do staita 

imajo -vs pr. JZSS verificirani člani, ki ne spa-

dajo v kategorijo I. im кз se še niso piasirafi 

v juniorakih tekmah. Dolžina proge 18 kun. 

III. Moški naraščaj od 10—16. leta starosti. 

Start dovot.ien vsem prijavljenim. Dolžina prog« 

5 km. 

IV. Dame, verificirane pri JZSS. Dolžina pro-

ge 5 km. 

V. TeLina za smučarje, stare nad 34 let. Start 

J; ia vse prijavljene. Dolžina proge 5 kim. 

VI. Tekma malčkov izpod 10 let. Start Je za 

vs : prijavljene. Dolžina proge 1 km. 

Prijavnina za vse kategorije, izvem V . Din 10.—. 

za V . Din 20.—. Start ob 13. poteg gostilne pri 

»Loveu« nad Tremi ribniki. Prijave se spreje-

majo v trgovini »Sport RogHčc, Grajski trg 1, 

do 23. II. 1929 do 18. ure. Kasnejše prijave le 

proti dvojni pri.Javnini na startu. Vsi tekmovalci 

in tekmovalke naj bodo navzoči pri žrebanju, ki 

se b ) vrnilo ob 12. v to stihi! pri »Love*«. Čast-

na darila prejirejo vsi prvo-plasiranoi v kate-

gorijah I do IV in VI. Drugo in tretje plasiram 

prejmejo diplome. Klubov član. ki doseže na 

18 km dolgi progi najboljši čas, ртеите jubi'ed-

110 darilo za klubsko prvenstvo 1. 1929. — Kon-

kurenca v V. kategoriji se vrši za častni naslov 

p-v.tka starirov. Razglasitev rezultatov, razde-

litev daril in diplom se bo izvršita takoj po 

tekmi v gostilni pri »Lovcu». Zvečer ob 20. 

družabni večer zimskih športnikov in n&ihoviih 

prijateljev v Grajski kleti. 

Občni zbor SK Mura. Nedavno je agilni SK 

M lira, ki je s svojo hazeno družino dosegel tope 

uspehe, imel svoj letni občini zbor. Za predsed-

n:ka je bil izvoljen trgovec g. Peterko. Delovni 

prouraim kluba za prihodmje Isto je velik in lep. 

Takoj spomladi prične teniška sekcija гсМьЬа z 

delom, hazt-na družina pa se bo reorganizirala 

za rokomet ter bo najbrže letos gostovala v 

Gradcu Meseca marca bo prevzel njen trewng 

trener iz Zagreba Tudi nogwnetu bodo posve-

čali večjo pažnjo. A.žilnemu klubu želimo rnnoigo 

uspehov. 

JZSS . Smučarski tehnični odbor. Danes ob 

IS v kavarni Kimona kratek sestanek. 

Smučarski klub Liubliana. Danes ob IS. 
kratek sestanek tekmovalcev v kavarni Emona. 

Sestai.dk je važen zaradi n d epskih tekem! — 

P'edsfdn«k 

A S K Prlmorje (Plavalna sekcija.) Redni tTe-

ninci se vršijo vsak ponedeliek v bazenm kopa-

lišča »Slon«, vhod iz Frančiškanske uiüce in si-

cer za gospode od 16. do 17.30 in za dame od 

17.30 do 18.45. Vstopnina za člane 5 Din. Vab-

ljeni so ni.ii člani drugih sekcij. — Trener. 

2 S K Herntes. Na mesto začasno odstcipiv-

šega taijrtoka g. Ivo Ba.rlu prevzame posle g. Hin-

ko Kos, Ljubljana VII., Jernejeva 24./II1. in je 

odslej vse dopise naslavljati edinole na ta naslov. 

ŽSK Hermes. V soboto, 23. febr. ob 8. uri 

v šolski telovadnici sestanek juniorjev, mladin-

skega moštva m rezerve. S seboj Je prinesti sli-

ke za verifikacijo. Prvo moštvo ima trening isto-

tam Vsi in točno. 

S K Ilirija (Sankaške tekme v Bohinju). — 

Ako se bodo v Bohinju izvedle samkašike tekme 

za prvenstvo Slovenije, poziva odbor člane in 

članice, ki se hočeio udeležiti tekmovanj, da ia-

vi$o to pismeno klubov emu tajništvu do torka 

26. t. m. Po potrebi bo odbor sklical nato se-

stanek interesentov Razpis tekem so objav® 

listi 14 t. m.; razpisane so bile naslednje vož-

nje: eiK6odc2.no senio-rji, JuniorJi. dame, novinci; 

divosedežno dame. gospodje, dame in gosipodije. 

— Tajnik. 

Kdor mora ptafevati 
davke 

pridobnino rentnino a'li družbeni davek, 
nujno potrebuje 

Zakon o neoosrednih 
davkih 

s poštnino 16 Dm. 

Pravilnik za izvrševanje zakona o ne-

posrednih d.av)ch (s j>oštnino Din 62.—. 

Brez obeh ne more pravilno napovedati 

svojih dohodkov. Oba je izdala 

Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani 

Prešernova ul. 54. 

Gospodarstvo 
Občni zbor celjskega Gremija 

trgovcev 
V torek zvečer se je vršil v mali dvorani 

Narodnega doma v Celju redni letni občni 
zbor celjskega Gremija trgovcev, predsednik 
gosp. Rudolf Stermecki je v Halj&em govoru 
orisal delovanje gremija in njegovega načel-
stva v preteklem poslovnem letu. Največ 
skrbi in dela je moralo posvetiti naželatvo 
v preteklem letu ureditvi delovnega бава. 
To vprašanje Je eedaj zadovoljivo rešeno. 
Potrebno bi bilo še izenačiti delovni čas v 
panogah trgovine in uvesti enak nedeljski 
počitek v mestu in na deželi. Veliko škodo 
povzroča pravi in zdravi trgovini še vodno 
krošniarstvo. Opažati je bilo. da oblast ne 
postopa dovolj energično proti krošniarjem. 
Odprto in še vedno nerešeno je vprašanje 
točil, pravic, ki so se svoječasno splošno do-
voljevale zaradi znatnih dohodkov za držav-
no blaga no, potem so se pa odvzela. 

Gremii bije sporazumno z mestno občino 
in z ostalimi prizadetimi krogi nepopustljiv 
boj za zopolno ustanovitev carinarnire v Ce-
lju. ki je bila 1. 1927. nenadoma in brez vsa-
kega pravega povoda ukinjena. Svojo eksi-
stenčno upravičenost je bivša celjska cari-
rv.rnica dovolj iasno dokazala ^ svojim 
ogromnim prometom, ki je daleč nadkrilje-
val promet drugih carinarnic, ki бе vedno 
obstojajo. Celjsko trgovstvo je končno prišlo 
v preteklem letu do lastnega doma. Krmilo 
je v Ilazlagovi ulici od pe. PaPo^ove za zne-
sek 206 000 Din lii?o. ki bo letos popolnoma 
preurejena in popravi iena. 

Cel'ski Gr°mij trgovcev šteje 282 čhnov, 
od teh 105 protokoliranih in 177 neprotoko-
liranih Napram lanskemu letu ie nazadova-
lo število za 16 članov. Lani ie bil v Celju 
napovedan samo 1 konkurz. dočim ni bilo 
nobene poravnave. 

Nato stn bila odobrena računski z^ld'uček 
za preteklo leto in proračun za ooslovno leto 
1929. Doklada bo enaka knknr lani. Sprejet 
je bil predig gosp. LeskovSka, naj se za 
adaptacijo gremiialnega poslopja najame po-
trebno posojilo. Stroški preuredi'vr- gremi-
\alnega i«>slopip so določeni na ЗГЮ.ООО Din. 
Na pro-Mo«; gosp. Lukasa je bi! spremen'er; 
§ Ii. feremijnlnih pravil, ki эе sedaj glasi: 
»Članu, ki navadno ne zaposluje pločnikov, 
ni d.-.v:'ieno imeti vajencev. Trgovci z 1 ali 
2 p< močnikoma moreio imeti 1 vij >nca в 
tromj do petimi 2. s šestimi do devetimi 3. 
nadal:e pa na vsake 4 pomočnike po 1 vajen-
ca več. najiveč pa 6 vaijencev. 

= Za«toj T pošiljkah žita in moke i* Vol-
vodine v Slovenijo. Zaradi prometnih tež-
koč so pošiljke žita in moke, namenjene za 
"lovenijo, tudi zr.dn«;e dni izostale. Mnoge 
nošil.ike. ki so bile pred 14 dnevi oddane. 
5e do danes niso prispele. Sedaj, ko promet 
kolikor toliko funkcijonira, pa ie nastala 
nova zTPreka. Nn vojvodinskih postajah no-
čejo več nakladati za Slovenijo, če.š, da nri 
nas promet ne fimkrPonira. Ce bodo pošilj-
ke daVe zaostajale, labko nastopi pomnnj-
kmje blaga, ker so ttidi zaloge v SV)Vi»niji 
že pičle. Dobro bi bilo. da bi Puhl tonska 
direkcija železnic preko subotiške, odnosao 
beograjske direkcije obvestila vojvodinske 
posta;e o dejanskem stanju prometa v Slo-
veniji. 

= Ustanovitev borze v «konljn. Na podlagi 
odobrenja trgovinskega ministrstva glede 
ustanovitve bom> se je pred kratkim vršil 
v Skopi ju sestanek ustanoviteljev, ki so Iz-
volili začasno upravo. Uprava bo izvršila 
vpis članov ter sklicala ustanovno skunšSino. 

— Fnzija v hrvaški pivovarniški industri-
ji. Tz Zagreba poročajo, da so končana ;*>ga-
tanja glede fuzije med Zagrebško pivovarno 
in Oradiansko pivovarno. T vorn ion slada in 
leda, V. Wambrechtshamer d. d. v Karlovcu. 
Obe družbi sta sklicali izredni občni zbor 
za 7. marca, na krterem se bo sklepalo gle-
de fnziie (Karlovška pivwam^ ima 500.000 
delniške glavnice in kapaciteto od 50.000 hI 
piva letno). 

— Občni fhori. Redni občni zbor »Teksti-
lanef. tovarne sukna d. d. v Kočevju, se bo 
vršil fi. marca v prostorih Zadružne gospo-
darske banke v Ljubljani, redni občni zbor 
Javnegi skladišča in prevozne družbe, d. d. 
v Celju pa 5 m;ir̂ a v družbenih poslovnih 
prostorih v Celju (znižanje delniške glav-
nice od 1.5 milijona Din na 889.800 Din). 

= Odda:a prostorov za obratovanje kina 
»LjubHanski dvor« se bo vršila potom ofer-
talne licitacije dne 2. marca uri direkcij? 
državnih železnic v I.niblinni. (Pogoji so na 
vpogled v pisarni Zbornice za ТОТ). 

— IvkoriSfanie monnpoHeea p«Io?ai« od 
strani mednarodnega kartela za baker. Ka-
kor smo že poročali, je mednarodni kartel za 
baker od lani postopoma dvignil ceno bakru 
od 14 na 18 K centa za angl. pfund. Za po-
višanje cene pa ni bila morda merodajna po-
dražitev produkcije, temveč samo stremljenje 
po neupravičeno visokih dobičkih. Tz Newyor-
ka poroča io, da ел se dobički družbe Nevada 
Consolidat?d Copper Comp, napram 1. 1927. 
več kakor potrojiü. in to na eni strani zara-
di višjih cen. какот tudi zaradi nižjih pro-
dukcijskih stroškov, ki «o v zvezi z racio-
nalizacijo nazadovali od 10 centov v 1. 1927. 
na 9 centov v I. četrtletju 1928. 8.5 v TT. četrt-
letju in 7-9 centov v III. četrtletju 1. 1928. 
Produkcijski stroški (brez stroškov za od-
pise) niso koncem preteklega leta znašali 
niti polovico prodajne cene. Zato se ni ču-
diti, če ima francoska družba, ki eksploatira 
borski rudnik (v Srbiji) s cenenimi delavni-
mi silami tako ogromne dobičke. Produkcija 
borskega rudnika je lani znaš.ila preko 15 ti-
soč ton bakrp v vrednosti nad 300 milijonov 
Din. Zaradi izkoriščevalne politike medna-
rodnega kartela bodo morali naši vinograd-
niki letos plačevati modro galico znatno 
dražje kakor lani. To bo še povečalo njihove 
produkcijske stroške. V krogu interesentov 
se je zaradi tega pojavila že precejšnja ne-
jevolja ter se čujejo že zahteve po uvedbi 
izvozne carine na baker, ki bi omogočila ce-
nejšo domačo produkcijo modre galice in 
lepe dohodke državi. 

= Konkurz ie razglašen o imovini Adolfa 
Porupekega, trgovca v Kočevju (prvi zbor 
upnikov pri okrožnem oodfšču v Novem me-
stu 8. marca, ogla si t ven i rak do 22. marca, 
ugotovitveni narok 5. aprila) 

= V trgovinski reeister »0 se vpisale vs-
sledn'e tvrdke: Gabri'el Benedik. trgovina z 
mineralnim oljem in bencinom na Bledu; Jo-
sip Janežič. trgovina z vinom in žganimi 
opojnimi pijačami na debelo v Liubljani: 
Joeip Sikošek, carinsko posredništvo v 
Ljubljani: Feliks Toman mla",ši, trgovina z 
galanterijskim blagom na debelo in s te!>n. 
potrebščinami v LJubljani: B. Zilič. trgovina 
г želemdno in kmetijskimi stroji v Ljublja-
ni: Justin Gustinčič. mehanični mojster in 
trgovec v Mariboru; Josip Kukovič. •»Conti-
nental c, trgovske agenture in komisija za 
uvoz. v Mariboru: L. Pauser. trgovina z ma-
nufakturo na debelo v Mariboru; I. Preac, 

trgovina z menufakturo in konfekcijo v Ma-
riboru; Franc Lavrič, trgovina z lesom na 
Rakeku; Viktor Suša, trgovina z mešanim 
blagom v Zagorju ob Savi. 

= IX. ljubljanski mednarodni nor6ni 
velesejem se bo vršil letos od 30. maja do 9 
iunija. Za našo industrijo, obrt in trgovino 
je postal velesejem že neobhodno potre-
ben. Ne gre samo za reprezentacijo. vele-
sejem je za večino razstavlialcev tud! ma-
terfjaien uspeh, v še večji meri pa pro-
pagandni. Razstavljalčevo tvrdko Jn nje-
gove predmete vidi za časa velesejma 
vsak dan na tisoče obiskovalcev, ki jim 
vse ostane v spominu. To je gotovo eden 
najcenejših načinov propagande. Obisko-
valci veleseiana pa ne hodijo blago samo 
ogledovat, ampak se tudi "tuipčije naiž;vah-
neiše razvijajo. Opozarjamo naše podjet-
nike. da se uradu velesejtna čimprej pri-
iavijo k udeležbi In si tako ' zasignrajo 
ugoden razstavni prostor. 

Borze 
21. februarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Le v devizah na Prago, Berlin 
in Trst je bilo nekaj več potrebe Deviza na 
Beriin se je ponovno nekoliko okrepila, te-
čaji ostalih deviz pa so ostali v glavnem ne-
spremenjeni. pntrebo v devizah na Trst in 
Newyork je krila privatna ponudba, ostalo 
potrebo pa Narodna banka. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je tenden-
ca v Vojni škodi dalje čvrsta ter so bili 
tečaji tudi danes višji kakor v Beogradu. Za 
aranžma se je trgovala po 429. za kasa po 
431, za marc po 432 in za april po 435. Ttidi 
investicijsko posojilo je dalje čvrsto pri 89.5 
do 91 brez prometa. Med bančnimi vredno-
tami je zabeležiti malenkostno okrepitev 
Jugobanke, ki se Je trgovala po 91 in 91.50. 
V ostalem ie bila zaključena samo še Poljo-
delf-ka (stara emisija) po 17.50. Med indu-
strijskimi vrednotami pa so bili zaključki 
v Vevčah po 125 in v Unionu (Osiiek) po 
199. 

Devize in rab-fe 

Ljnbljana. Amsterdam 22.8225, Berlin 13.515 
do 13.Ö45 (13.53). Bruselj 7.9156, Budimpe-
šta 9.9374. Curih 1095.9, Dunaj 8.005'. Lon-
don 276.56, Newyork 56.77 _ 5 .̂97 (56.S7), 
Pariz 222.54, Praga 168.53 — J69.33 (16Я.ЗЗ). 
Trst 297.64 — 299.64 (298.64). 

Zagreb. Dunaj 7.9904 _ 8.0204, Berlin 
13.515 _ 1Я.545. London 270.15 — 276.95, 
Newyork 56.77—56.97. Pariz 221 542—2"3.54. 
Praga 168.53 — 160.33. Curih 1094.4—1097.4, 
Milan 297.414 — 299.414. 

Curih. Zagreb 9.13, Pariz 20.305. London 
25.235. NewTork 520. Milan 27.25. Praga 
15.415. Dunaj 73.07. Budimpešta 90.67. Ber-
lin 123 44, Bruselj 72.25, Amsterdam 208.275. 
Varšava 58.30, Bukarešta 3.10, Sofi-ia 3.755. 

Dunaj. Beograd 12.47125 — 12.51125. Ber-
lin 168.71 — 169.21. London 34.488—34.588. 
Milan 37.24 — 37.34. Newyork 710.25 —712.75. 
Praga 2l.0e — 21.14, Curih 136.5S — 137-08. 

Efekti. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Skoda 
aranžma 428 — 429.5, za marc 431 _ 4:52, 
za april 435 — 436, za december 461 — 4(52, 
investicijsko 89.5 — 91, agrarne 53.5 — 54: 
bančne vrednote: Praštediona 932.5 — 63П. 
Union 56.25 — 55.50, Kreditna 93 den.. Ljub-
ljanska kreditna 126 den., Narodna 7350 de-
nar, Jugo 91.25 _ 92, Srpeka 153 _ 154.5. 
Poljo, stara emisija 17.25 — 17.50: industrii-

-ske vrednote: Gutmann 200 205. Slaveks 
101 den., Slavonija 6 blago, Drava 460 b!.. 
Vevče 124 — 1.25, Dubrovačka 490 — 510. 
Jadranska 560 den., Trbovlje 470 _ 4S0, 
Union Osijek 190 — 199, Narodna mlinska 
20 den.. Šečerana 480 — 495. 

Beograd. Vojna škoda 426 — 426-5. za marc 
430 — 432, investicijsko 89.5 den., agrarne 
53 — 54. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (21. t. m.) 

1лв: Tendenca mirna. Zaključen je bil i 
vagon orehovine in 1 vagon bukovih plohov. 
Deželni pridelki: Tendenca stalna. Zaključ-
kov ni bilo. Nudi se pšenica (slov. postaja, 
mleveka tarifa, plač. 30 dni, 80 kg, 2 % pri-
mesi) : baška, promptna po 305 — 307.5. za 
marc po 310 — 312.5, za april po 315 — 320: 
moka »0g<, fco Ljubljana, n!ač. po prejemu 
po 420 — 426; koruza: laplatska, promptna. 
foo Domžale po S45, baška. času primerno 
suha, slov. postaja, navadna tarifa po 310 do 
312.5; ječmen: baraniski. pivovarski, 68-69 
kg 845 — 347.5; baški. ozimni. 67-68 kg 330 
do 332.5. 

Živinski sejem v Ljubljani (20. t. m.) )>ri 
gnanih je bilo 131 konj, 59 volov, 29 krav. 
12 telet in 23 prašičkov za rejo; prodanih 
pa je bilo 28 kenj. 42 volov, 22 krav. 10 te-
let in 18 /prašičkov. Sejem je bil razmeroma 
živahen, zlasti proti koncu. Tudi cene vo 
lom so se nekoliko okrepile. Za kg žive teže 
notirajo: voli I. 9, II. 8. ITI. 7. krave debelo 
5—6, krave klobasarice 3—4. teleta 11 d( 
12 Din. 

Žitni trg (21. t m.) V skladu s čvrstejša 
tendenco na ameriških tržiščih, 90 tudi cem 
na vojvodinskem tržišču čvrste. Baška pše 
niča ее plačuje po 250. banaška pa po 242.Г 
Promet je bil danes slab navzlic dalje sla 
bim dovozom. Tudi koruza je čvrsta pr 
262 50 za promptno blago, moka »0« pa ?o 
plačuje po 350. 

Novoeadska blasovna borza (21. L nO 
Tendenca nespremenjena. Promet: 20 vago 
nov pšenice. 8 vagonov koruze, 4 vag. mok< 
in 1 vagon otrobov, pšenica: baška 245 d< 
247.5; banaška 237.5 — 240; sremska 247.5 
do 250. Ječmen: baški 255 — 260: baški po 
mladni 270 — 280. Oves: baški, «remski ir 
slavonski 245 — 250. Koruza: baška in srem 
ska 260 — 262.5, za marc 270 — 275 
Moka: »0g< in »0gg< 340 _ 350; »2t 320 do 
330; »5< 300 — 310; *5c 275 — 280; >6< 260 
do 265; »7< 205 - 215. Otrobi: baški in 
sremeki 180 — 186. 

Dunajska borza ia kmetijske proizvode 
(20. t. m.) Razpoloženje na dunajski borzi je 
bilo prijazno, čeprav ni bilo večjega prome-
ta. Cene pfenici so ostale v glavnem nespre-
menjene. Podunavska koruza se je nudila 
nekoliko ceneje, in sicer za april po 1.70 Кб 
in za marc po 1.68 Kč, laplatska pa se je 
nudila za maj po 179 sh. za ftmii - julij pa 
po I78 sh cif Trst. LTradno notirajo vključno 
prometni davek in carina fco Dunaj: pšenica: 
domača 35.5 — Я6.5, madžarska not i j ska 
39.75 — 40.26: rž: marchfeldska 35.25 do 
•>-5.50. madžarska 33.50 — 33.75; koru?*: 
madžarska 36.25 — 36.76, laplatska 37.25 do 
37 50. Moka »Oc v trgovini na debelo: do-
mača 56 _ 61, madžarska 67 — 58-50. 



ž i v l j e n j a i n 
Smrt zadnjega ujca Marije Vetsere 

V Badnu poleg Dunaja je preminul Henrik Baltazzi , mož, ki je 
bil posvečen v skrivnost Rudollove tragedije 

бе vedno odjekujejo v svetovnem 

tisku najfantastičnejše verzije o tra-

gični smrti avstrijskega cesarjeviča 

Rudolfa, ki je sklenil svoje mlado živ-

lienie pred dobrimi štiridesetimi leti v 

lovskem gradiču Mayeriingu. Ljudje 

kar nočejo verjeti sporočilu, da se je Ru-

dolf ustrelil sam, ob strani Marije Vet-

sere, v katero je bil blazno zaljubljen. 

Priče tragedije so menda že popolnoma 

izumrle Ln sedaj jim sledijo še oni, ki so 

bi'li natančno poučeni o stvari. T o dej-

stvo daje povod za nove domneve in 

kombinacije, ki se širijo v obliki fanta-

stičnih pravljic naprej po svetu. 

V Badnu pri Dunaju je te dni umrl 

bivši hnejitelij konjušnic za dirke Hen-

rik Baltazzi. Učakal je starost 71 let. 

Bil je zadnji iz rodu Baltazzijev. Vetse-

rovih sorodnikov, poslednji izmed štirih 

bratov Aleksandra, Aristida. Hektorja 

tn Henrika. Vsi štirje so bili veliki obo-

ževalci konjskega športa in so se po-

našali na mednarodnih dirkah z ogrom-

nimi uspehi. Posebno Hektor in Aristid 

sta bila znana kot prvovrstna strokov-

njaka za te zadeve. 

Baltazziji pa niso bili samo sirom 

sveta znani dirkači, ampak so jih šteli 

tudi med najimenitnejše prikazni v pro-

storih nekdanjega dunajskega dvora. O b 

času mayerlinške tragedije iih je na ce-

sarjeva milost docela zasenčila. Morali 

so se izogniti izpred obličja Franca Jo-

žefa in njegove okolice. Mati komtese 

Vetsere je bila sestra Baltazzijev. Po-

leg drugih pripovedk o Mayeriingu je 

posebno znana verzija, da je bil Aristid 

Baltazzi tisti mož, ki je povzročil Ru-

dolfovo smrt. Baje sta se sprla Rudolf 

in Baltazzi zaradi Rudolfove ljubice. 

Baltazzi — tako pripovedujejo — je po-

padel šampanjsko steklenico in je tre-

ščil Rudoilfa po glavi. Posledica udarca 

je bila cesarjevičeva smrt. 

Ta vest sicer ni potrjena, verodostoj-

na pa je v toliko, kolikor je dokazano, 

da je bil Baltazzi usodno noč res v 

Mayeriingu. Po veseliačenju in drami 

mu ie bil dan ukaz, da mora prepeljati 

truplo svoje mrtve nečakinje v kočiji iz 

Mayerlinga v Heiligenkreutz, kjer so 

pokopali ženskega mrliča v gluhi nočni 

temi. Bil je potemtakem pogrebec svo-

je lastne nečakinje, za katero je, kakor 

pravi legenda, položil roko na Rudolfa. 

Ni dvoma, da so bili vsi Baltazziji na-

tančno poučem o mayer1inški tragediji. 

Zato jih je tudi cesar Franc Jožef iz-

gnal z Dunaja. Živeli so dolgo časa v 

tuiini. Henrik Baltazzi se je šele po de-

set in desetletjih vrnil nazaj v Avstrijo 

in je preživel večer svojega življenja 

sam samoat na gradu Leedsdorfu pri 

Badnu. O Mayeriingu ni dal nobenega 

pojasnila. Vsekakor je legel z njim v 

grob mož. ki b! bil lahko pojasnil skriv-

nost Rudolfove smrti. Molčal pa je ka-

kor je zahteval od niega Franc Jožef in 

je nesel resnico s seboj na drugi svet. 

Ta ladja se ni vrnila iz Ledenega morja, 
temveč s kratke poti v francosko pristanišče В oulogne-sur-Mer med divjanjem ledeno mrzlega 

vlba rja. 

Vitez z rdečo rožo 
Pred kratkim je dobila španska pev-

ka Pilar Aznar v Havanni, ko je izsto-

pila iž avtomobila, sunek z bodalom v 

levo ramo. Rana ni bila nevarna, zato 

pa je vzbudila po svojih čudnih oko-

liščinah mnogo govorjenja. 

Lepi pevki je sledil namreč že neko-

liko let kakor senca nenavaden obože-

valec: kjerkoli je nastopila, v Madridu 

ali Barceioni. v Bogoti ali Mehiki in 

nazadnje tu v Havanni: povsod se je 

pojavil tih možakar, ki jo je občudoval 

s hrepenečimi očmi, se ji spoštljivo 

priklonil, če je šla mimo, prisostvoval 

vsakemu njenemu koncertu. Pevka bi 

ga morda niti ne opazila, tako skromno 

se je sicer vedel, da ni nosil v gumbnici 

ostentativne rdeče rože in ji pošiljal 

vsak dan kakšnega cvetličnega šopka, 

škatle z bomboni in drugimi darovi. 

Tem darovom ie bil vedno priložen li-

stič s podpisom »Vitez z rdečo rožo«. 

To ni bilo prav za prav nič hudega in 

gospodična Aznar gotovo ni imela 

vzroka, da bi si takšne galantnosti pre-

povedala. Ampak v zadnjih časih se je 

vedenje skrivnostnega »viteza z rdečo 

rožo« znatno izprernenilo. Njegovi li-

stiči so postajali celi listi in v njih je 

pevki čim dalje strastneje izpovedoval 

svojo ljubezen, tako da je bilo kar sitno 

Končno se je r>evka naveličala in mu 

dala energično razumeti, naj si ne dela 

nobenih upov. Na kar se je odločil, da 

jo umori. Polomil io je tudi v mašče-

vanju, kakor jo je v ljubezni. Namesto, 

da Ы se usmrtil, kakor se spodobi v 

takšnih zadevah, se je dal prijeti in na-

mesto da bi vsaj pred policijo nastopil 

kot heroj, je skesano'priznal svoje zmo-

te. Ja. kdor ni rojen za romantičnega 

viteza, naj takšen poklic rajši opusti! 

Kdaj prestopi papež 
prag Vatikana? 

O tem vprašanju razpravlja sedaj 

vesoljni svet, ki se prišteva k rimsko* 

katoliški veri. Radovednežem pa bo 

težko zadostiti, zakaj natančen dan, ko 

zapusti papež prvič vatikansko obzid* 

je, še ni določen. Gotovo pa je, da bo 

prva papeževa pot iz Vatikana v La» 

teransko palačo, kjer se bo vršila pon» 

tifikalna maša. 

Papež ne pojde iz Vatikana peš in 

tudi na nosilih ga ne ponesejo, kakor 

je to v navadi znotraj vatikanskega 

mesta. Po doslej sigurnih poročilih se 

da sklepati, da se popelje Pij XI . iz 

Vatikana v Lateran v zaprtem avto» 

mobilu. V avtomobilih mu bo sledila 

častna straža. Formalnosti za ceremo» 

nijel so že izdelane. V Lateranski pa» 

lači bo papež izstopil in sedel na knež» 

ji stol. Tega bodo dvignili na nosila 

in ga ponesejo v cerkev. 

Dokler so bili papeži prosti in edini 

gospodarji v papeški državi, je bil ce* 

remonijel čisto drugačen. Papež se je 

vozil iz Vatikana v razkošni kočiji, 

katero so vlekli beli konji. 

Papežev dvor izdeluje tudi pravilnik 

za obisk italijanskega kralja v Vatika* 

nu. Demantirajo se vesti, da bo papež 

osebno vrnil obisk Viktorju Emanue* 

lu. Po ratifikaciji lateranskega spora» 

zuma obišče najprej italijanski kralj 

Vatikan. Vatikanski dvor ga bo priča» 

koval in sprejel na trgu sv. Petra in 

ga bo vodil k papežu. Kralju pa bo 

vrnil obisk v imenu papeža kardinal 

Gasparri, ki ga zastopa ob vseh slič* 

nih prilikah. 

Slikar Besnard o modernem 
tipu ženske lepote 

Urednik pariškega »Journala« je po 

tekmi za prvenstvo ženske lepote vpra» 

šal slikarja Alberta Besnarda, kaj mi» 

sli o modernem tipu ženske lepote. 

Besnard se je držal precej rezervirano 

potem pa je rekel: Nič ni gracijoznej» 

šega nego te mladenke z dobrimi miši» 

cami in kratkimi krili, ki pripuščajo, 

da občudujemo njihove lepe noge in 

roke, kakršne je napravilo športno 

vežbanje. Moda hoče dati vsem do» 

bro vzrastlim ženskam linijo Diane. 

Tej modi se ima zahvaliti moderna 

ženska za svojo lepoto. Sloke, gibčne, 

s prikupljivo pravilnimi obrazi pred« 

stavljajo tekmovalke s Simonovo vred 

prav dobro moderen tip, ki pa je da* 

leč od klasičnega, pač pa je nedvom» 

no sad dolge selekcije in rafiniranosti 

okusa. 

»Grof Zeppelin« ne poleti na 
Jutrovo 

Iz Berlina poročajo, da se je doktor 

Eckener odpovedal poletu z »Grofom 

Zeppelinom« v Palestino in v Egipt, ki 

bi se moral izvršiti v marcu. Angleška 

vlada je namreč izjavila, da ne bi rada 

videla, če bi prišlo do tega poleta. 

T e dni se je dvignil zrakoplov za nov 

polet okoli Bodenskega jezera. Preiz-

kusiti so hoteli skrajno brzino, ki mu 

jo lahko da njegovih pet motorjev, in 

funkcijoniranje njegove nove kurilne na-

prave. V prvem delu vožnje je napra-

va deflovala brezhibno, potem je za-

mrznila. 

Mladina naj misli in opazuje 
Edison je nasvetoval v pogovoru z 

nekim francoskim novinarjem, da naj 

v šolah učijo mladino misliti in opa* 

zovati. Mladi ljudje so preveč polni 

teorije in nimajo zadosti praktičnega 

čustva,. Treba jim tudi več smisla za 

skupnost. Prilike, da si napraviš pot v 

življenje, so danes številnejše nego 

prej, toda uspeha ne da samo izobraz» 

ba. Dečku 14, 15 let se preoblikujejo 

možgani in če ni sredstva, da se tačas 

podžge njegov interes, za eno ali dru» 

go stvar, ne bo nikdar več prilike, da 

se to zgodi. A k o se doseže interes, se 

njegovi možgani razvijajo in izobraz* 

ba z dobrimi sistemi zadobi veliko 

vrednost. 

Veliki Edison je malo in ne pije ne 

čaja in ne kave ter je nasnrotnik alko* 

holu. Nikdar ni kadil ne cigarete in 

ne pipe, ljubi pa dolge in močne ci» 

gare. 

Drsalni prizori 
z velikega Jezera v Boulogneskera gozdu pri 

Parizu. 

Oledenel slap 
T Trentlnu, neka) običajnega v letošnji zimi 

Roseggerjev sin umrl 
V Gradcu je umrl v 49. letu Rosseg-

gerjev drugorojenec dr. Hans Ludwig 

Rosegger. Bil je priznan pisatelj in je 

L 1910. prevzel uredništvo mesečnika 

»Heimgarten«, ki ga je ustanovil njegov 

slavni oče. Bolehal je že dolgo let in 

pred časom so mu morali amputirati 

nogo. 

Rojen s perotnicami na nogah 
V Castellamari se je rodil družini 

Pensiero deček, ki je v zgornjem delu 

telesa docela normalen, noge pa ima 

zverižene in konca nog sta hrustanča* 

sta in ploščata, slična nekakim perot» 

nicam. Otrok živi in vzbuja zanimanje 

občinstva. Številni zdravniki so si že 

ogledali nenavadnega novorojenčka. 

Naboj, ki omami zver 
Ameriški lovec, kapetan Harris, dela 

zanimive poskuse s svojim nabojem. 

Strel iz puške zadene žival ali Je ne 

ubije. Žival dobi hipodermično injekcijo, 

ki jo omami, da pade in se jo lahko 

spravi na varno. H a r r i s je delal najprvo 

svoje poskuse na domačih živalih, po-

tem na divjačini. Vedno z dobr m uspe-

hom. Nedavno ie streljal na neko redko 

vrsto antilop. Žival je zadel, padla je 

in obležala, drugi dan je bila antilopa 

С Ш & ' т а г Ю 
so nailažii not. no katerem klice bolezni 
uhajalo v naše telo. Razereti oari uporab-
ljajo na elesu okusne 
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da se očuvaio prehlada nahoda in influ-
ence. Dobivaio se v vseh lekarnah, 
čuvatte se preparatov, ki v oosledniem 
čssu imitiraio povsod znane Anacot-Pastile 

živa in sveža in ni kazala nikake bo-

lesti. Tako bo mogoče zoologicne vrte 

preskrbeti z dobrimi eksemplarji divjih 

živali. 

Pet metrov snega na Krimu 
Kakor poročajo iz Moskve, je pokrit 

Krim z debelo plastjo snega. Snežni 

viharji so dobesedno preobličili po* 

krajino, ki je mestoma pokrita s pet 

metrov visokimi zameti. Promet poči* 

va, ljudje in živaii pa silno zmrzujejo. 

Rokodelska visoka šola v 
Nemčiji 

Rusko trgovinsko ministrstvo se je 

odločilo za ustanovitev nove visoke 

šole v Berlinu, ki ji bo namen centra« 

lizirati vsa nemška, rokodelska strem» 

ljenja. Zavod bo prvi te vrste v Evro« 

pi in bo imel ce'.o vrsto oddelkov za 

narodno gospodarstvo, trgovsko in teh« 

nično obratoslovje, produkcijo, proda« 

jo itd., potem pa še razne laboratorije, 

delavnice in podobno. Šola je namenje» 

na strokovnim učiteljem in mojstrom. 

Nezadovoljni berači 
Občinski zastop v Szegedu na Ma« 

džarskem je sklenil, da se odpravi po» 

ulično beračenje. Sporazumno z do» 

brodelnimi društvj se je naprosilo vse 

imovitejše meščane, da bi podpirali 

reveže in berače. Ti so se rade volje 

odzvali in določilo se je revežem kra» 

je, kjer bi odslej dobivali podporo ali 

prehrano. Voditelji beračev so se po» 

svetovali o ukrepih magistrata in se 

izrekli proti njim, češ da je dosedanje 

beračenje boljše in nese več. Hoteli 

so sklicati zborovanje beračev pa ga 

je oblast prepovedala. 

Koliko zapijejo v Moskvi? 
Po neki statistiki letno 100 milijonov 

rublje v. Na vsakih 10.000 prebivalcev 

odpade 3.8 trgovin z alkoholnimi pija-

čami. Na isto število duš so izračunali 

1.64 šol. 0.81 klubov, 0.22 kinematogra-

fov in 0.13 gledališč . . . 

Eoljševiki na italijanski ladji 
Ladja »Tanisio« je v Messini izkr-

cala tri mornarje po imenu Sportiello, 

Clanciaruso in Oliviero. Izročil jih je 

tej ladji kapitan italijanske ladje »Hil-

da«, ki se je mudila v Batumu. V tem 

ruskem pristanišču so navedeni trije 

mornarji, ki so komunisti, prišli v stik 

z boljševiki in se obnašali proti pred-

pisom in ukazom kapitana. Peli so 

boljševiške pesmi in skušali so še svo-

je brodovne tovariše pridobiti za bolj-

ševiške ideje. Vsi trije bodo težko 

kaznovani. 

Zakladi iz 30 letne vojne 
V Sulzbachu v Avstriji so našli pri vo-

dovodnih delih dva metra pod zemljo 

polno zlatih in srebrnih novcev. 19 ce-

kinov je iz let J 589 do 1634. trije novci 

so arabski. 10 cekinov holandskih. mno-

go novcev s sliko Gustava Adolfa, 

vmes je španski in drugi denar iz raz-

nih držav in mest. Najdba ie bila na-

znanjena oblasti, ki sodi. da je bil ta 

denar skrit v 301etni vojni. 

»Mislite, da prispeva še pravočasno do vlaka?« 

»Seveda, samo da se ne kapricirata na določen vlak.« 

Curio Montarl: 

Agonija saksofona 
Noč v honolulskem tabarinu. 

O b dveh ponoči. 

V hotelu »Coronado«, ki ima dvajset 

in dve nadstropji. 

Tabarin je v osemnajstem nadstrop-

ju. Plesalci so razpaljeni. Globoko na 

koncu dvorane se v poltemi svetlikajo 

veliki jaix>nski lampijoni in mečejo 

medlo iuč na družbo jazzbandistov. 

Crnoi svira.io melanholično arijo. Oko-

lu njih se vrti najelegantnejši pekel. V 

divjem kaosu se meša smeh s kriki, 

pokajo zamaški steklenic- udarja bo-

b e n . . . Po dvorani švigajo mali ba-

lončki iz gumija. Trakovi se ovijajo 

glav. ramen, grudi. . . Gledalci in po-

slušalci so si poveznili na glave fan-

tastična pokrivala iz pisanega papirja. 

Družba je popolnoma zmešana. Vse 

narodnosti so v njej. vsi poklici, vsi 

razredi. Odpri oko: tam sede milijo-

narji; in tam. na drugi strani: sanjači; 

ki so se izgubili v svetu. . . Tu se vsi 

bratijo, so si vsi enaki. Vsi čutijo, da 

morajo biti veseli. Zakaj vse čakajo 

jutri v življenju nove bolesti1 razoča-

ranja, posli... 

Tako mora biti! 

Zunaj divja orkan, vihra zvija veje, 

Iije ploha. Strašna je noč. 

Črnci so divje svirali. pihali, udarjali 

v godala. Neki bogatin je vrgel na mi-

zo d narnico. potegnil iz prekata 

sto dolarjev in jih vrgel godcem. Za-

hteval je od njih. da morajo svirati do 

onemoglosti. Dokler ne obležijo na tleh. 

T o je bil njegov zaželjeni rekord. 

In jazzbandisti so se z vso silo uprli 

v (instrumente. Samo Mesagli, edini 

občutljivi poslušalec iz Evrope- je za-

hteval, naj godba odneha. Protestiral 

je v imenu civilizacije. 

Rekel je: 

»Ce bodo svirali črnci do onemoglo-
sti. je t reba tee:a divjaka ustreliti!« 

Suzi. ki je slišala te besede, je segla 

ponovno po bogataševi listnici. Poteg-

nila je iz nje pet velikih bankovcev po 

sto dolarjev in jih je vrgla med godce. 

Eden izmed črncev, na las podoben 

opici, je ujel bankovec z zobmi. Oči so 

se mu zaiskrile kakor zveri. 

Suzi je vpila: 

»Rekord, hočem rekord! Svirajte 

dalje, z vso silo!« 

Navdušeno ploskanje je pritrjevalo 

njenim besedam. Bogatin je zaploskal 

s tolstimi dlanmi. 

Suzi pa ie besnela dalje: 

»Prvi črnec- ki omahne na tla, dobi 

pravico na mene!« 

Bobnar je privzdignil glavo. 

Slišala je glas za seboj: 

»Ponudite mu rajši sto dolarjev! Hva-

ležnejši vam bo!« 

Nato se je Suzi sklonila k Mac Noou 

in mu dejala: 

»V Kaliforniji ra-stejo oranže po de-

vet sto gramov teže. Sicilijanske so 

drobne kakor otroška pest.« 

Razgovor je prekinila burja glasov. 

Neki črnec je odklonil nadaljnjo svira-

nje. Ustnice so se mu bile napihnile... 

iz saksofona ie med slino polzela drob-

na žilica krvi. 

Publika ie zahtevala, da se zabava 

nadaljuje. Suzi je vstala trepetajoče in 

bleda. Snela je z roke prstan z mala-

barskim kamnom in ga je vrgla oma-

hujočemu črncu. 

Godci so za trenutek popustili goda-

la in so planili po prstanu. K sreči se 

je tedaj zavedel bobnar in je jel divje 

udarjati melodijo charlestona. Suzi se 

je tedaj nagnila k Mac Noou in mu je 

rek'a: 

»Spreletava me strašna vročina. Pri-

nesite mi malo leda, da si ohladim ža-

reči vrat.« 

Evropec je mrmral: 

»Ustrelil bom to moderno coprnico 

s svetlimi lasmi.« 

Tedai se je zopet zaslišal glas. ki je 

govoril: 

»Le pomirite se. se pomirite se! Zgo-

dovina se ponavlja. Sužnji mo-ajo ved-

no umreti. Tako ie pisano. Saksofonisti 

so zelo prijetni možje. Kadar jih vidim, 

se spomnim na bojišče tam doli na So-

či. kjer sem sedal za mitraljezo in ko-

sil. kosil brez usmiljenia... To. vidite-

je agonija. Poglejte tega moškega in 

ono-le žensko. . .« 

Glave črncev so se tu pa tam dvig-

nile iz zbora. N.iibova lica so dobivala 

sinikasto barvo. Instrumenti so že po-

sta ;ali tišji. Zdaj so svirali nek havaj-

ski valček. In vsa publika je z očsni za-

sledovala njih gibe. Edinole Mesagli je 

gledal, kakor bi hotel poslati strele nad 

tistega bogatina in nad Suz i . . . Neka-

teri so že postali trdi. Suzi. ki je švi-

gala z očmi po ljudeh, je obtičala na 

Mesaglijevem licu in ga jezno ošinila. 

V njenih očeh pa se je koj nato zablis-

kal žarek prezira. Videlo se ji je. ka-

kor da me nagovarja: 

»Kaj ste rekli?« 

In nagnila se je naprej. 

»Nič nisem rekel« sem odvrnil. »Mislil 

sem o tem. kako hranijo ti črnci svoio 

kri za vas. To je misel, o kateri bom 

lahko sanjal vso noč.« 

»Vi odhajate?« je vprašala dalje. 

»Oprostite- ne razumem vas.« 

Naglo se je dvignila. Popadla je roč-

no torbico, jo odorla. stresla ptrišče 

denarja na dlan. skrčila roko in zagnala 

novce med jazzbandiste. Publika je 

besnela. 

Mesagli se ni mogel več obvladati. 

Potegnil ie iz žepa samokres in ustrelil 

proti Suzi. 

Skokoma se je znašel pri njem člo-

vek. ki mu ie iztrgal orožje iz rok. Vr-

gel ga je na tla in tulil vanj: 
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Sokolstvo 
Sestra Renata Tyrsega 
in proslava sv. Vaclava 

v Pragi 
h r o d i t e rh kirogov COS nam pläejo te 

Prage s prošnjo, da objavimo: 
Ljubl janski »Slovenec« je prinesel dne 

B. februar ja netočno poročilo o sodelova» 
n ju sestre Renate Tvršove pri proslavah 
1000 letnice sv. Vaclava v Češkoslovaški 
republiki. Zavil je poročilo tako, kakor da 
bi tudi sestra Renata Tvr fova , hčerka Füg« 
ne r j eva in vdova po dr. TyrSu, ustanovi» 
tel ju Sokolstva, sodelovala pri zle tu Or» 
lov v Pragi, oziroma da bi bila v dotič» 
nem odboru. Zadeva je drugačna in je 
potrebno, da jo javno po jasn imo 

V Češkoslovaški republiki bomo letos 
na slavnosten način proslavili lOOOletnico 
emrti kneza Vaclava. Ta proslava se je 
hotela izrabiti v politično»propagandne 
•vrhe. Češkoslovaška javnost se je temu 
uprla, ker n a j bi bila to slavnost vsega 
naroda in ne samo ene politične stranke. 
Za to smo ustanovili vsenarodni odbor za 
proslavo lOOOletnioe smrti kneza Vaclava, 
v katerem so vsi najodličnejši n a r o d n i vo» 
ditelji, med njimi tudi pr imator Prage brat 
dr. Baxa in sestra Rena ta Tvrševa. Pred" 
« e d n i k temu odboru je p r e d s e d n i k Narod« 
nega sveta A. Prokupek, v odboru so še 
Sokoli b r a t j e dr. Hodža , Malypetr, dr. H a j n 
Hlavaček, dr. Preise m guverner posptttl . 
Ta odbor nima pa nobene skupnosti я 
s t rankarskimi prireditvami, ki se bodo VT» 
žile v proslavo sv. Vaclava 

Da se spozna stališče češkoslovaškega 
Sokolstva napram tem proslavam navaja» 
mo sklep odbora ČOS z dne 8. decemora 

1 9 f ' N e m o r e j o se ödeldKti nobenih p r i . 
reditev, ki jih prireja čeŠkoetovaška tjud» 
ska stranka aH njen privesek - O r b če» 
ravno se proglašajo za sve tovackvske vi» 

Se moremo dopustit i , da »e izrabl ja 
proslava tfeočletnice smrti kneza Vaclava 
v stran к а гэкофо! iti čne ali nes t rpno — veir» 
eke svrhe. 

3. Moramo delovati n« to. da izvršuje 
Vsenarodni odbor svoje naloge, ki jih je 
prevzel, t. j. da s toj i na čelu vsenarodmh 
m vsedržavnih proslav, da j« nes t rankar . 
ski ki da izloči s programa vse, кат bi 
imelo verski ali politično.strankarski vtis 
N a j se nas pri tem dobro razume: prizna« 
varno popolno pravico vseh vernikov, de 
proslavijo sv. Vaclava na svoj način, ka« 
kor si želijo. 

4 Kakor vedno se hoče Sokolstvo tudi 
sedaj udeležiti svetovaclavskih vsenairod» 
nih proslav «n hoče tudi akt ivno sodelo» 
vati. Politično»strankarskih prireditev se 
pa n« more udeležiti. 

Naši olimpijci v Budimpešti 
Kakor smo rvojča« poročali, )e madžarska te-

lovadna iederaaaja v decembru povebdla br. 

Leona Stuktja m nekaj boljših naših otonpijstoih 

tekmovalcev na telovadne tekme, И « bode 

vrSSI« v maroa v Budimpešti. Prijaznemu pova-

bffrj Mad-žarov sta и odzvala brata Staket in 

Primožič oba Леса Sokola v Магйхчп. O a 

« a s« temeljito priprarvüla t* telkmo и bosta go-

tovo какот cbosVei dosegla Saeint uspeh«. Ko-

sata pa *t bosta z naijSioljšimi telovadci madžar-

ska telovadne federacij«. 

Br. Stukedj m Р т т о Ж odpotujeta v Вшйт-

pežto 28. t. m. Prepričani »mo, da bosta fastn-o 

sastopaJa na težHoi tekmi ae i« svoje družtvo. 

ampaik celokupno juigostovemisko Sokolstvo, ki 

|e Je na mnogoštevilnih tekmah vteoko dvigmito 

ogled naše države. Mnogo častnSh uspehov in 

srečen povratek! Zdraivol 

Občni zbor društva za zgradbo 
Sokolskega doma v Šiški 

Na Svečnico se je vršil v sokolsiki dvo-
rani pri Kregarju letni redni občni zbor 
DruStva za zgradbo Sokolskega doma v 
Šiški ob pičli udeležbi članstva. Občni zbor 
Je otvorü in vodil društveni predsednik 
bra t D o l i n š e k , ki je pozdravil navzo-
če ter se v toplih besedah spomnil umrlih 
br. Zakotnika st. in požrtvovalnega bla-
gajnika Puša r j a . nakar je tajnik br. D e -
J a k prečital zapisnik zadnjega občnega 
zbora . Id ie bil soglasno soreiet. Iz poro-
čila bra ta predsednika DolinSka posnema-
mo, da se Je odbor kljub težki gospodarski 
in finančni krizi trudil preskrbeti šišen-
skemu Sokolu — lastni krov. a ni našel 
pravega razumevanja niti med članstvom, 
niti med napredno javnostjo. Izreka pa za-
hvalo vsem onim, ki so se zavedali svojih 
dolžnosti ter pomagali bodisi gmotno, bo-
disi z nasveti . Društveno premoženje se 
Je v letu 1928. pomnožilo na inventarju 
za 24.910 Din. Društvo razpolaga danes 
s 150.000 Din gotovine, kar pa je še vse-
kakor premalo, da bi se pristopilo k 
zgradbi Sokolskega doma. Načrtov še ni. 
pač pa bo v d ogle dnem času izvršil iste 
arh. br. L a u r e n č i č. ko se bo vrnil iz 
Inozemstva, nakar se bo pričelo z zgradbo 
Sokotekega doma. S pozivom »Vsi na de-
lo!i da se uresniči želia vseh Siškarlev — 

»Ali si znorel?« 
Tedajci pa je prišel skrajni čas. Črn-

ci so prenehali svirati. Saksofoni so le-
žali na tleh. Publika se je začela zbi-
rati pred orkestrom. Bili so nevarni 
trenutki za Mesaglijevo glavo. 

In takrat je skočil moški, ki ga je 
razorožil, zopet na mizo. Kričal je: 

»Dajte mi megafon!« Ta dama je mo-
ja prijateljica, gospod pa je streljal na-
njo samo zaradi tega, ker ga je razvne-
la njena izredna lepota! Oprostite mu 
napako! Pustite ga naj se odstrani!« 

Vihar se je polegel. Oni, ki je bil po-
miril razdražene poslušalce, je velel 
Mac Moou, naj odvede Mesaglia v 
šestnajsto nadstropje, kjer je imel 
sobo. 

Občinstvo Ju je mirno pustilo skozi 
tpallr. 

Sur! te tedaj planila na noge. Zgra-
bila je torbico in se približala njemu. 
1q je ukrotil množico, šepnila mu je na 
uho: 

»Ce vas Je vožja — prosim, stopite 
naprej.« 

Sokotski dom — mora stati v SiSki, je brat 
predsednik zaključil svoi govor. 

Sledilo Je leno sestavljeno tainiSko poro-
čilo br. D e l a k a . ki Je očrtal delo odbo-
ra, zlasti pa posameznih odsekov, od ka-
terih Je bi! naiagilnejSi prireditveni. Sej Je 
bilo med letom 20 in več sestankov, na 
katerih se je razpravljalo o društvenem 
poslovanju. Članov šteje društvo 295, med 
njimi 3 ustanovne. Prireditve so bile tri, 
ki so vse prav lepo uspele. Izvršitev Izdaje 
zadolžnic in brezobrestnega posojila se Je 
morala žal radi premajhnega zanimanja 
opustiti; novi odbor pa bo skušal to za-
devo zopet poživiti. Končno apelira brat 
tajnik na vse, da se poprimejo sokolskega 
dela in s sistematično propagando v jav-
nosti skušajo pridobiti potrebnih sredstev, 
da pride Sokol do svoje lastne strehe Na-
to Je prečital brat predsednik zapisnik ko-
misije ki !e prevzela blagajniške posle 
po umrlem br. Pušarju, ki le bi! soglasno 
sprejet. 

Skrbno sestavljeno blaga mišk o in gospo-
darsko poročilo ie podal br. M r a k. Do-
hodkov Je imelo društvo 188.081.76 Din, 
izdatkov pa 45.132.40 Din, tako da znaša 
prebitek 142.949.46 Din. Čisto premoženje 
društva je cenjeno na cca. 305.000 Din. 
Tudi gospodarsko poročilo Je bilo sprejeto 
z odobravanjem na znanje. V imenu revi-
zorjev Je podelil bratu blagajniku in osta-
lemu odboru absoäutori.1 br. Frank , kar 
Je bilo soglasno spreieto. Pri volitvah ie 
bila nato od br. C v e t k a prečitana kan-
didatna lista sogiasno odobrena in so bili 
izvoljeni za predsednika br. D o l i n š e k 
Leop.. podpredsednika br. Stirn Anton, 
blagajnika br. J e r m o 1 Jože sit., računo-
vodja br. D e J a k Drago in gospodarja 
br. M r a k Ivan, dalje 8 odbornikov. 6 
namestnikov ter 2 revizorja in posebni 
ženski odsek v katerega so bile izvoljene 
same požrtvovalne in agilne članice 
društva. 

Po volitvah se Je br. predsednik Dolin-
šek zahvalil občnemu zboru za zaupanje 
in poda! nekaj dobrih smernic za bodoče 
delo. Pri slučajnostih, pri katerih se Je 
oglasilo več govornikov, na kakšen način 
pridobiti sredstva za zgradbo Sokolskega 
doma se ie končno soglasno sklenilo, da 
se novemu odboru poveri naloga, da skuip-
no s Sokolom pričneta akcijo, da se bo v 
letošnjem letu dvignila v Šiški ponosna 
stavba Sokolskega doma. Občni zbor. ki 
ie potekel v nailepši harmoniji, le bi! nato 
ob 11.30 zaključen. Želimo društvu mnogo 
uspehov pri gradbi novega doma, ki naj 
bo ponos vsakega Siškarja. Zdravo! —t. 

Občni zbor Sokolskega društva 

na Jesenicah 
se Je vrfifi v društveni telovadnici 7. t. m. Bii 
je od strani članstva prav dobro obiskan. Sta-
rosta br. dir. Maks ObersmeJ je uvodoma omenjal 
v daljšem govoru važnejše dogodke v savezu-
diru&tvu iti žitpi. Tajnik br. RudoM Ogrin Je po-
ročal, da je bito v preteklem Vetu 11 sej, došfo 
j« 123 dopisov. odposlanih pa jih ie Ьйо 194. 
Društvo je štelo med letom 232 dlanov in Sla-
nic, pristopite ie med ietom 46, odšlo odnosno 
črtanib je bife 42. Načetaik br. Buh Je poročal, 
da so vsi oddelki telovadili redno in da j« v 
499 urah telovadilo 7334 oseb. povprečno 15 te-
lovadcev aa uro. Zelo ags'lem je smučarski od-
sek, ki Šteje že nad 30 članov. Zelo skrbno se-
stavljeno poročilo je podal br. Srečko Сор. bla-
gajnik. Iz njegovega poročila je razvidno, da je 
imelo društvo v rmnufom letu 325.711 Din 62 p 
prometa ter da je letni prebitek znašal Din 
27.336.70. Prosveiar br. Klavoira je poročaj, da 
ie imelo društvo v preteklem letu 9 dramatič-
nih predstav, dal'e proslavo Oton Zupančičeve 
50 letnice in pros'avo državnega uiedinijm'a 
Predavanja sc bila 3, fMraska predstava 1 ter 1 
pevski koncert. Društvena knjižnica 5-teije 564 
knjüg. Pri votörvah so bili izivoJJem v odbor sl-e-
de-ä brartje in sestre: Starosta br. dir. Maks 
Obersnei, I. podetarosta Rudolf Ozvaki, II. pod-
staro-sta Jaka čop, na-čotrok Amton Buh, proeve-
tar franko Klavrna, novinar Matija SuSrafc, taij-
n-ik RudoK O grm, blagajnik Srečko Сор, matri-
kar Сгяйда Všktor, zapisnikar Jcsip Truhiair. p>-
sipodar Midro Stebih, praiporščak Ivan Potrato. 
OdbocA!: sestra Pepca Ravtrikova ter Branka 
Ste graje v a m branje Franc Htebaoja. Jože Polaj-
nar, Jože Čebuli. Lovno Hivmer, Janko Ulčar. 
Namestniki: Franc Rabič, Ivan Napoten], Franc 
Vovk ml. ter Stane Gonrp. Pregledniki: Ivan 
5e#a in Stane Zoreč. 

Vodstvo smučarskega odseka GSŽ s sede-
žem aa Jesenicah javlja vsem sotalskam smu-
čarskim odsekom, da je nameravam! župnij smu-
čarski izlet čez Pokljuko v Bohinj, ka bi s* hne' 
vTŠnti v nedeijo dne 24. t. m. zaradi terenskih 
rvepritik. pretežen na poznejši! čas. 

Oiirožitl vadbeni dan v Domžalah. Ljabtlam-
skn žuj>o čaka letos obiio teilovadinega deia, saö 
priredi 4. avgnisrta obširen župni ziet m obenem 
tudi župne tekme, ki ne bodo baš 1 a trke. Zato 
je žuipni TO posla! kamniškemu okrožiju vaditelja 
br. Stepišnika in Sitamiča, ki sta 17. t. m. celo 
dopoldne v SokoVskem domu v Domžalah pri-
pravljala MčeinJke, društvene vaditelje in telo-. 
vades <krožnih edinic na bližnje dete. Predelata 
sta podrobno ki avežibala prvi dve sestavi član-
skih prostih vaj za vsesokolski z!«< v Be.ngraou 
iti prvi dve sesnavi župnih prostih vaj га moško 
deoo. Prostorna telovadtiica v Domžalah »e Je 
sede proti koncu segrela, tako da so požrtvoval-
ni Sokoli pričeli г vežbo pr! —11° C! PrišV so: 
3 ra Jeiice. S iz Domžal, 2 и RadomeW, 2 iz 
Mengša in 2 iz Moravč. Menjšami so skoro na 
oeflo garoS sneg, zavedni Moravčam pa se niso 
ustrašili 5-urne mrzle vožmje s sanmi. Ta vad-
beni dan le sijajno preWkusW попга-пфо rnoč in 
dfisciiplino mtadeza Kamniškega okrožja in teio-
vadoi težko čakajo 3. marca, Vo Jima požrtvo-
valna vaditelj-a dowWne predelata še tretjo ir 
četrto Öiansko pwsto vajo. popoMn« pa tekmo-
val« vaje Slanov na orodju ia nižjS m sre-dnj1 

oddefek. 
Občni zbor Sokola v Zaeorbi se je \wšM v 

nedeljo ob pičli udeležbi 33 članov. Podstarosta 
br. Ahčan je v uvodnih besedah poevwil k resne-
mu dehi terr se spomril umrlega brata Robavsa 
Društvo šteje 130 članov ln 152 članic. Proervc-
tar br Korošec je povdaril, da so slabe social-
ne razmere ubile veselje do dela, vendar se jt 
s tem, da se k uprizorilo 4 igre ter vršite pa» 
predavanj In proslav, dosegel minimalen pro 
»ram. Načehiik br. Sui'iin je povdaril potrebo i.n 
temzivnejšega dela v telovadnici Blagajnik br 
Maj er m gospodar br. Stepišnik sta Dodala t* 
4ovo<#vo sBko gospoda rstv». V novi odbor sr 
bffi tow?!«<n! br. Poijiak starosta, br. Savšek. 
«wosvetar, br. J. Mrouh načelnik hi 12 odborni-

kov. PWbodnd« leto M bo VTKU ppoatev« 40-
letnice društva ki 20-letnica novega fomc. Po-
trebno Je, d« »e strnejo vsi »okokski delavci, da 
M bo častno meešfeertraia И«4а Sokolstva. 

Dopisi 
PREVALJE. Mi volkov dorfed Se nismo 

Videli. Videli pa so Jih v Mariboru. Zagre-
bu in celo na Dunaju. Prva je o aiito pisala 
»-Marburger Zeitung«, potem neki zagrebški 
list. končno Je celo radio javil z Dunaja, 
da so pri nas volkovi raztrgali nekega kme-
ta in da si mi zvečer sploh ne upamo več 
iz hiš. To je vse iz trte Izvito. V nedeljo 
so JjudJe spraševali nekega posestnika, če 
so mu res volkovi raztrgali majeria na 
Orubarjevem vrhu. Posestnik se ie seveda 
smejal in povedal, da ie njegov majer čil in 
zdrav, da tudi na Gruberjevem posestvu 
med Otiškim vrhom, oziroma St. lanžem in 
Guštanjem ni volkov in da se radi njih nih-
če ne vznemria. 

SEVNICA. Zbirka za zgradbo sokol, 
skega doma v Sevnici prav dobro napre» 
du je. Članstvo prispeva mesečno po 10 
Din, razen tega je članstvo in društvu na* 
klonjeno prebivalstvo obljubilo skoro ves 
stavbni les, vožnjo različnega materijala 
itd Mnogi bivši člani našega društva, ki 
so se izselili, so tudi prispevali. Vsem naj« 
prisrčnejša hvala. — Gasilska priireditev 
na Svečnico v dvorani g. Franca Plaustei« 
nerja je sijajno uspela. Vsem, ki so dru» 
štvu pripomogli do tako lepega gmotnega 
uspeha, najlepša hvala. — Tvrdka Jugo» 
t an in v Sevnici je kupila posestvo tukaj» 
šniega usnjarja g. Leopolda Zupančiča za 
znesek 930.000 Din. ta pa restavracijo go» 
spoda Štefana Lamperja na kolodvoru. — 
Maškerada v nedeljo dne 10. t. m. v go» 
stilni g. Fr. Valanta se je izborno ob ne» 
sla. Prialo je prav mnogo mask, pa tudi 
drugače je bil obisk jako zadovoljiv. Po» 
strežba je bila prvovrstna, cene zmerne. 

! R a ШВШШШ\ 

Žalostnim srcem naznanja-
mo, da je naša dobra in skrb-
na mati, stara mati in teta, 
gospa 

Marijana Slapničar 
roj. šušteršič 

djne 19. t. m. ob 7. uri zjutraj 
v 71. letu po težkem zemelj-
kem življenju. veSkrat previ-
dena s sv. zakramenti za umi-
joče odäla k Bogu po plačilo. 

Pogreb ranjke bo v soboto, 
dne 23. t. m. iz hiše žalosti 
ob 9. uri zjutraj na tukajšnje 
pckopalršče. 

Pokoi njeni duši. 

St. Vid n. Lj., 21. febr. 1929. 
Janez sin, Cecilija otnož. Strl-

tof, Ivana omož. Šetina, hčeri 

ter vsi vnuki hi vnukinje. 

Izvleček iz radio-programov: 

Sobota, 13. februaria. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana itafca. — 

13: Napoved časa in reproduoiram glasba. — 

13JO: Stanje vode ia borzne vest». — 17: Koo-

oert гаЈоочикеЛт«. — 18.30: Kn)i4«tvm ara. — 
19: Nemščm*. — 19-30: Pomen antfc« u rae-

vod evropske tarttur«. — 20: Vaiökow veCe-r ge. 

KošmeriUev«. — Vmesne !o3k< igra aa harmoni-
ke g. Verfcič. — Koncert radio-o-rkestra. — 22: 

Poročila m napoved Ca« . — 22.1«: kprehod 

po Evropi. — Z A O R E B 13.16: Reprodmcjrana 

elasba. — 17JO: Godba м р!м. — 20-35: Pev-

ski k klavirski koncert skiladb CaJOcovskeea. — 

22: Oodba za plet. — P R A G A 16-30: Koeoert 

k»mame Klaube. — 20: Zabaven večer. — 21: 

Lovska latinščina. — 21.25: Pnoaram ж Brna. 

— 21.40: Sluhoigra. — 22.23: Koecert к Втт. 

— B R N O 17Л5: Koncert arij in pesmi. — 19.05: 

Večerne koncert orkestra. — 20: Koncert ko-

morne glasbe. — 21: Program ia Prage. — 21 -25: 

Lovske pesmi. — 21.40: Program it Pnuge. — 

22.25: Koncert lahke «мй>е. — VARS.AVA 20.30: 

Bromrnejerva opereta »Najlepša ženska«. — 22.30: 

Ooclba za ples. — DUNAJ U : Dopoldanski koo-

ce-rt. — 16: Orkestralen m pevski koocert. — 

19.30: Koncert dunajskega simfoničnega orkestra. 

— 21.10: Offenbachova opereta »Saion Pitx«d-

berger«. — BERLIN 17: Orkesiraleo koncert 

lahke godbe. — 20: Koncert lahke rlasbe. — 

21: Dialogi « svetovne Kteratmr«. — FRANK-

F U R T 16J5: Modema päesna godba. — 20: Koe-

cert lahke glasbe. — 20.30: Prenoe opere b 

Stuttgart«. — LANGE .4BER0 19: Delavetei ve-

čer i glasbo te predavanja. — 20: Zabaven večer 

te koncert lahke glasbe. — S T U T T G A R T 16.30. 

PopoMamsrtoi koncert. — 19.45: Pevski faoncert. 

— 20.30: Flotow: »hidra«, opera v 3 dejamjiti. 

— Mešan večer. — T O U L O U S E 21.30: Orkestra-

1ea koncert. — 22: Arije ii oper. — 22-30: Cete-

koinoert. — 22.40: Valčka večer. — BUDIMPE-

ŠTA 9.15: DopoJdamskJ koncert. — 12.10: Koncert 

tria. — 17.45: Predavatja te glasba. — 20: Kon-

cert orkestra in soJistov. — 22.30: Ciganska 

godba. — L O N D O N 19.45: НЛясйо\'« violmske 

sonat«. — 20.30: Poljuden večer in koncert. — 

22-35: Мебая večer. — RIM 17.30: Vokalen ta 

instrumentalen koncert. — 20.45: Koncert vo-

jaške godbe. 

REKORDNE REZULTATE 

samo s T U N G S R A M Barijevimi 

R E K O R D C E V M I 

D o b r o o h r a n j e n 

m S 
z lepo hi$o in gospodarskim poslopjem 
ter 5 parcelami v 8 steršici pri Kamni-
ku bo na prodaj na javni dražbi dne 
3. aprila 1929 ob 9. uri pred okrajnim 
sodiščem v Kamniku. C enilna vrednost 
je Din 84.000, najmanjši ponudek zna-
ša Din 43.5S4. K posestvu spada tiudi 
pašna pravica na Veliki planili. 

Natančnejša pojasnila daje interesen-

tom odvetnik dr. Dominik Zvokelj v 

Kamniku. 
2895-a 

J 
vta i m e h : 

m m 

Najboljše najtrafnešje, zato 
13 najcenejše! 

Pred sodniki 
Postopači in prosjaki 

Kar cela vrsta Jih Je bite. Skioiijerah gfcav ta 

trudnih obranov so vstopili v sobo. Staji Ši$kar 

France It s srepim pogledom oimiä navzoče in 

potem mimo sedel ne klop poleg srvojih tova-

riiev. Ko ga |e poklical sodnik, Je prtznai, da 

Je deiavec bret kruba te da Je re« beračil. Za-

ključi! |e: »I kaj oa hočem, so pač taki t&sil 

Pa petek Je naš dan, bena&k» dan. ta den *mo 

vedno beraSli!« 

Dragi je bil delavec Pavel. Tud! ta Je taieed, 

da nima dela. »Pa sem dobil par (Bnarčkov, pa 

sem sestradan, pa sem SeJ v iganja-rao, pa sem 

se naipe! koraiže, pa sem šel »fehtat«, pa me 

}e prijel stražmfk, pa me imate tukaj,« }e govo-

ričil PffveJ in kailijaL 

Prav tako smolo ima budi delavec Lotee. Po-

snemal J« svojega zr.ar.oa Pavla, pil te prosjači; 

te bi! naposled aretiran. 

Delaivec France le ж Baila doma ia irgnan 

te LjubUe.ne. Pa kai st hoče I LJubljane je va-

jen, rade tn strada, kator bi drugje Jedel po«a-

5o. VmS! se Je te dna obiskat svoje Uubljans-ke 

znance in prtjateSe. Ko je tako prezebal po 

ulicah, ga j« srečai stražnik. Fant se гш je idel 

zr.an. VoraSaü ga Je, kdo Je in od kod. France 

se Je prestraši in odkrito povedal, da je izgnan. 

Jože Je 2e starček, rojen je bH leta 1854. Radi 

prosdačenda Je že 20 krat sedeš. »Bom pa št 

enkrat, ne morem si pomagati,« ie deiai Jože. 

Se par jih Je brlo. Med np.mi tudi de!ar,k« Ma-

rtčka, kj Je Se zdavnaj irgnena. 

Vsi bodo eaprd po 14 dni, po 5 In 10 dni, vti 

•o kaien sprejeli. T*hr in sklonjenih g!arv to zo-
pet odkorakafi. 

L. MIKUS 
Mestni trg št. 15 

Tvornica dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

palic 

Zastonj Vam pošljemo na ogled ilustr. reviji 

, D o m a č i P r i j a t e l j ' 

io Obzor4 

pišite dopisnico na PoStnl predal 291, Ljub-

ljana. 27S9—a 

Uin 4 8 . S G 

Zahteva j te brezpla-

čen c e n o v n i h ur 
lam znih. žepnih, siensKih na od̂ lač la 

•n v ijotov n1 172в 

f O d p l a i a 1 K . D . A . 

В E O G * A D , 

(tratja P e t r a 6 4 , m e z a n i n . 
O^n 5 8 ' -

Zahvala, 
Za mnogoštevilne izraze sožalja Jn sočutja, ki emo jih 

prejeli ob smrti našega nepozabnega očeta, starega oče» 
ta, brata, strica, tasta in svaka, gospoda 

Alojzija Štrukelja 
Posestnika 

za poklonjeno krasno cvetje, se tem potom najtopleje 
zahvaljujemo. 

Posebno se zahvaljujemo pevskemu odseku »Grafike« 
za v srce segajoči žalostinki ter vsem prijateljem in 
znancem, ki so dragega pokojnika v tako častnem šte* 
vihi spremili na njegovi zadnji poti 

V Ljubljani, dne 21. februarja 1929. 

ŽALUJOČA RODBINA. 

Potrti gkibokt iaJoati пвесашјашо vsesn pngateAJem te znan-
cem, da Je naša iskreno IjiubLjena sopnexga, nuuti, tiči, sestra, sva-
kinja te teta, gpspa 

Jani Demšar ro?. Smerdel 
dne 20. februarja 1929 po daljšem trpffjeneu, prervWena s sv. *a-
itrainemti га umiranioče, boguivdanc ргелььтейа. — Pogireb drajrt 
рЛоЈЕЈсе bo v soboto, dne 23. februarja 1929 ob 3. popoldne ii 
mrtvašnice hšra>nric e na Vcdovdanskii ctsc? oa pokopališče k 
Sv. Križu. 

Ljubljana • Kos. Mtrovlca, dne 21. iebrua>nt& 1929. 

Žalujoči soprog VINKO, hčerka ANICA 

ter ostalo sorodstvo. 

Zeh/sla, 
Za mnoigoštev-Jtae '»гаже iskrene-ga sožaJja, ki smo Jih prečeč 

pismeno ali ki so nam bidii roraženi osebno ob nenadomest!ä»vi 

izgubi našega Ijublljeneiga soproga, nepoz-aibnôa očeta, tasta, sta-

rega oSeta, pradeda, svaka и strica, gt<6poda 

Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem sorodni» 
kom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je naš 
nad vse ljubljeni soprog, predobri oče, stari oče, brat, 
stric in svak, gospod 

Ciril Kumar 
višji sodni oflcijal v p. 

v sredo, dne 20. februarja 1929. ob 9. uri zvečer, po 
dolgi in mukap^ni bolezni, previden s tolažili sv. vere 
mirno v Gospodu zatisnil svoje blage oči. 

Pogreb našega nepozabnega pokojnika se bo vršil v 
soboto dne 23. februarja 1929, ob 4. uri pop. iz mrtvašni» 
ce deželne bolnice na pokopališče na Viču. 

Žalujoče rodbine Kumar, Kazafura, Bllek, Vlttori. 

i # V 

•arekamo tem potom vsem nešo naJprisrčneJSo zahvalo. 

Pbsebed pa se zahvalujerne čč. duhovščine in oo. frančiškanom 

>rirätvu »Crtainica« ter prijateljem blago pokojnikovim za udeiežb 

,ял' pogrebu» ptwsJfemiii droiwu »Lira-« za prekrasne toiažbepodflt 

ž.alostinike, darovaioem prelepih vencev te eve<!a. končno vsem, 

ki so našega dragega pokojnika tako številno spremili na nje®rxvi 

.̂ adirsfi poti. 

Posebno nas pa ve2e dolžnost zahvaliti se go*«pe F. Svetiic-e-vi 

7,л vso pfflžr<vovair.o6t, izkazano nepozabnemu ranjkemu, kakor 

•stalim žalujočim. 

Se enkrat vsem naša najprfsr&ieiša cahvalal 

Kamnik - Ljubljana • Kranj, dne 21. febnuaria 1929. 

Globoko žalujoči ostali. 

Na*« jrfino KubJjena soprog«, maanfc», bčerfca, sestra, teta in 

s.̂ kinjs, goesa 

T • • П v » v • r p v 

Josipa Zupančič roj. lesar 
soproga laboranta srednje teh. šol« 

'e dne 21. t. m. po lolgem mučnem trpffientu, previden« i to<a-

žili sv. vere. boguvdano za večno »atisnila svoie blasre oči. 

Pogreb nepozabne pokojcice bo v sobo<o. dne 23. februarja 

'.929 ob Yjb. uri popoldne ic mrtvaške veže spiošne bolnice na 

l<opalliSče na Viču. 

Rožna dolina, dne 21. februarja 1929. 

AVOUST ZUPANClC, soprog HINKA, b&rb 

!• vse ostalo sorodstvo. 

Obfiiaa L;a&!j«u 
H m u i i p o g r e b n i u t k ! 
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V krempliih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

»Gospoda,« Je nadaljevala Favsta, še vedno s smehljajem na 

ustnicah, »nekdaj ste služili kralju. Zdaj služite princesi, ki utegne 

kedaj postati vladarica... ki pa je za zdaj samo to, kar je. V tem 

je za vas vsekako nekaj ponižanja m moja dolžnost je, da vas od-

Skodujem. Sprejmite tedaj brez pomislekov, kar vam dajem od 

srca.« 

»Gospa,« je vroče vzkliknil Montsery, naimäajSi izmed trojice, 

»verjemite nam, da služimo rajši vam nego najmogočnejšemu vla-

darju na svetni.« 

»Tudi če ne bi dobivali nikake plače!« je dodali Saimte-Maline 

ter stisnil eno izmed mošnja pod svoj plašč. 

»Niti ne drobnih dohodkov!« je dedad Chalabre in točno spravil 

drugo mošnjo. . i 

Ko je Montsery to videl, je tudi njega minila požrtvovalnost. 

»Pokorščina nad vse!« je dejal ter pobasal tretjo mošnjo. 

Ta prizor se je odigral tako brzo m neprisiljeno, da Bussy-

Leolerc, ki ga je molče opazoval, ni mogel utajiti nasmeška. 

Toda Favsta se je zdajci prestala smehljati. 

»Na delo pojdete, gospoda,« je povzeia. 

Trojica je prisluhnila. 

»Ko ga opravite, vas nagradiim z enako vsoto...« 

Trojica je poskočila': 

»2ivela Favsta! . . . 2rvel boj ! . . . Kri jn dušo za пабо prin-

ceso!. . .« so zahrumeii kakor iz uma. 

Favsta pa je dodala z nenadno resnobo: 

»Vaš nasprotnik je Pardaillan.« 

»Aha,« je pom.sldl Bussi, »saj sem vedel, da mora imeti ta kra-

ljevska velikodušnost svojo opasno ceno!« 

Navdušenje »ordimarcev« se je takoj poleglo. Njih sijoči obrazi 

so postali resni in vznemirjeni, smehljaj jim je zamrl na ustnicah 

in oči so jfirn jele plašno begati po kotih, kakor da se zdaj-zdaj 

prikaže on. ki jih je že njegovo ime navdajalo s strahom. 

»Ali se vam zdi vaša plača še vedno prevelika?« je brez po-

smeha vprašala Favsrta. 

Trojica je zmajala z glavami. 

»Kako?« se je začudila princesa z mahoma oledenelim glasom. 

»Alj mar oklevate?« 

»To ne, gospa, tako nam vseh peklenščkov!... A če bi umeli 

oklevati, bi tudi smeh, ker je nasprotnik Pardaillan!« 

»Odločite se, gospoda,« je hladno velela Favsta. 

S pridiu&enim glasom, kakor da jih sliši on, ki ga je bilo treba 

umoriti, je vprašal Sa;nte-Mali/ne: 

»Tedaj gre za . . . « 

Favsta je hladno in glasno izrekla njegovo misel: 

»Za to, da uibiijete Pardaillana!« 

Trojica se je spogledala. Nato pa so vsi hkratu skomignili z ra-

meni, kakor da hočejo otresti strah im pomisleke, vse namah. 

»Nu kaj, glava je glava!« je rekel Sainte-Maline. 

»Vsi srno uim/rijivi,« je pritrdil Chalabre. 

»Saj smo itak predolgo rjaveli!« je pripomnil Montsery ln se 

pretegnil. 

In vsi namah so se zarežali nalik dogam, ki kažejo zobe, te 

izjdrii rapirje: 

»Na Pardaillana!« 

Favsta se ie nasmehnila in se obrnila k Bussi ju: 

»Ali se gospod de Bussi-Leclerc previsoko spoštuje, da bi stopil 

v službo princese Favste?« je dejala. 

»Gospa,« je živahno odvrnil Bussi »narobe, verjemite mi, da b i 
sä štel v veliko čast, če Ы bil v vaši službi.« 

»V podjetju, ki se obrača proti PardaHlanu, b- ь:1 vaš meč dra-

gocen zaveznik Povejte sami svoje pogoje. N taki ali taki. 

sprejmem jih že naprej.« 

Bussi-Leclerc je naglo vstal. Srdito je izdi, -alo iz nožnice 

ter zarohnel z glasom besnega sovraštva: 

»Za radost, da тотет poriniti to jeklo v Pardaillanovo srce, Ы 

dal brez pomišljanja ne samo vse, kar imam, ampak tudi poslednjo 

kapljo krvi . . . Moja pomoč vam je tedaj zagotovljena. A razumeli 

boste, da ne moreva govoriti ne o pogodbi ne o denarju, prvič, 

ker mi obilno zadošča veselje, da utešim svojo mržnjo in drugič, 

ker bom smatral vsakogar, kdor bi se postavil med Pardaillana in 

mene. za svojega sovražnika in bom z njim tako tudi ravnal. . . 

Če bi vam tedaj prišlo na um, da bi prizanesli Pardaillana bi se 

moral obrniti proti vam — in tega ne smem storiti, ako sera v 

vaši službi.« 

Favsta je resno pokimala. 

»Kasneje bom drage volje sprejel vašo ponudbo. A v tecn tr&-

miifku je bolje, da si do nadaljnega pridržim vso svobodo.« 

»Kakor vam drago, gospod.« 

Bu9si se je naklonil in odločno dodal: 

Naročilo, in, ujQ, cLopcso. 

UgoČa,j9, (Tiahh. oglasov, 

jt, posLab, гш, O glas ru, od, 

ciaLak Julra,' hubl^asui, 

P^Jtnunjcb^. Tei. rt 

JLah, oglasi,, h^ sIclxjjo u posr-tsLcn,аЈлл их. roajal, 

пл. ixxMuubo, obeuvsLoa, ur aha. basaAa. pcu~ — Naj 

rrLCuijSL zsiA~rak A* Pruftojbuta. ьа, Iifro Dui J-

i oglati 
UJ с prurtojbui* y» vpada, 

obtuuun t tiasočJim,, so 

елг rt, oglasi, пл ргьоЬам> 

Čtkovns račun. ро/Ьы, Zra 

гЦли:» [fublfOJUi.ft 11841 

ILajvoUml, <Lopixr<rtnxnfa ut, <rgtaso tr^ousk&pa. alt 

rtUtlajtiruL^a. zsLCLČa^a, vsaka btscda/ Don, - Naj 

nuasijfL ui&stJz V vi 10- Vrts bojbvrub ta Ttfro J)ul y-

Z a pošiljanje o o n u d b in dajanje naslovov je plačati o o s e b n o pristojbino D i n 2 . — . Z a n a s l o v e 

kličite telef Stev. 3 4 0 2 . 2 4 Q 2 t e» » V s r x m t n r n v tel"» s tev 3 2 0 3 . 

Dimnikarskega 
poslovodjo 

M vsa dimnikar,-1 a dela v 
mestu in n» deželi i ё б и 
dimnikarjev.! vdova Po-
nudbe z navedbo zahtev 
na naslov: i ' ranc Uršič, 
Tržič. 3641 

Skladiščnika 
sprejme » takojšnj im nasto-
pom eksportna trgovina 
j a jc in perutnine, ponudbe 
n a j pošlje-io s t rokovnjaki , 
pisane v državnem jeziku, 
e prepisi «spričeval in sliko 
na naslov M.uko Fuhr-
mann. Export ja ja i pera.Ii, 
Sur.ja. Hrvatsko. 8649 

Pek. vajenca 
eorejm. t a k o j pekovski 
mojster Rudolf M l a k « — 
Velenje. 8756 

Kroj. pomočnika 
dobru izvežbanega v kon-
f e k c i j s k e m d e l u sprejmem 

t a k o j N a s l o v • cglasnem 

o d d e l k u »Jutra«. 8 6 5 1 

Žagarja 
u venecijanko. neolenje-

oega, veščega rezanj» ie-
sa, sprejmem takoj . Sta-
novanje in hrana preskrb-
ljeno, plača po dogovoru. 
Ivaji Bregar, posestnik, Iz-
lake p r i Z a g o r j u ob S a v i . 

8647 

30 tesačev 
M Izdelavo pragov (šveler-

Jev) sprejmem Dnevna pla-
ia od 50 Din dalje. Dam 
tudi pogodbeno delo za ce-
lo leto. — Naslov pri po-
družnici »Jutra« T Celju. 

8655 

Valjčni mlin 
n a m i m v najt^m ali pa 
»prejmem elužbu nadmli-
n a r j a za leto 1930 — Po 
nudbe pod šifro »Nadmli-
nar« na podružnico »Jutra« 
T Celja. 8513 

2 mesar, pomočnika 
vešča ;>r^k.ijeva -iroke in 

mesar, vajenca 
»prejme t ako j Kari Senica, 
me.-ar in pre^kajevalec v 
Hrastniku. ' 8589 

Natakarico 
ki bi b :b lud, pripravlje-

na pomagat) pri gospodinj-

stvu. pošteno in spretno, 

-prejm*. gostilničar v ma-

iem trga na Dolenjskem 

i'lača ol litra Na.-top ta-

koj ali pc dogovoru Po-

nudbe na oglasni oddelek 

•Jutra« pod »Poštena 85«. 
8585 

Dobrega brusača 
ki zna brusiti na avtomatu 

in 

jertnenarja 
vešSes ra . - e d l a r . - k e obrti 

iščemo Ponudbe na »lina« 
d d.. Rožni dol Pribišje. 

8582 

Trg. sotrudnlk 
dobro izvežban manufaktu-

riet poSten in tanw'jiv, 

s prvovrstnimi referencami 

lobi iakoj mesto Pismene 

ponudbe na oglasni oddf^ 

lek »Jutra« pod »Dober 

maaufakturist« ' 8573 

Kfno operater 
-amec. dobi službo Po-

nudbe na oglasni oddelek 

»Jutra« pod »Operater«. 

8547 

Kuharico 
poštene in z a n e s l j i v o , т а -
jeno kmečke in meščanske 
kuhe. s p r e j m e t r g e v . ka hi 

na deželi Ponudbe na 
noštni predal št 4 — Sv 
P e t e r v S a v i n s k i dolini. 

8584 

Gaterlsta 
dobro izvežbinega т trdem 

lesu in brušenju «prejme 

takoj paus žaga Plača in 

pogoii pismeno ali ustme-

no. Naslov pove oglas od-

delek »Jutra« 8516 

Postrezn'co 
pridno in pošteno iščem za 

lopob'anske ure Naslov т 

ogiasnäm oddelke »Jutra«. 

8675 

Prodajalko 
verrirano poi-oln f>ma т 

mo tni stroki, posehno v 

rokavicah, i dobrimi refe-

rencam i sprejmem takoj v 

Ljubljani. — Ponudbe na 

oelas oddelek »Jutra« pod 

»Nastop taikoj«. 8707 

Mizar, pomočnika 
sprejme Horvat Zg. B ^ a 

pri Kranju. 8706 

Mesto trg. potnika 
v tekstilni in galantni ij>ki 

stroki, za Dalmacijo in 

Bosno išče strokovnjak — 

-podoben, inteligenten, mlad 

in oženjen. na-tanjen stal-

no v Splitu Naslov pove 

oglasni oddelek »Jutra«. 

3657 

Miček Tiček 
piše in riše Ksenija Prunkova. 

28. * 
Ko Je priplavala luna na neho, je za-

čudila: skozi noč je korakal junak, z brid-
kim mečem preko rame, z ostro sabljo ob 
bok ti, 8 čelado-perianico na glavi. Junak je 
bil Miček, bridki meč-pipec, čelada-perjanirH 
pa želodova kapica e petelinjim peresom. 

V tej vojni opremi je korakal Miček Ti-

ёек nad zmaja. 

Mesto trg. potnika 
ali ia-lopuika za Sluven. 

jo, v katerikoli stroki 

prevzame d o b r o uveden 

miad trgovec, ki ie te po-

toval Ponudbe na oglasni 

oddelek »Jutra« pod šifro 

»Soliden trgovec«. 8601 

Potnike 
manafakturne strok«. za 

obisk privatnih straak v 
Ljubljani in okolici 

memo takoj Cenj ponudbe 

na ogla--ni oddelek »Jutra« 

pod šilro »Fiksum in pro 

vizija«. 8572 

Moda 1929 
Kroj' pe najnovejših gior 

nalih po meri Marca z&d 

nji tečaj v ««zoni Pou^ 

perila. — Brezplačna reltf) 

mamlacija Izdelava moške 

lamskp garderobe uo pre 

izkušenem akadem kroju 

Krojne učilišče in franco 

ski modni salon v Ljub-

ljani. Stafi trg ibev 19 

8668 

Nemško govoriti 
se hitro in dobro v • a k 

nauči po moji metodi Sa 

lendrova 4 Ш (blizu kri-

ževnižke eerkve). 8676 

Pokrowskf: Ge-

schichte Russlands 
v platno vezano novo uro 

lam telo ugodno P o n u d b e 
na oela-ni oddelek Jutra 

pod It 250. 8339 

Čevljar, pomočnik 

za zbita dela. stopi takoj 

v službo — Mežnar Filip, 

pošta Vransko, Ločica 5. 

Štajersko. 8639 

Pletilja 
dobro izurjena, išče službo 

s hrano in stanovanjem v 

hiši. Naslov • oglasnem 

oddelku »Jutra«. 8658 

Mesto hišnika 
v banki ali trguv.ni -prej 

mem takoj Sem poročen 

in brez otrok Ponudbe na 

podružnico »Jutra« v Ce-

lju pod značko »Takoj« 

8512 

Pisarniška moč 
vsestransko verziran« - z 

večletno prakso in znanjem 

slovanskega, hrvatskega in 

nemškega jezika -amivtoj 

nega knjigovodstva in trg 

korespondence želi primer 

nega mesta v kakem pod-

jetju v Ljubljani Ponudbe 

na oglasn' oddelek »Jutra« 

pod šifro »Izvežbana moč« 

8029 

Učiteljica 
stara 18 let išč> slulbo 

vzgojiteljice Gre tudi na 

deželo Cen lene dopise na 

ogla« oddelek »Jutra« pod 

»Dobra«. 8551 

Uradnik 
z veSIetno irg in bančno 

prakso. iSče kakršnokoli 

službo — tudi na deželi 

Posredovanje honoriram. — 

Dopis® na oglasni oddelek 

»Jutra« pod šifro »Trgov-

sko naobražen«. 8677 

Brivski pomočnik 
prvovrsten m perlelkten de-

iavec, kj Je delal v prvo-

vrstnih brivnicah. želi 

slnžbe v boljši brivnici — 

najraje т Ljubljani Po-

nudbe Si oglasni eddelek 

»Jutra« pod »Brivec«. 

8679 

Pošteno dekle 
zmožno vseh hišnih del, 

nrtliolike kuhe ter vajena 

otrok, йбе sl»žbe Naslov 

v oglasnem oddelku Jutra. 

8674 

Elektromonter 
zmožeu vseh popravil ара 

ratuv tei previjanja elektr 

motorjev, samostojen elek 

iroiustalater v nizki ш vi-

soki nap. tosta Želi -lužbe 

pri večj td podjetju, ozir. 

tovarni Nasto]>i lahko ta 

koj Ponudbe na oglasni 

oddelek »Jutra« pod šifro 

»Samostojen eleiktrikar« 

3691 

<1* r» 

Stereoaparat 
s 1 0 0 sier*-osiikaini prodam 

zelo ugodno Krasni aktnt 

posnetki Ponudbe na ogla-

ni oddelek Jutra pod šifro 

»Diskretnost« 8340 

Močne hmeljevke 
smrekove m jelkove, od J 

do 10 m dolge, vsake va 

gonsko množino k u p n j e 

tvrdka Ivan Srebotnjak — 

St Petw v Savinski dolini 

8533 

Železnato vino 
-КатпжЈл It G Picrolt.i» 

» Ljubljani krepč» osiabe 

» malokrvne. odrasle in 

>troke 257 

Radlo-aparat 
štincevni oov smuč; n 

kopalno banje prodam — 

Naslov » oglasnem odde ku 

»Jutra« 8666 

Avtomob'H 
с H E V K O L E I u-ebni od 

prt. petsedežn avtomcltil 

1927 tip«, v «elo dobrem 

-lanju ЗЯООС Din; 

IIEVIti »LEI o-ebni ofl-

prt petsedežni «vtumobil 

1927 tipe r usnjeni tape 

'»iran dve rezerva^ gu 

me amortizerji nosač za 

prti ja iu 40 ПОП Din. 

' I T R O E N osebni odprt, 

oetse.ležen avttmobjl. do 

bro ohranjen 10/24 k • 

26 Otlf Din: 

l'EllGE'll netsertežea od 

o-ehn avtomobil ma 

10 VOŽen (obre gume -

10/24 k « 26 «00 Din: 

i 'EI 'OEOl «lirwedej^n od 

prt malo rabljen xvtom< 

bil 5/12 к s 25 00C Din 

i 'F . I 'OKm poitovornl «v 

tomobii 5 4 2 k « pre 

»ožen 17 000 km 19 ООО 

Din; 

НА I 501 Spori tipe pet 
«edei'-n odprl ivtoraobd 

neve eume novo Duco 

ličan 32 Din 

informacij- daje V i M 

Bareši? & Со Ljublj* 

na. Dunajska cesta 12 

2658 

vzzrmm 
Starinsko pohištvo 
Kupim v Bledet meier ali 

Louis XVI slogu vloženo 

'taro poste'jo. omaro za 

obleke stole, naslan асе, 

«ivalno in drago večjo mi-

zico Ponudbe na ogla-ni 

oddelek »Jutra« pod š:fro 

»A. M. 8«. S667 

Staro spalnico 
gngalni stol in otroško mi-

zico prodam S ^ o v t vi v. 

iglas-nj oddelek »Jutra« 

3692 

Za drevesnico 
Kmetišk. ito-iružuice v Mo-

kronogu kupim ЗКЮ ja-

bolčnih. 500 hrušibovih ln 

200 ftrešnjevih ilrvjakov. 

Pavel Fleibst, šol upravi-

telj v Mokronogu. 3640 

Družabnika 
za že več let ob.-toječe in-

lustrijsko podjetje lesne 

-troke v Sloveniji, s ka-

•italom od 200—300.000 Din 

iščem radi povečanja ob-

rata in Vplačila enega dru-

žabnika Ponudbe na oglas 

oddelek »Jutra« pod šifro 

»Sodelujoči«. S575 

Družabnika 
s 50 ООО Diu iičem za lesno 

trgovino z lastno žago v 

bogatem lgrneir kraju Po-

nudbe na oglasni oddelek 

Jutra« pod šifro »Dobička-

nosno* 35J9 

Ti t • 

Srednje posestvo 
z mlinom ali gostilno, ku-

pim le v vinorodnem kraju 

Ponudbe na oglas,, oddelek 

»Jutra« pod šifro »Trta«. 

3672 

Enonadstropno hišo 
kupimo v sredini mesta — 

brez posredovalca Plača-

mo takoj — Ponudbe pod 

»Društvo« na oglasai od-

delek »Jutra« 8537 

Večje vinogradniško 

posestvo 
7. dobro hišo in go-podar 

• kinh poslopii kupim — 

Obširne ponudbe na oglas 

oddelek »Jutra« pod šifro 

»Posjed br 964« 8694 

Prid f tki 

Več vagonov sena 
..roua b. <*aga.r, Sunja — 

Hrvatsko. 8650 

Krompir 
Elia za seme, kakor tadi 

krompii za jed v vagon-

skib partijah, za dobavo 

kadar bo vreme dopustilo, 

želim kupiti. Ponadbe na 

naslov. Ebenspangera nas!.. 

Ujc-lovir. — Prodam pa 

zdravo in enbo 

travniško seno 
»koti 700 m s t 8578 

Lepo sobo 
solnčno t elektriko ш 

naiketi oddam 2 gospod iS 

nama ali gospodoma Na 

slov pove oglasni oddelek 

»Jutra«. 8684 

Lepo, zračno sobo 

z električno razsvetljavo, 

če mogoče s souporabo ko-

palnice — opremljeno ali 

prazno, a postrežbo. išče 

gospod, ki je samo 6 me 

aecev v latu doma ki pa 

plača za тее leto — Po-

nudbe na oglasni oddelek 

»Jutra« pod šifro »Lepo«. 

8682 

Slike za legitimacije 
izdeluje najhitreje foto 

graf Hugon Hibief Ljub-

lian» Sv P e t » eesta 

Kdo mi posodi 

pisalni stroj 
proti primerni odškodnini. 

— Ponudbe na podružnico 

»Jutra« v Celju pod šifro 

»Stroj« 8654 

Makiilaturnega papirja 
Za trgovce, 

П а " * b j 
za mesarje, И ^ И Я В 

za industrijo 

Naslov oove trorava »Jatra«. 

Veliko skladišče 
-uho ugujavaino priprav 

no tudi za »trojno deiav 

nico skupne » pisarno od 

lam v bližini glavnega ko 

lodvora — Ponudbe pod 

šilro «Skladišče» na ogl 

oddelek «Jutra» 8152 

Pisarniške prostore 
2 sobi r pritličju ali I 

nadstr v sredini mesta 

iščem Ponudbe na oglas 

oddelek »Jutra« pod Šifro 

» C M « 8536 

Ugodna prilika 
Oddam 2 loka я z velikim 

skladiščem in električno 

razsvetljavo za 1000 Djn 

mesečno Pripravno za pi-

arno. trgovino, stroj ple-

tenje itd Naslov v oglas, 

oddelku »Jutra«. 3687 

Stanovanje 
obstoječe iz 3 »ob. -obe za 

služkinjo in ostalih priti-

klin oddam za meeer maj 

ali pa tndi preje v palači 

Vzajemne posojilnice na 

Mi'.;iošičevi costi Pojasni-

la daje mwi uradnimi ara-

mi ravnateljstvo zavoda. 

Vodovodnih cevi 
pocinkanih. I rol in 

eol, dobro ohranjenih kupi 

takoj več F. Bricelj kle-

par v Stepanji vaei. 8673 

3000 rabljenih vreč 
ed dadkorja ali bali ku-

pim proti takojšnjemu pla-

čilu Ponudbe na oglasi 

•ddelek »Jutra, »od Jifro 

»Hrvats*» 1350« 3688 

Stanovanje 
udobno ш z vsemi pritikti-

nami o d d a m na Poljan-

skem nasipu 10 Pogoji pri 

upravitelju hiše. 8685 

Stanovanie 
2 *ob in kuhinje o d d a 

boljši odrastli dru'in» Puc. 

Zelena jama 202 7'v> 

Stanovanj? 
za akademike ir 

Icmski urad de' 

verza 

<i /J 

Opremljeno sobo 
s posebnim viiodom in elek-
trično razsvet l javo tako j 
Oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 3662 

Sostanovalca 
sprejmem v lepo zračno so-

bo, z vso oskrbo Naslov 

v oglas, oddelku »Jutra«. 

8665 

Opremljeno sobo 
z elektriko o d d a m 1—2 

boljšima osebama. Naslov 

v oglasnem oddelku Jutra 

8604 

1 ali 2 sobi 
s komlortom oddam s 1 

marcem. Naslov v oglas, 

oddelku »Jutra«. 3671 

Sostanovalko 
h gdč uradnici, v sobico 

s posebnim vhodom in z 

dobro hrano sprejmem. — 

Naslov v oglasnem oddelku 

-Jutra«. 3670 

Opremljeno sobico 
svetlo in zračno takoj od-

dam gospodifni. Naslov т 

oglasnem oddelka »Jutra« 

8632 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljavo, 

zajtrkom in * posebnim 

vhodom iSče soliden go 

-|K>d « centru mesta Po 

nulbe Da oglasni oddelek 

•Jutra« pod šifro »Posebni 

vhod« 3590 

Sobico 
s posebnim vho lom in elek-

triko blizu glavnega ko 

.odvora takoj oddam Na 

-lov pove oglasni oddelek 

»Jutra«. 8681 

Sostanovalca 
ejuiiiu v centru mesta 

hod iz stopnic in elek-

trika. Ponudbe na poštni 

predal 240. 8680 

spre 
Vho 

»Blondinka« 
t'rosim tviguiie pismo v 

oglasnem oddelku »Jutra* 

pod gornje šilro — ter 

pričakuj-em odgovora, di-

rektno. £644 

Inteligent 
mlajši, .-iinpat.čen, v dobri 

samostojni poziciji — želi 

resnega znanja z naobraže-

iio gospodično, ki ima smi-

sel za prijeten dom, iz 

boljše rodbine, »taro od 20 

do 26 let. Dopise z polnim 

naslovom tei »lat-o prosim 

na oglasni oddelek »Jutra« 

pod Silro »Moderni zakon« 

8643 

Pridite 2569-1 

na 

Janko! 
Pridem 26. lebr. -

Fanil 
Tvoja 

8646 

Inženjer 

išče stanovanje 
pri шјал samostojni uami. 

Prihajam po poslih ob so-

botah in nedeljah т Ljub-

ljano ter bi delala tudi 

skupno izlete. Dopise na 

ogla« oddelek »Jutra« pod 

»Pomlad 1929«. 8618 

uuim 
Fin čelo 

izigran m kompletna tol-

kala (Schlagwerk) ugodno 

naprodaj. Naslov pri po-

družnici »Ju/t^a« v Celju. 

8514 

Klavir 
dobro ohranjen naprodaj. 

Nasiov pove oglas, oddelek 

»Jutra«. 3631 

Piansno 
po nizki ceni prodam Na-

slov pove oglasni oddelek 

»Jutra«. 3683 

Klavir in planino 
proda aH posodi na dom 

Zima, Stari trg »t. 84/11. 

3693 

Harmonij 
amerikau kuga sistema, do-

bro ohtanjen. kupi takoj 

P Krulc, Ljubljana, Re-

ber 15/a 8704 

Preprosto sobico 
z el«»u razsvetljavo v 

sredi mesta oddam Naslov 

v oglasnem oddelku Jutra 

8686 

Krasno sobo 
z 2 poste.jama po-ebnim 

vhodom in elektriko od 

dam dvema stalnima go 

-podoma, event. sprejmem 

ostanovalca. Na-lov pove 

oglasni oddelek »Jutra«. 

3090 

Dinamo ali motor 
»e pojM.uoma uuv, za 240 

Voltov n 14 HP . za eno-

smerni tok. z Jermenico in 

na|iuščalom poceni prodam 

Na-lov v oglasnem oddelku 

•Jutra« 8608 

Poh !štvo 
la-tnegi. Zdelka V vsetl 

slogih. na priprostejši ш 

najfinejši izdelavi v vseh 

vrstah lesa — mehk.ga tr 

leg» in eksotičnega - je 

» solidni .n strokovno Daj 

višj' zvedbi. i enoletnim 

amstvom pri Produktivni 

».»drugi mizarskih mojstrov 

v Maribora Vetrinjs.k* al 

«t 18 44942 

Lipski 
pomladni 
velesejem 1929 

Pričetek 3. marca 
»plota viorčn veleiejem . . . od 3 do 9. maret 

Veliki lehrt čni in stavbeni vele-

•eien od 3. do 13. marca 

tekstilni velesejem od 3. do 1 marca 

četrimrski In ищамк! velesejem od a. do a marca 

Vsi poiasnna donite pri: 

i*es'nem zastopstva и ljubljanski okraj 

STEGU, Ljubljana, Gledališka al. 8/11., tei. 2925 

£ ' S i n e m га topstvu za m a r i b o r s k i o k r a i 

dr Lee Scblekhenhaner, Marib r Trg Svobode 3 

Neprijeten duh ust 
ie zoprn. Zobje älabe barve kvarijo najlepši obraz. Obe 
hibi odstranite pri enkratni vporabi krasno osvežujoče 
Chlorodont-paste. Zobje dobijo krasen sijaj slonovine, 
posebno pri vporabi zobčaste Jfetke. ker ista čisti zobe 
tudi na njih stranicah. Gnili ostanki jedi med zobmi, ki 
povzročajo neprijeten duh ust, se s tem temeljito od-
stranijo. Poskusite najprej г malo tubo. Ki stane Din. 
Chlorodont Sčetka za otroke, za dame 'mehke Ščetine), 
za »ospode (trde Ščetine 1 Pristno samo v originalnem 
modro-7elenem omotu z napisom Chlorodont Dobiva se 
povsod. — Pošljite nam ta oelas kot tiskovino omot 
ne zalepiti) dobili bodete bezplačno eno poskusno tubo 
za večkratno uporabo. Tvomiee Zlatom?. Odfietek Cbbro-
'ont, Maribor. 

Vs©m uradom, zlasti občinskim, sod-

nim in žandarmerijskim priporočamo 

Zakon o posesti in nošnji orožia 
pravilnik k temu zakonu, pravilnik o izdelavi 
in prodaji orožia in komentarji k njim, v 
izdaji dr ОТ. PIRKMAJERJA. 

Vezana knjiga velja s poštnino vred 
Din 67.50 ter se dobi v knjigarni 

Tiskovne zadruge v Ljubljani, Prešernova ulica 54, 

v Mariboru, Aleksandrova cesta 13. 

Zahtevajte od 5V0jega trgovca da prodaja 

J originalno 

ugobancd-patenl-tnoho 
pri kateri b o $ic<2r nekoliko m a n j e z a s l u z i l рас pa 

boste vi bolj zadovoljni 5 5 w j i m k r u h o m in pecivom. 
Urejujt Düvut^u Ravljia. izdaj« м tuiuurcij cji.Ua» Adull Ribtiik«u. Z« Korvdoo Шкигь »taruarj« ti*Qv Jezerick. 2» in>eraUu del ie udtfovoien Aioizii Novak. Vsi v Ljubljani. 


